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Wudopmarop je HamemeHn Oyayhmm crymeHTuma TexHOmomko-
MeTaypuIKor (akyirera ca LHJbEM Ja NPYKU HEONXOAHY MOMON IIpU yIuCy Ha
(haxynrer. Y oBoM wmH(pOpMATopy caapikaHe cy HWH(oOpMandje O CTYIHjCKUM
nporpamMuma Daxynrera, KOHKYpcy 3a Imkojicky 2021/2022. roauHy, HNOCTYIKY
IpH1jaBJbUBaba KaHANAATA, IPHjEMHOM HCIUTY, HAUMHY OOZ0Bamka U paHrupama u

yIucy.

YcnoBu KOHKypca HaBeJICHH Y OBOM HH(POPMATOPy MOTY OUTH ITOJIOKHHU
M3MeHaMa Koje WMajy 3a [Wb ycarjallaBamke ca 3ajelHIYKIM KOHKYpPCOM
Yuusepsutera y beorpamy u omrykom Bmane PemyOmuke Cpbuje o Opojy
CTyJ/IeHaTa 3a KOje ce KOHKYpC pacnucyje. TexHomomko-mMeTanypiiku (axynrer he
CBE NOTEHLHjalHe W3MeHe OJaroBpeMeHo 00jaBUTH Ha BeO crpanmim Dakynrera
(www.tmf.bg.ac.rs).

Y muby YCHEIHOr mojiaramba MPHjEMHOT HCIHTAa BaXKHO je MaXKJbHBO
NPOYYHTH TporpaMe MpeaMeTa W3 KOJUX Ce MOKE IOJlaraTh IMPUjeMHH HCITHT,
VIyTCTBO O YCJIOBUMA IMOJarama MPUjEMHOr WCIHTA, KA0 M HAYMH HCIPABHOT
HoIyH-aBama odpacia 3a ofrosope. MH(popMaTop caapku M pelieHe TeCToBe ca
HPOIUTHX IPHjEMHUX UCIIHTA.
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1. CTYANJCKHU TPOT'PAMHU

TexHonomko-Meranypiikd — ¢akynrer y beorpamy je Hajctapuja
BHUCOKOOOPa30BHA M HAay4Ha MHCTUTYLHMjAa U3 O0JACTH XEMHjCKHX TEXHOJIOTHja Y
HAaIIoj 3eMJbH, ca OOraTOM TPAIWIM]OM, CBETCKM HPH3HATHM pe3yiraTiMa Hu
BEJIMKHM YTJICTIOM.

Ha Texnonomxko-mMeTanypikoM (akyiTeTy NpUMemyje ce OO0IOmCKH
HAYUH CTYAMpama y OKBUPY OCHOBHMX, MacTep M AOKTOPCKHX aKaIeMCKUX
ctyauja. GaKkynrer npaTé KBAJIUTET CBA TPU HUBOA CTY/IHja U CTY/IHMjCKH ITPOTPaMH
ce MHOBUpAjy y CKIaJy ca NporpamuMa PeHOMHUPAHUX CBETCKHX YHUBEP3UTETA.
Junnoma TexHomomko-MeTamypikor (akyJsiTeTa Ipu3Haje ce y HHOCTPaHCTBY 0e3
ToJIarama JOAAaTHUX UCITUTA.

OCHOBHE aKaJIeMCKe CTYJMj€ pealu3yjy ¢ Y OKBHUPY IET CTYIH]jCKUX
rporpama;

o XeMHjCKO HHKEHEPCTBO

» broxemujcko HHXEHEPCTBO U OMOTEXHOJIOTH]E
o MHXemepcTBO 3alITUTE )KUBOTHE CPEeINHE

o lHxemepcTBO MaTepujana

e Meranypuiko HHXEHEPCTBO

Crynujcku nporpaMu Tpajy uetupu rogune u Hoce 240 ECIIb 6omoBa.

CBaku mpeAMeT M3 CTYIOMjCKOT mporpama mckasyje ce opojem ECIIB
0o070Ba, a OOMM CTyAMja M3pakaBa C€ HHHUXOBUM 30HPOM. YKYITHO HPOCEYHO
aHT@XOBaWke CTyJneHTa y o0uMy 40-4yacoBHE pajJHE HEJC/be TOKOM jeIHE
IIKOJICKe ToauHe oaroBapa BpenHoctu 60 ECIIB 6omona.

Ha cBuM cTyaujckuMm mporpamuMa MpeaMeTH Cy jeJHOCEMECTpPaJIHU.
[lomarame wmcnuTa OpraHW3yje Cce BHUIIE IMyTa y TOKY TOAWHE y OKBHUPY
npeaBuh)eHUX UCIUTHHX pokoBa. CTYJICHT KOjH HE IMOJIOKH UCIIUT JI0 MOYeTKa
HCTOT CEMECTpa HapeJHE MIKOJICKE TOJAMHE MTOHOBO YIHCYje MPeaMeT.

[o 3aBpiIETKY OCHOBHUX aKaJCMCKUX CTy[Hja CTYACHTH CTHUUY 3Hamba U
BEIITUHE 3a PaJl Y Pa3nyuTHM TpaHaMa MHJIyCTpHje, KaKo y IPUBATHOM, TAKO U
JaBHOM CEKTOpY, Ka0 M HAayYHO-HCTPOKUBAYKMM M OOpPa30BHHM HHCTUTYIIHMjaMa.
Ocroco0spaBajy ce J1a Mpeno3Hajy, GOpMyIHUIIY U pellle KOMIUIEKCHE HHKEHEPCKE
npo0JieMe, Pas3arKyjy OMTHE YHE-CHUIIC MPUMEHOM HMHXCH-EPCKUX MPUHIIMIA, Kao
U J]a OCMUCIIC WA MOJU(UKY]y pa3IMuUTe TEXHOJIOIIKE MPOIIECe KOjU OAT0Bapajy
cnenupuIHNM roTpedama, IpuapKaBajyhn ce Hadena OAp>KUBOT pa3Boja u Bojehu
padyHa O 3allITUTH KUBOTHE CPEITUHE.
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1.1. XEMUJCKO UHXKEIBEPCTBO

Cryaujcku mporpaM XeMHjCKO HHKEHEPCTBO MpPEACTaBba jeAaH Of
HajcTapujux U HajBehux cTyaujckux mporpama Ha dakynrery W HpeacTaBba
jenan o ctyOoBa 00pa30BHOT U HAYYHOT JIEJIOKpYTa paja Gakyyirera.

XeMHjCKO ~ HMHXCHEPCTBO  NPUMCHYje  WHTETPUCAHH  MPHUCTYII
MPOjeKTOBakY U Bohey mpoiieca 01 MOJIEKYJICKOT HUBOA, MPEKO J13ajHUPAba
HOBUX MaTepujaja, IMpojeKToBama ypehaja m Tmporeca 10 WHIYCTPHjCKOT
MOCTPOjera. XeMHjCcKa, IeTPOXeMUjcKa, HadTHa, npexpamOeHa, hapMareyTcka
WHIYCTPH]ja, KA0 U MHOTE Ipyre MPOU3BOJHE IpaHe, HE MOTY ce 3aMHCIHUTH 0e3
yuentha XeMHjCKUX HHXXEHhepa drja je yJora u3rpaama MocTpojema y KojuMa ce
O/IBMja BHCOKO NPOJYKTHBaH, OJIPXKHB W YUCT MpPOLEC ca IM/beM Ja ce
npou3Be/e KBAIUTETAH MPOU3BO CTPOrO KOHTPOJIUCAHUX CBOjCTaBA. XEMU|CKH
UHKEHhepr OOydYeHM Cy W 3a pall y MPOJeKTAHTCKUM OpraHusaiujama, Ha
MIPOjEKTOBaY U pealin3allijy MPOU3BOJIHUX MPOLieca, a Takolhe mpeacTaBibajy u
HOCHOIIE MPEY3CTHHUINTBA Y APYIITBY.

HacraBa Ha CTyaHjcKOM Tporpamy OpraHM30BaHa je y OKBUpY celam
M300pHUX MOAPYUja:

e XEMH]jCKO MPOLECHO HHKEHEPCTBO
o (hapManeyTCKO HHXECHEPCTBO

e TIOJMMEPHO UHKECHEPCTBO

o CIEKTPOXEMHU]jCKO HHKEHEPCTBO

e  Oprancka XeMHjcKa TEXHOJOIHja

e  HEOpraHCKa XeMHjCKa TEXHOJIOTH]ja
e  KOHTpOJIA KBAJIUTETA

[Ipeamern Koju ce M3yyaBajy Ha CTYIHjCKOM IpOrpamy Aajy ILINPOKE
UHKCHCPCKE OCHOBE W 3aCHMBAjy CE€ Ha CaBPEMEHOM NPHUCTYIy KOjH
nmojipasymMeBa Kopuiiheme MOJEpPHHX ajlaTa W OATroBapajyhnx mMpojeKTHUX
coTBEpCKUX MaKera.

Crynentu cy y MoryhHOCTH J1a ce IPHIMKOM H3paje 3aBpLIHUX pajoBa
yKJbyde y Tekyha ucTpakuBama. Heku oy 3aBpIIHHX pajioBa ce HM3BOJC Y
capaJlmu ca MapTHEpHMMa W3 HWHIYCTpUje WIM ca APYrux Qaxkyirera WiH
HCTPaKMBAUKHX LIEHTApa U3 3€MJbE U CBETA.

1.2. BMIOXEMUNJCKO UH/KEIBLbEPCTBO 1 BUOTEXHOJIOTHJA

BroxeMujcko WHKEHEPCTBO M OMOTEXHOJIOTHja 00pa3yje HHKEHEpe
KOjH Cy OBJajaJd CBMM Ba)XHUM OHOTEXHOJOUIKMM IIpollecuMa M KOjU Cy
CcHocoOHM /1a YYeCTBYjy V BbUXOBOM yHamnpehnBamy, ONTHMH3ANN]jH, KOHTPOIH
u u3Bohewy. Hocuonym cy ¥ riaBHM yueCHHIM Y pa3Bojy M yBohemy HOBHX
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WHOBAaTUBHUX OMOTEXHOJIOTH]ja 3aCHOBAHUX HA MPUHIUIIMMA YIITEAC SHEPrHje U
3alITUTE 3/IpaBJjba JbYAU U )KUBOTHE OKOJIMHE.

3axBasbyjyhu UMmBCHUIN 1a OMOTEXHOJIOMIKK TPOIECH Kao CHPOBHHE
4ecTo KOpUCTe OTHaJHE Marepujaie npexpamOeHe HWHAyCTpHje U
NOJHOTIPUBpPEIE, KOJUX KOJA HAC MMa y M300MJbY, OOAHOCHO OMOMAacCy Yy HEHUM
pPa3HOBPCHUM OOJUIMMA, Pa3BOj OMOTEXHOJIOTHjE Y HAIIO] 3eMJBH j& O
BUTAITHOT MHTEpeca. BHOTeXHOIOTHje Cy MPUPOJIHE, OJIPKUBE H HYJIE PellcHha
3a MHOTe aKTyelHe mpo0ieMe TOMYyT HECTallMle eHepreHara, XpaHe |
npobiema 3arahema >XKHBOTHE cpeamHe. OBHM IPOLECH C€ 3acHUBAjy Ha
MPUMEHN MUKpPOOpraHW3ama, €H3MMa, OWBPHMX W JXKHUBOTHECKMX henmja o
BUXOBHUX JEJI0BA U KOPUCTE C€ 3a MPOM3BOAKY IIMPOKE Jere3e Mpou3BoJa
npexpamOene, XxeMujcke U papmarieyTcKke HHAYCTpH]e.

CBu mpeaMeTH M HAcTaBHU MpOrpamMHM IIpeaMera Ccy jacHO
MPENo3HAT/bMBA M YCarjallleHd ca CIMYHUM KypCeBHMa y CBETYy YHME Ce
omoryhaBa HecMeTaHa MOOMITHOCT cTyaeHarta. [lopen Benukor O6poja n300pHUX
IpenMeTa, je3rpo CTYIUjCKOT IporpamMa 4YWHE OHOXeMHja, EH3WMOJIOTH]a,
MUKpPOOHOJIOTH]ja, TEHETHKA, OMOTEXHOJONIKHA TPOIECH, Kao W IpexpamOcHa
OuoTexHoJoruja, (hapmaieyTcka OMOTEXHOJIOTH]ja, XeMHjcKa OMOTEXHOJIOTH]a U
OMOTEXHOIIOTHja y 3alITHTH KUBOTHE cpennHe. HacTaBa je MomepHH30BaHA U
MTOKPHUBEHA BEIMKUM OpOjeM YHHMBEP3WTETCKHX YIIOSHHKa, YIyTCTaBa 3a BeKOe
U IPUPYYHHKA.

BrotexHono3n m OMOXEMHjCKH MHXECHEPHU OCIOCOOJBEHH CYy 3a pal y
cBUM o0JacTiMa OHMOTEXHOJIOTHje W TpexpaMOeHe WHAYCTpHje YKIbydyjyhu
(habpwvke mrBa, BUHA, jaKWX ATKOXOJIHHX NMrha, ckpobape, cupheraHe, miekape,
(abpuke kBacia, GapMmalneyTCKUX M AMjalrHOCTHYKMX Mpenapata, gpadpuke 3a
npepajay BOAE W OTHaja, MPOM3BOABY XEMHUKalMja U eHepreHarta. mwkemepn
OBOT CTYJIMjCKOT TporpaMa Takohe MOTry Aa paje y HIKojama, MpPOjeKTHHM,
UCTPaKMBAYKUM M pa3BOJHAM HWHCTUTYTHMa, OpraHu3andjama Koje ce Oase
JUCTPUOYLIjOM CHPOBHHA, ONpEeMe M MPOM3BOJA, KA0 U CiIyk0ama 3a Haa30p
XHTHjCHCKO-CAaHUTApHE U 37PaBCTBEHE HCIPABHOCTH.

1.3. THZKEIbEPCTBO 3AIITUTE KUBOTHE CPEJIMHE

NHKemepcTBO 3allTHTE KMBOTHE CPEANHE je CTYAM)CKH IPOrpaM Koju
rMa 3a b Aa oOpasyje WHXKemepe crocoOHe na pemie mpobiieme HacTaje
HEKOHTPOJIMCAaHUM 3arajuBameM >KUBOTHE cpeauHe, o0e30ene KBaJIUTETHY
BOJYy 3a muhe, mpepaje WIN JIeMoHyjy YBPCTH OTHax 0e3 HeTaTUBHMX yTHIIaja
Ha )KHBOTHY CPEIUHY, U3PBIIE YHIINCH-E JIOKAIMja KOHTAMUHUPAHUX OTACHUM
MmarepHjama, Kao u 1a obe3bene unucT Ba3ayx u Hesarahene Boge. Jla O6u ce To
HIOCTHUTJIO, HEONXOIHO j€ MO3HABAakhe M Pa3yMeBambe OMOJIONMIKIX, XEMHU]CKUX U
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(U3MUKKX TIpolleca KOjU Cy YKJbYUEHH Y TPETMaH U YKJIambambe HEMOKEJbHUX U
IITETHUX MaTepuja.

Wmxemepr  3alITHTE SKABOTHE CPEOWHE OITOBOPHH Cy  3a
MIPOjEKTOBALE, U3PAJy U pajl MOCTPOjeHha 3a KOHTPOILY U TpeTMmaH 3aral)yjyhnx
U OTMAJHUX MaTepuja, Ka0 W Pa3BOj M MPHUIPEMy MPOIKCA YCTAHOBJHCHUX
3aKOHOM Ji1a OH CE 3allITHTHIIM CTAHOBHUIITBO U )KUBOTHA CPEMHA.

CTyneHTH 3aBpIIHUX TOAMHA UMajy MOTYRHOCT yKJbyUnBama y HAyqHO-
UCTPaKUBAUKU Paj] 1 MPE3CHTOBamka JOOUjEHUX pe3yTaTta Ha KoH(pepeHIjama
U y CTpyYyHMM uaconucuma. Pax y ManuMm rpymamMa TOKOM CTyIOupama H
pa3BujeHa capajma ca MPUBPEIOM M MHOTMM HHCTHTyIHMjamMa oMoryhaBajy
JaKO M jJEJHOCTABHO YKJbYUHBAaHE€ Yy IOCJIOBHE IIPOIECEe HAKOH 3aBpIIETKA
CTYAM]jCKOT TIporpama.

HNnxemepn 3alTuTe >KUBOTHE CpEeIUHE MOTY Ja pajie Yy MpPOIECHO]
WHAYCTPUjU, HA Pa3Bojy M TPOJEeKTOBakYy ONpPeMe U TMOCTpOjema 3a
npeuntthaBame, JPKaBHUM HHCTHUTYIHjaMa YKJbYYCHUM Y 3aIITUTY XUBOTHE
cpeauHe, MHCTUTYIMjaMa Koje ce 0aBe KOHTpoJoM 3araljema Boje, Ba3ayxa H
3eMJBHINTA, WHCIIEKIIN]CKAM CITy»K0ama, Kao U KOHCYATaHTCKUM (rpMama Koje
Cy YKJbyUE€HE Y OBy 00JIacT.

1.4. UHAKEIBEPCTBO MATEPUJAJIA

OCHOBHHM [IUJb CTYAMJCKOT MPOTpaMa je MIKOJIOBAamhe HHKEHEpa KOjH cy
ocroco0JpeHHM J1a carieajy LeJIOKyIaH mpolec u3dopa, Mpou3BoIe, Ipepae,
Monu(uKandje U MpUMEeHe Marepujaja ¥ KOjU Cy Yy CTamy Ja OJATOBOpe Ha
M3a30BE CAaBPEMEHHUX BHUCOKO TEXHOJIOIIKUX JOCTHUrHyha M TpeHaoBa, W Ja
KOMIIETEHTHO  capal)yjy ca  HHXCHepUMa pa3dUuuTHX  CTpyKa W
npodecHoHaTHIM THMOBUMA.

Y OKBHPY CTYAMjCKOT TIporpamMa CTHYy C€ 3Hama Kako u3
(yHIaMEHTATHUX TAaKO M U3 MHXKCHEPCKUX Hayka, Koja omoryhaBajy na ce
caryieia Be3a u3Melly CTpyKType Mmarepujasia, HadMHA FHXOBOT MPOICCHUPAIba,
MaKpOCKOIICKMX CBOjCTaBa M MPUMEHE Y PEaTHUM HMHIyCTPHjCKHUM YCIOBHUMA.

Ha ocHOBy mo3HaBama ycioBa eKcIuloaTalyje, HHKEHhEepH MaTepujaia
MOTY J1a WACHTH(HUKYjy KPUTHYHO CBOjCTBO Marepujana, CTPYKTypy Koja ra
00e30ehyje 1 HaurH BeroBor Mo0ujama y MpoIecCHHM yciioBuMa. Ha Taj HauuH,
OCTIOCO0JBEHN CYy Jla C€ YCIICNTHO CyodaBajy ca mpoOjemMuMa Au3ajHupamba,
MIPOU3BOJIEE, KapaKkTepu3alrje U NMPUMEHE MaTepujajia, Kao M Ja carjieaBajy
yTUIaje Pa3IMYuTHX Iapamerapa Mpolecupama Ha CBOjCTBA MarepHjaia H
HETOBO MOHAIIAKkE TOKOM TIepUo/ia IPUMEHE.

3axBasbyjyhu HaBeIEHOM KOHIICNITY YCBOJEHUX 3HAma U CIIOCOOHOCTH
HHKCIEPH MaTepHjajia MOTY PaJuTH y Pa3IMYUTHM BpcTamMa KOMIAHWja |
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WHCTHUTYIIMja, OJ MaJluX U Ccpeamux npeayseha, MNpeKo MPOU3BOIHUX
MyJITU(QYHKIIMOHAIHUX MTOTOHA, 10 HAYYHO-HCTPAKUBAYKUX YCTAHOBA.

Crynmjcku mporpam HHXEHEPCTBO MaTepHjajia Ce CacTOju W3 TpHU
n300pHa nojpyyja:

HMHXCHEPCTBO MaTepujaa,
® rpadUUKO HHXCHEPCTBO, AU3ajH 1 ambanaxa,
TEKCTHIIHO HHXEHEPCTBO.

HacraBa y okBUpY OBUX M300pHHUX IOApYYja HAcTaBjba C€ U Ha HUBOY
MacTep M JTOKTOPCKHX aKaIeMCKHX cTynuja. CaBpemMeHa onpema J1abopaTropwja,
aTpakTHBHE TEME Kao ITO Cy HAHOTEXHOJOTHje W HaHOMAaTepHjalH, IIPUMEHa
MaTepujaja y OHOTEXHOJNOIIKMM IMCUUILUIMHAMa, INpeuyuinhaBame BOJA,
HAHOGJEKTPOHMKAa M CIMYHO, Kao M OCTBapeHa capajma ca CTPAaHUM
yHHUBep3uTeTuMa Kpo3 LleHTap u3y3eTHuX BpenIHOCTH, OMOryhaBajy MOOUIHOCT
CTyAE€HaTa W CTBapajy TpeTIocTaBke 3a MelyHapoIHy KOHKYPEHTHOCT
CTpYyUHhaKa Koje IIKOIYyje 0Baj CTYIHjCKH IPOrpam.

1.5. METAJIYPIIKO NH)KEWBEPCTBO

Meranypruja je obiact 3HauajHa 3a pa3BOj ayTO M aBHO WHAYCTpH]E,
Opomorpajame, MaIIMHCKE HWHIYCTPHje, CJICKTPONPUBPENE, XEMHjCKE |
METPOXEMHUjCKEe  WHAyCTpHje, TrpaljeBHHApPCTBA, HHAYCTpHje aMmbanaxe,
nH(OPMAIMOHUX TEXHOJIOTH]a, Ka0 M 3a Pa3B0j HOBUX MarTepHjajia KOju UMajy
NPUMEHY Y MEAMIIMHU U CTOMATOJIOTHjH.

Y OKBHpY CTYJIHjCKOT MpOrpamMa METAypIIKO HHKEHEPCTBO H3y4YaBajy
ce pa3In4uTe 00JaCTH BE3aHE 3a METANyPrujy U MeTalHe Marepujaie: Gu3nika
MeTalypruja 1 TepMuiKa o0paaa, MeTanypruja reoxla u denvka, MeTamypruja
000jeHnX M PeTKHX MeTala, pepaja MeTajla y IUIACTHYHOM CTamy, npepana
MeTaljla Y TEeUHOM CTamy (JINBapCTBO), PELMKIINPAE U 3aBaPUBABE.

3Hala CTEUYeHa Ha OBOM CTYIMjCKOM IIporpamy omoryhasajy
JMIUIOMUPAHUM HHXKEHhEpUMa METaypruje Ja INPOjeKTyjy HOBE MaTepHjane
WIN YHampene cBojcTaBa mocTojehmx, Kao W Ja ONTHMH3AIMjOM IIpoleca
MPOU3BOJIEE U mpepazic omoryhe nobujame MPOU3Boja 3aXTEBAHUX OCOOWHA U
npuiaroheHux oapeheHoj HaMeHH.

UctpaxmnBaun y 00JaCTH METATypIIKOT HWHXXEHEPCTBA KOjU  Cy
3alOCIICHN HA UWHCTUTYTUMa M (QakyiTeTuma Jo0po Cy MOBE3aHH ca
oaroBapajyhmM MHCTHTyLMjamMa y CBeTy, WITO oMoryhaBa uecTy pa3MeHy
CTyJleHaTa, HACTaBHUKA, Kao M IHMXOBO yKJbyuuBame y Tekyhe nomahe u
MelyyHapoIHE TTPOjeKTe.
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JMIUioMHpaHd HHXEHEpU METallypruje MOry ce 3alociuTH Y
MPUBPEIHUM OpraHu3anyjama Koje ce 0aBe MPOM3BOAKOM M IMpPEpajoM MeTana
U JIerypa, MpOU3BOJHKHOM TOTOBHX MPOM3BOAA 33 pa3INUMTe HaMEHe, Y HaydHO-
UCTPOKUBAYKAM HWHCTUTYTHMa, pPa3BOjHMM LEHTPHMA, KOHCYJITAHTCKUM H
NPOjeKTaHCKUM Kyhama, penHUKIaKHUM LEHTPHMa, OpXKaBHUM OpraHuMma,
MHCIICKII]CKUM cIy0ama, 00pa30BHUM ycTaHOBaMa, Kao U y OpraHu3anyjama
3a CTaHIAPAU3ALM]Y U KOHTPOILY KBAJIUTETA.
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2. KOHKYPC

YcnoBu 3a ymuc cTyieHaTa y pBYy TOJMHY OCHOBHHX aKaJeMCKUX CTYAWja
mkoncke 2021/2022. rogune 00jaBibyjy €€ Ha OCHOBY 3ajeIHHYKOr KOHKYypca
YHuusepautera y beorpany.

YcnoBu KOHKypca HaBEeJIGHH Y OBOM HH(OPMATOpy MOTY OHTH TIOATIOKHHU
M3MEHaMa Koje HMMajy 3a LWb ycarjalaBambe ca 3aje[HUYKHIM KOHKYPCOM
YuuBep3utera y beorpamy u omiykom Brnage Penybmmke Cpbuje o Opojy
CTyJICHATA 3a KOje ce KOHKYpC pacmucyje. TexXHOIOoMmKo-MeTarypIike GakynreT he
CBE TIOTEHLIMjalHe U3MeHe OJaroBpeMeHo 00jaBUTH Ha BeO crpanuim Dakynrera
(www.tmf.bg.ac.rs).

Pacrionena Oymercknx u camoduHAHCHPajyhHx MecTa IO CTY/IHjCKUM
nporpamuMa 3a mkoicky 2021/2022. ropuny aata je y Tabenu:

Cryaujcku nmporpam Oyuer caMopuHAHCHUPamke
XeMHjCKO HHKEHEPCTBO 145 5
buoxemujcko

UHXEHEPCTBO U 80 10
OMOTEXHOIIOTH]E

MHxemepcTBO 3a1UTUTE 55 5
JKUBOTHE CPEIIHE

I/IH)KQH:.CpCTBO 23 17
MaTepujana

Meranypuiko 12 ]
WUH)XEHEPCTBO

YkynHo 315 45

3a ynuc y TpBY TOAMHY CTYyJHja MOTY Jia KOHKYPHIIY JIHIa Koja uMajy
3aBpIIICHY YETBOPOTOAMIILY cpeamy mkoiry (IV cremeH crpydne cmpeme). Y
OCTBAapHBamy MpaBa ymrca Ha CTYAMjCKM NPOrpaM KaHIWIATH UMajy jeaHaKa
IpaBa Koja He MOI'y OWTH OrpaHH4aBaHa IO OCHOBY I10J1a, pace, OPayHOr CTamba,
0oje KoXe, je3WKa, BEPOWCIIOBECTH, TIIOJUTHYKOr YyOehema, HaIMOHAIHOT,
COIMjaTHOT WJIM €THUYKOT TOPEKIIa, WHBAIUIAHOCTH WM TI0 JIPYroM CIMYHOM
OCHOBY, TTOJIOXajy W OKOJTHOCTH.
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3. IPUJAB/bUBAIBE KAHIANJIATA

Kanmumatin koju sxene Ja KOHKYPHUILY NpHjaBJbyjy C€ Ha WHTEpHET

nopraiy 4uja agpeca he 6utu objaBibeHa Ha BeO crpaHuim PakynTeTa y CeKUUju
VYmue. Ilpu mnpujaBbuBamwy, KaHIUIATH C€ ONPEAEsbYjy Ha KOM CTYJIHjCKOM
Iporpamy skeje 1a Oyly MHUINjaTHO paHTHpaHHL.

Hakon 3aBpiieTka poka 3a BeO npujaBy, kanauaatu he Outu obaBemITeH!

0 TePMHHUMA y KOjuMa Tpeba na aol)y W MOJHECY HEOMXOMHY JOKYMEHTAIHW])y.
Hoxymenrarmja ce npenaje y CTyaeHTckoj ciryxou dakynrera.

Y ummy edukacHor crpoBolerma mporeca MmoHOIICHa JOKYMEHTAIIH]E,

HCOIIXOJHO je Ja CBU KaHAWJATH MPUIIPEME U IIOAHECY cneuehe:

MIPYjaBHM JICT KOjU j€ HEONMXOJHO Tpey3eTd ca Bed moptana y 1D
(dopMary, oIITaMIATH U MOTIIUCATH,

(oToKONHje cBEIOYAaHCTaBA CBUX paspelia U3 CPeihe IIKOoJIE (OPHIHHAIN
Wiu oBepeHe (OTOKOMMje T0CTABBAjY ce HA YBHUN),

(oToKONIMjy AMIUIOME O 3aBPIIHOM, OIHOCHO MATYPCKOM HCITUTY
(opurunaJ niM oBepeHa (OTOKONMja 10CTaB/ba ce HA YBU/),

JI0Ka3 0 ymiaatu HakHaae y usHocy o 6000,00 mmaapa 3a nonarame
MIPYjeMHOT UCITUTA; HaKHaja ce yruahyje Ha Tekyhu padayn TexHomomko-
MeTanypuikor ¢akyntera 6poj 840-1441666-69, nosus Ha 6poj 80200 ca
Ha3HAKOM ,, [ pOIIKOBH MOJIaramha MprjeMHOT UCTIUTa”,

u3jaBy KojoM KaHAuaar opiamthyje dakynreT ¥ YHUBEP3UTET Jla JINIHU
TIOJIAIY KOjU CY JIaTH MOTY Jia Oy/ly YHETH y €IEKTPOHCKY 0a3y mojaraka -
npeysuma ce ca Bed crpanuue Paxynrtera (OQIITAMIIATH U MOTIUCATH).

JlonaTHa moKyMeHTaIHja je HeorxoaHa y cienehum ciydajeBima:

1.

Kananaaty koju cy cpeamy mKoIy 3aBpirumy mpe mkoicke 2020/2021.
TOJIMHE MIPUIIMKOM TIPHjaBe J0CTaBJbajy ¥ TOTIIMCAHy U3jaBy J1a HUCY OWITH
yIMCaHHU Ha MpBY TOAMHY y OYIIETCKOM CTaTyCy Ha CTENeHy CTyAMja 3a
KOju KOHKypuIly - Tpeysuma ce ca BeO crpanune @Dakynrera
(ommTamMnaTy ¥ MOTIMCATH).

Kannunatn koju cy kao ydeHHLM Tpeher win 4eTBpTOr paspesia Cpeame
IIKOJIE OCBOJWIM jeIHy O IpBE TpU Harpage Ha pPEnyOInuKkuM
TaKMHYEbUMa KOjeé OpraHmsyje MMHHCTapCcTBO TPOCBETE, HAayKe U
TEXHOJIOILIKOT Pa3Boja WM MehyHapOAHMM TakKMHUYCHHMa W3 IMpenMeTa
KOjH Ce TIONIaKy Ha TPHjEMHOM HCIUTY TPWIMKOM TIpHjaBe JOCTaBIbajy
(hoTokomnuje quIIoMa (OPUrHHAJM Ce I0CTABbAjy HA YBU/).

Kanmupoatn koju Cy MNpUNAagHULNN CPIICKE HAlMOHAIHE MAamWHE U3
cycennux npxkaBa (Mabapcka, Pymynuwja, Byrapcka, CeBepHa
Makenonnja, Anbannja, bocna n Xeprerosuna, CioBeHnja, XpBaTcka U
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Lpna T'opa) npuinkoM TMpujaBe Ha KOHKYpPC, TIOpe] MpONKCAHE
JOKYMEHTaIMje MOHOCE U M3jaBy Jia Cy NPHITIaIHULM CPIICKE HAMOHAIHE
MamUHe - Tpey3uma ce ca BeO crpannie Dakynrera (OAIITAMIATH H
MOTITHCATH).

4. KanauaaTH KOju Cy CTEKIM CTpPaHy CPEIbOLIKOJICKY MCHpaBy, OJHOCHO,
KOjH Cy 3aBPIIMIM CPEIIbY KOy Y HHOCTPAHCTBY (WJIM HEKH O[] pazperna
Cpellibe IIKOJIE Y WHOCTPAHCTBY), WM CY 3aBpUIMIA IpOrpam
mehynapogne (MIb) matype momHoce u pemieme MuHHCTapcTBa O
HOCTPU(HKAIM]A WCIIPaBa O 3aBPIIEHO] CPEIEh0j IIKOIH N TIOTBPLY O
TOME Jia je 3amodveT mocTymak Hoctpudukanuje. [loctymak mpusHaBama
jaBHMX HcTpaBa creueHux y PemyOmumm Cprickoj AeduHICaH je OMIITHM
ycioBuma Konkypca YHuBep3urera.

5. Kpo3 mporpam adupmaruBHEX Mepa omoryheH je ymuc ocoba ca
WHBATUIUTETOM Ka0 W TIPHIIaJHAKA POMCKE HAllMOHAIHE MambWHE Ha
HauMH TpenpulieH ommutuM ycnoBuMma Konkypca YHuBep3uTeTa u y3
THIOJTHOLICH:E JI0JIaTHE JOKyMEHTAIIH]e.

[Ipunukom mpernaje IOKyMEHTaLMje, KaHIWIATy CE€ OBepaBa IOTBpAA O
npHujaBu Ha KoHKypc. OBy MOTBpAY KaHAMAAT Tpeda Aa cavyyBa Kao JA0Ka3 aa je
Npeao JOKYMEHTA U /1A je IIOHece Ha MoJIarame MpHjeMHOT HCINTA.

Chmcak NpujaB/bCHUX KaHAUIATa ca paclopelioM Iojaramba MpPHjeMHOT
ucrmTa 00jaBibyje ce Ha BeO crpanmmy Dakyirera 1O 3aBpIIETKY pOKa 3a
TIpHjaBJbHBAGE KaHAU/IATA.

CBH POKOBHM y Be3H ca IIPHjaBOM, IOJIATAKeM IIPHJEMHOT HCIUTa |
yrnucoM Ouhe HakHamHO aeduHucand KaneHmapom 3a mpBH KOHKYPCHH POK 3a
yIIKC Ha MPBY TOJMHY CTyAUja U 00jaBJbeHU Ha BeO cTpaHuim Daxynrera.
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4. TIPUJEMHU UCIIUT

3a ynuc Ha TexXHONIOMIKO-METATypIIKH (aKyITeT MOJIAKE Ce HajMarbe
jemaH on TpU TpUjeMHAa HWCIMTA: XeMHja, (U3MKA WIM MATeMaTHKa, LITO
KaHAUAT HAaBOJM Y NIPHjaBHOM JICTy. [IpujemMuu uernut je obaBe3aH HE3aBUCHO OJT
Opoja pHjaBHEHUX KaHANUAATA.

Makcumanian Opoj MOeHa Koje KaHAWAAT MOXKe Ja OCTBapu Ha
nojeaquHavyHoOM TpHjeMHoM ucruTy je 100. AKo ce KaHauAaT OMTy4H Ja TOJIaKe
BUILIE O] jeIHOT MCIHTA, TIPY paHTupamy padyHahe ce IpHjeMHH UCTIUT Ha KOME je
KaH/Iu/1aT OCTBApHO HajBHIIIE IOEHA.

Kananaar koju je xao y4eHHWK Tpeher wim d9eTBpTOr paspena Cpeambe
LIKOJIE OCBOjHO jeJHO O NpBa TPU IMOjeJMHAYHA MeCTa HAa [AP:KABHOM
TAKMHYeWY Koje opranusyje MHHHCTapCcTBO NPOCBETE, HAYKE U TEXHOJIOLIKOT
pa3Boja, W3 Xemmuje, QuU3MKe WIH MaTeMaTHKe, ocjodaha ce momarama
npujemHor ucnura. OBOM KaHAWAATy c€ TPHjEeMHH UCIHUT BpelHyje ca
MAaKCHMAJHUM OpojeM moeHa.

bpoj moeHa xoju je KaHIUAAT OCTBAPHO HA TPHjEMHOM WCIHTY BPEIHYjE
ce mpu ¢(OpMHUpamy paHr JIMCTE Tako ITO ce Opoj IoeHa TOMHOXH ca
koedurmjentom 0,6. Ha oBaj HaunH, KaHAUIAT MOXKE J1a OCTBAPH MaKCUMAaIHO 60
0omoBa.

4.1. TIPABAJIA ITOJIATABBA TIPUJEMHOI’ UCIITMTA
1. Ucniut ce mojiaxke MICMEHO U Tpaje TPHU caTa.

2. TekcT 3amataka, CBECKy 3a HM3paiy, OJOBKY M 00pasail 3a OJroBOpe
KaHIUAaT 100uja 0/1 ICKYPHOT.

3. Kanmunar Ha odpa3an 3a oaroBope, Ha 1Ty KOju je 3a To mpeaBuleH u
jacHO O3HadYeH, yIHCyje mpe3nuMe, Me POJIUTeba Kao Ha MPHjaBHOM JIHCTY, CBOjE
ume u Opoj mpujaBe ca NOTBPJE O MPHUjaBH.

4. Ha ucrut Tpeba MOHETH JOKYMEHT 3a WACHTH(HKAIM]Y (JIMIHA KapTa
WIH T1aCOII) U MOTBPAY O MPHjaBU OBEPEHY MPUIMKOM IIOJIHOIICHA JOKyMCHATa.
IIpe noderka ucnura ACKYpHHU MPOBEpPaBa WACHTUTET KaHAMWJATAa Kao U HOJATKE
KOj€ je KaHU/IaT yIrcao Ha o0pasail 3a OIroBope.

5. Iowrro nobuje 3amatke, KaHAUOAT YNHCYyje Ha mpenBuheHO MeCTo Ha
oOpacily 3a oaroBope mmgpy 3agaTaka Koja ce Hala3W Ha TEKCTy ca 3a/ialuma.
YxonMKo KaHauaaT He ynuine nmdpy 3aaaraka, oOpasail 3a oarosope Hehe ouru
nipersieaan u Ouhe BpeJHOBaH MaKCUMATHUM OpOjeM HeTaTHBHUX MOEHA.

6. 3a cBaku 3amarak moHyheHo je 6 oaroBopa, O KOjUX je caMo jeqaH
tadaH. TagaH omroBop JoHOCH mpenBuljeHr Opoj ToeHa 3a Taj 3agarak. Herawan
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oaropop nonocu HeratusHe mnoeHe (10% ox Opoja moeHa 3a TayaH OATOBOP).
Onrosop ,,He 3HaM” (Ha 0OpacIly 3a OJroBOpe O3HA4YeH CIIOBOM ,,H’) He noHOCH
TIOCHE.

7. Kanauaar periasa 3ajaTke y cBeciid. Ha ocHOBY J00MjeHOT peliemna U
noHyheHHX 0AroBOpa, KAaHAUAAT 320KPY:KYyje camMo jedaH oaAroBop y odpaciyy 3a
OJIroBOpeE Io]1 OpojeM Koju oAroBapa Opojy TOT 3a/1aTKa.

8. Ha obpaciry 3a oaroBope HHj€ JO3BOJECHO HCIIPABIbaLE, 300T Hera ce
oOpazaly Mopa TIONMyHaBaTH  NaXJBUBO.  HeszaokpykuBame  OArOBOPA,
320KPYKHBAhE JIBA WM BHIIE OJIrOBOPA, K0 U TPEHPTABAE jETHOT WM BHIIC
OJIrOBOPA JIOHOCH jelaH HeTaTHBaH MOCH I10 3a/aTKYy.

9. Kanaunar mopa na nomyHu oOpasall 3a 0JIroBOpe caMo Ha IpeiBuljeH
HaunH. KaHoupmar Koju JomaTHO O3Ha4M o0paszall 3a OIroBOpe, BaH IOJka
npeBUl)eHNX 3a YHOC TofiaTaka, Onhe nuckBaan(uKoBaH.

10. Kaga kanauaat cMatpa Jia je 3aBpIiio ca UCIHUTOM, ITO3KBa JICKYPHOT
3ameM pyke. Kanmumar Moke HalyCTUTH cally T€K MO OA00pemy JCKYpHOT.
JexypHu y3uma oOpasail 3a OAroBOpE Of KaHAWJAaTa M MOTHHCYje MOTBPAY O
npujaBu. TeKCT 3a/1aTaka, CBECKa U 0JI0BKA OCTajy KOJI KaHHaTa.

11. Tlornucany moTBpAy O MpujaBu Tpeba 06aBe3HO cavyyBaTH, jep je TO
JI0Ka3 J1a je MPHjeMHH 3a/1aTaK Mpe/ar.

12. M3nazak u3 cane Moryh je HajpaHHje jeaH caT IMOCiIe IOYeTKa HCITUTA.
[oBparak y caidy HHUje I03BOJEH Mpe 3aBplieTka ucrnuTa. [loma cara mpe
3aBpIIETKA UCITUTA HUjE I03BOJHEHO HAIYIITAE Calle.

13. Ha wucnury je 3a0pameHO Kopuinheme MOJaTHHX IoMarana (HIp.
[IEMHUX KaJKyJaropa, MOOWTHHX TenedoHa W CII.). 3a BpeMe HCIUTA HHjS
JI03BOJBCHO KOH3YMHUPAHE XpaHe.

14. Iomro kaHAUAAT TOOHje TIPUjEMHH 3afiaTaK, HUje J03BOJHEH Pa3rOBOP
mmehy KaHguparta. VYKOIMKO KaHAWIATH pasroBapajy, MM Ce KOPHCTEe
HEJI03BOJLCHUM CpeICTBUMA, Onhe yiasbeHH ca ucnura 1 JuckBaniduroBanu. Ha
UCITUTY je 3a0par-eH pasroBop ca JeKypHHUMA.
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4.2. TPABUJIHO U HEITPABUJIHO INIOITYIBABAIBE OBPACIA
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5. HAYUH BOAOBAIBA U PAHI' JINCTA

Panrupame kanauaara 00aBsba ce Ha OCHOBY OIINTET yCIieXa MOCTUIHYTOT
Y CPE/IEb0j IIKOJIM U Pe3yJITaTa MOCTUTHYTUX Ha MPUjEMHOM HCITHUTY.

a) Iloxg ommTUM ycnexoM y Cpelm0] IIKOJIU MoJpa3yMeBa ce 30up
MIPOCEYHHNX OIleHa W3 CBUX IpeIMeTa y TPBOM, APYroMm, Tpehem u 4eTBpTOM
paspeny cpemme HIKOIe, TOMHOXKeH ca koeduijeHToM 2. [lo oBOM OCHOBY
KaHIUIAT MOXeE Ja CTEKHE HajMame 16, a Hajeuiie 40 OogoBa. OmuTu ycnex y
Cpe/H0j IIIKOJH 3a0KPYKYje Ce Ha JIBE JACIIMAIE.

6) Ilon pe3ynraTMa MOCTUTHYTHM Ha TIPHjEMHOM HCIHTY TOJIpa3yMeBa
ce Opoj MmoeHa ca MPUjEMHOT UCTIUTA MIOMHOXEH ca Koeduipjentom 0,6. I1o oBom
OCHOBY KaHIHUIAT MOXKE Jla CTeKHe HajMambe -12, a HajBumie 60 6omoBa. bpoj
00710Ba ca IPHjEeMHOT HCITUTA 3A0KPYXKYje CE Ha JIBE JACIIIMAaJIC.

Makcumaiiau Opoj 007I0Ba KOje KaHIMIAT MOXKE Jia OCTBAPH MPHIMKOM
panrupama nzHocu 100.

HakoH oapaHNX NPHjeMHUX MCIUTA M M3BPIIEHOT 00J0Bamba KaHAUIaTa
(dopmupajy ce NpenvMHHApHE PAHT JIUCTE 10 CTYAMjCKHMM MPOrpaMuMa, Ha
OCHOBY NpBe ’KeJbe KAaHIUIAaTa, Koje ce 00jaBbyjy Ha BeO ctpanuuy Dakynrera.

Kanmunati vMajy mpaBo jxanOe Ha MPETUMUHAPHY PaHT JIHCTY, y POKY
KOju je mpenBuheH KOHKYpCOM, HAKOH Hera ce Ha BeO cTpaHWmM 00jaBIbyjy
KOHAYHE PAaHT JIMCTE [0 CTYAMJCKMM IMpOrpaMMMa, Ha OCHOBY IIPBE JKEJbC
KaH/U/1aTa.

MecTo Ha KOHA4HO] paHr JHMCTH M OpOj YKYITHO OCTBapeHUX O000Ba
oapelyjy 1a u KaHAUIAT MOKe OMTH YIIHCaH Y TIPBY TOAWHY CTYIH]ja, Kao U Ja JIU
MOXke OuTH puHaHCHpaH U3 Oyyera wiy he mnahatu mkonaputy.

o Kanmunmar moxxe OWTH ynHcaH Ha TepeT OylleTa ako je OCTBApHO HajMarbe
51 6on.

o Kanmunar moxe Outn ynucad kao camouHaHcHpajyhin ako je ocTBapHo
Mambe o1 51 6o7a, a Butie ox 30 6o10Ba.

o Kamgumar koju mma mame oxm 30 OomoBa HHje CTEKao MpaBO yIHCa Ha

(axyrer.

W360op xanmunmara koju he Outm ¢unancupanun u3 Oynera W
camoduHaHcHpajyhnx obaBuhe ce Ha OCHOBY MecTa Ha KOHAYHOj PaHT JICTH.

Hakon ymmca kaHaumpaTa 1O KOHAYHMM paHT JICTamMa CTYIHjCKHX
nporpama 6uhe opMupaHa jeAMHCTBEHA PaHT JIMCTA 32 NpeocTaliec KaHAuAaTe Ha
OCHOBY Koje he 6uti omoryheH ymnvic Ha CTy/IMjcKe IporpaMe Ha KOojuMma Cy ocrajia
HETIOITy-eHa MeCTa.
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6. YIIUC

3a y1ucC Cy HEOIIXOAHa cneneha JAOKYMCHTA:

o oBepeHe (HOTOKONHMjE CBEOYAHCTBA CBA YETHUPH paspelia CPeirbe IIKOJE
Kao ¥ CBEJI0YAHCTBO O 3aBPLIHOM HUCIIHUTY, OAHOCHO MAaTYPCKOM HCITUTY

o 13BOJ M3 MaTtuuHe kmure pohenux (Dakynrer nprbaBiba Mo CIIyKOCHO]
TyXKHOCTH, OCHM 3a CTpaHE [p)KaB/baHe KOjH Cy y 00aBe3u [1a OBaj

JIOKYMEHT JIOCTaBe)
e jeman momymeH rpujasau Jwct LB 20
o HHIEKC

o nBe (ororpaduje (3,5 x 4,5 cm)mokasz o ymiaté HakHaze 3a LleHTap 3a
pa3Boj Kapujepe

e  JIOKa3 O YIUIATH OCUTYyparma

o JIOKa3 O YIUIaTH HIKOJIAPUHE 3a CTyJEHTe Koju ruiahajy mKoaapuHy

AKO ce KaHIUIaT KOjH je OCTBApHO MPaBO Ha YIUC HE YNUILE Y POKY KOju
je yrBphen mponeaypom ynuca, Daxynrer he ymecto mera ymmcatd Ipyror
KaHAWuIaTa TIpeMa peociiely Ha KOHaYHO] paHT JIMCTH oaroBapajyher crymujckor
mporpama.

[xonapuHa 3a camouHaHncHupajyhe crynente u3nocu 66.000,00 qunapa,
JIOK IIIKOJIApMHA 3a CTpaHe IpkaBibane uzHocu 2.400,00 eBpa y aumHApCKoj
NPOTHBBPEAHOCTH Ha JaH yiuare. LllkonapruHa ce MOXe YIUIaTUTH Y jeAHOKPATHOM
M3HOCY WJIM Yy YETHPH jeTHAaKe paTe U TO: JABE pare 3a 3MMCKH CeMecTap H JBE pare
3a JIETHH CeMecTap, y CKiaay ca omrykom Casera Dakynrera.

VYKONMKO TOcCNe ymmca 1O 3ajeTHHYKOM KOHKypcy Ha TexHoiomko-
MeTamypimkoM (Qakynrery Oyme CloOOTHMX MecTa, 3a HWCTa y A0AATHOM
KOHKYPCHOM POKY MOTy Ja KOHKYpHILY KaHAWJATH KOjU Cy Ha JpYTuM
¢dakynretuma YHuBepauTera y beorpagy mnonmaraiM NpujeMHM HCTIUT U3
MaTtemaruke, pusnke wm xemuje. Ha BeO crpannnm Dakynrtera Ouhe o0jaBibeH
0poj mpeocTaaux CIOOOAHMX MECTa y AOJATHOM KOHKYPCHOM POKY M TEPMHHH 3a
NpHjaBy U YIIUC.

AKO W HaKOH ymuca KaHAWIaTa y JOAATHOM KOHKYPCHOM POKY OCTaHe
cmoboganx Mecta, Paxynrer he pacmmcaté ApyrM KOHKYPCHH POK Ha BeO
crpanuuy Pakynrera.
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7. TPOI'PAMM 3A ITPUJEMHHU UCIINUT

7.1. XEMUNJA

SEYXNAUn W=

—_—O

12.

who=

Marepuja 1 cyncTasua.

CrpykTypa aToma.

Xemmujcke Bese.

Jlucniep3Hu CUCTEMHU.

CrexunomeTpuja.

TormoTHE MPOMEHE TTPU XEMHjCKUM peakiiijama.

Bp3una xemujcke peakuuje.

XeMHjcKa paBHOTaXA.

Kucenune, 6a3e u coju.

Peaknuje okcunmo-penykiyje.

XemMmuja e1eMeHATA U lbUXOBHUX jeIHbeHbA:

Bognonuk. Enementu 1. rpyne (Hatpujym u kanujym). Enementu 2. rpyme
(marnesujym u kanmujym). Enementn 13. rpyne (amymunujym). Enementn
14. rpyne (yribeHHK, CHIIMINjyM, Kanaj u oJioBo). EnemenTu 15. rpymne
(azot u poctop). Enementu 16. rpyne (kuceonuk u cymrop). Enementu
17. rpyne (dmyop, xmop, 6pom u jon). Enementu 18. rpyme (tuieMeHUTH
racosu). [IpenasHu eneMeHTH (XpoM, MaHTaH, rBoxkle, KobanT, HuKa,
Oakap, cpedpo, IIMHK U JKUBA).

Oprascka xemuja:

CBojcTBa OpPraHCKUX jeAN-EHha, XEMHU]CKE BE3€ Y IbHMa M KapaKTEPUCTHKE
¢byHKUMOHANHUX Tpyna. EMnupujcke u ctpykrypHe popmyne. 3acuhenu
yriboBogoHuu. Hezacuhenn yripoBonoHuM. LIMKINYHT yTJOBOAOHULIH.
Cis-trans (reoMmeTpujcka) nuzomepuja. Crepeonzomepuja. ApoMaTHIHHA
yriboBoioHMIM. Hadra. Xanorenu nepuBaru yriboBooHuKa, OnTHYKa
nzomepuja (xupannoct). Ankoxonu. Erpu. ®enonu. Angexunu. Keronu.
Kap6oxkcunnae kucenunae. Mpasiba KucelnHa, CHpheTHa KUCEIMHA U BUIIIE
KapOOKCHITHE KUCEIHHE; AePUBATH KapOOKCHITHUX KHCEINHA (XJIOPHIH,
aHXUAPHUIH, ecTpH, amuan). Ectepudukanuja u canonnpukanuja. Mactu
u cantyHu. Hutpo-jeanmema. AMUHE. XeTepOLMKINYHA jeUbCHba.
Yrieenu xunapata. MoHocaxapuan 1 nonucaxapuai. Ckpob u memysosa.
Awmunoxkucenune. [Iporennu (OenaHueBUHE).

. MATEMATHUKA

OcHogHe Jioruuke onepanuje. [Tojam dyHkimje.

Panyionannu anre6apcku nspasu. [oanHoMu.

Jluneapna ¢pyukimja. Jlnaeapre jennaunHe U HejenHaunHe. CucTeMu
JMHEapHUX jeJHAYMHA U HejeTHaYHnHa.

4. KganparHa gynkuuja. KBagparHe jeaHaunte 1 HejeTHauMHE.



20

TEXHOJIOIHKO-METAJIYPIIKU ®AKYJITET

x

10.
11.

12.

13.

CucreMu KBaJIpaTHHX jeHauMHa. Anrebapcke U UpalMOHAIHE jeTHaYMHE 1
HejeAHaYMHE.

ITojam moraputma. JlorapuraMcka v eKCIOHSHITHjaTHA (PyHKITHja.
JlorapuraMcke ¥ eKCIOHEHIIMjaTHE jeJHAYMHE U HejeAHaYHHE.
Tpuronomerpujcke pyHkimje. neHTureTy, jeqHaYMHE 1 HejeAHAYHHE.
[IprMena TpuroHOMeTpHje Ha TPOYTAO.

Komrutekcau 6pojeBu.

AHanuTHYKa reOMeTpHja y paBHH (IpaBa, KpyT, eIHIICca, XUrepoona 1
napadoa).

[TmanumeTpwrja (MPBEHCTBEHO TEOMETPHja TPOYTIIA, YETBOPOYTIIA U KPyTa).
Crepeomerpuja (pu3Ma, TUPaMua, 3apyosbeHa MUpaMusia, Bajbak, KyTia,
3apyOsbeHa KyTa, cdepa u JeoBu chepe).

Kombunaroprka. buaomHa opmyna. ApurmMeTnika 1 reoMeTpHjcKa
nporpecuja.

[ojam rpannuHe Bpeauocty. M3Boa 1 mpuMeHa U3BOJA.

. DU3UKA

Mpocrop, Bpeme n kperame: Pedepentan cucrem. Bekrop nonoxaja.
PaBHOMEPHO 1 HEPAaBHOMEPHO KpeTame (IPABOJIMHHU]CKO U KPHBOIIMHU]CKO).
TpenytHa Op3una. Kinacuuan npuniin cabupama 6pauna (I"anmejesa
TpaHchopmanyja). Yopsame. KpyxHo kpeTame.

Cwuiia u enepruja: mmysc u cuna. OCHOBHHU 3aKOH KJIACHYHE THHAMHUKE.
Crarame cura. 3aKOH akIyje U peakuuje. JJMHaMrka Kpy>KHOT KpeTamba.
Ienrpuneransa crma. YOp3ama Ko Kpy>KHOT KpeTama. Paj kao ckamapan
npou3Boj. Exepruja (kunetnuka v noteHnyjanHa). Caara. Criosbaiiimbe u
YHYTpAIIEhE TPSH-E.

IMojam o pesaTuBucTHYKOj MexaHum: KoHTpakimja xy>krHa, AnIaTarmja
BPEMEHCKUX MHTepBaia. PelaTHBHCTHYKY 3aKOH cabupama Op3uHa.
PenatuBncTuyka maca u umiryic. Besa enepruje u mace.

Cuie u 6e3BPTII0KHO T0Jbe: Bpcre 1 nozerna Gpu3ndkux moska. KonsepBaTiuBHe
cune. Cuna texe. Kperame Mateprjaiie Taduke 1Mo jCTBOM CHJIE Texe. by THOB
3aKOH TpaBuTanyje. [ paBuTalrioHo noske. JaunHa rosba, MoTeHIjal,
TIOTEHIWjaJTHa €HEePTHja U pajl y TPaBUTAIMOHOM T0JbY. KyJI0HOB 3aKoH. JaunHa
CIIEKTPUYHOT T10Jba, EIIEKTPHIHH (HITyKC, TIOTCHITHjAJT, HATIOH, TIOTCHITH]aTHa
SHepruja v pajl y eJIeKTPHIHOM Mosby. Enekrpranu kananurer. Enepruja
€JIEKTPUYHOT 10Jba Y PAaBHOM KOHIEH3aTOpYy.

3aKoHM oIp:KaE-a M eHeprija: 3aKoH O/pyKarba UMITYJICA (PEaKTHBHO KPETase).
3akoH opkama eHepruje y kiacuunoj dusmm (I kocmuka Op3una). YKynHa U
KUMHETHYKA €Hepruja. YKyIHa pellaTHBUCTUYKA eHepruja. Exnepruja u mMmyic.
Enepruja u pan. Kunerrdka eneprija 1 MOMEHT HHepIwje. MOMEHT cuie.
MomeHT umitysica. 3aKoH ofpykamka MOMEeHTa mMItysica (tmpyere, 1 Kerepos
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10.

11.

12.

13.

3aKkoH). Enactiynu 1 Heenactnunm cynapu. [ToTeHimjanHe kpuBe (MOTEHLHjaHa
jama u b6apujepa).

Xugpomexanuka: Xuapocraruka. [Ipurucak y reunoctuma. ITackanos 3aKkoH.
IIpomena npuTHcKa ca JyOuHOM. ApXUMEIOB 3aKOH.

Du3uka BeJUKOr 0poja MoJiekyaa: Uspcra tena. Kpucranu. Enactuanoct
YBPCTHX Tea. XyKOB 3akoH. TeuHoctu. OcobuHe TeunocTr. Kamnapae
nojase. [loBpmmHcky HanoH. ['acoBu. [IpuTtHcak raca. OcHOBHa jeHAYMHA
KUHETHYKE TEOpHje racoBa. ABOraapoB 3akoH. Cpe/iba BpeIHOCT KHHETHYKE
€HEepruje MoJieKyJia 1 TeMIIepaType UAeaHor raca. JeaHaunHa NaeaiHor
racHor crama. bojn-Mapuotos, I'ej-JIncaxo u [1lapnos 3axon. Tormiora.
Cneuunduune romnore raca. Pang npu mmpewy uaeanHor raca. [ u Il npuHmmn
TepMonHaMuke. Mzo0apcka, n3oTepMcka U anujadaTcka NpoOMeHa CTama raca.
KapHOOB LIUKITyC, TOIUIOTHE MaIlIMHE.

EnextpoxknHeruka: JaurHa U rycTuHa ctpyje. EnexkrpomoropHa cua.
Enexrpuuna ornoproct. OMoB 3akoH. Kupxodosa npasuna. LlynoB 3akoH.
Enexrponutruka nucoryjanuja. dapasiejeBu 3aKOHH €JIEKTPOIIU3E.

CuJie u BpTA0:kHO: Jledrnnmyja ammepa. iHTepakimja HaemeKTprucama y
nokpety. MarHetHo oJbe. BekTop MarueTHe nHaykiuje. MaraetHu quiykc.
MarseTHo 1oJbe CTPYjHOT IPOBOIHMKA. JleToBamke MarHeTHOT 110Jba Ha
MIPOBOJTHHK Ca CTPYjoM. AMIIEpoB 3akoH. [IpaBoyraoHa crpyja KoHTypa y
MarHeTHoM noJby. Jlopenmosa cumna. Kperame HaeneKTpHUCcaHUX YecTHIa Y
€NIEKTPUYHOM M MarHETHOM TOJbY (OCLMIIOCKOII, aKIenepaTop U OeTaTpoH).
EnexrpomarnerHa nnayknuja: EnextpomarnerHa naaykipja. Gapazejen
3aKOH eNleKTpoMaraeTHe nHaykiuje. CamonHayKImja. JIeHIIoBO mpaBuiio.
VY3ajamna nuaaykuyja. Tpancdopmatop. Enepruja y kanemy.

Ocuunanuje: XapMmonujcke ociianuje. Ocuunanyje y Mexauui. Crnobosae,
TIPUHYIHE U TIPUTyIIeHe ociianwje. Pesonanimja. MareMaTnako 1 pH3UIKO
knatHo. Hansmennune ctpyje. JloOunjame Ham3MeHMYHX cTpyja. EdexriBHa
BPEHOCT HaU3MEHHWYHE CTPYje U HanoHa. EnekTpriHe OTIOPHOCTH y KOJIMMa
HamMeHn4He crpyje. Ummenanca. [Ipocrop PJIL] 3aTBOpEeHO OCIIMIIATOPHO
KOJIO.

I'eomerpujcka onTuka: 3aKoH on0HMjama U penamamba cBeTaocTH. MHneke
npenamama. Jlucrepsuja cerioctu. [lpusma. ToramHa pednexcuja. ChepHa
ormnenana. CounBa. OnTrdapcka jeHaunHa coanBa. KomOuHanmja counsa.
Onrtryke HHCTpyMeHTH. POTOMETpPHjCKE BEUYHHE.

Tanacu: Hacranak u kpetame Tajaca y pa3HUM cpeauHaMa. Bpcre Tanaca:
TPaHCBEP3aIHH U JIOHTUTYIMHATHU. KapakTeprcTrke Tanaca: aMIniTyia,
(hpekBeHIMja, Op3UHa POCTHPAHA, TATTACHA TyKHMHA. TanacHa jeJHauYMHA.
[punuun cynepnosunuje taiaca. [IporpecuBnu u crojehu Tanacu.
Nurepdepennyja, mudpaxnyja u noiapusanwja tanaca. Uarepdepernrja u
madpakiuja ceerioctu. Judpakiuona pemerka. [Tonapuzanuja cBeTIOCTH.
3Byk. M3Bopu 3ByKa. [lomepos edekar y akycruuu. Hacranax, Bpcre u
CIIEKTap €JIEKTPOMAarHeTCKHUX Tajaca.
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14. ®u3nka MEKPOCBETA - KBAHTHA CBOjCTBA 3pavemsa: [lojam KkBaHTa

15.

erepruje. @oton. PotoeneKTpuuH ePeKT. AJHIITAJHOBA jeTHAYNHA
tdoroedexra. [le bpossena penmarmja. Judpaximja enexkrtpona. bopoB Mmomen
aToma.

Du3uKa MHKPOCBETA - CTPYKTYPa aTOMCKOT je3rpa: Jledekt Mace u
cTabmiHOCT je3rpa. PagnoakTuBau pacmnan jesrpa. Hykieapre peakumje.
®ucwuja u pysuja jesrpa. Hykneapna enepruja. Enementapre uectuire.



3AJAIIN CA ITPETXOAHUX NTPUJEMHUX NCIIUTA
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2010. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Element ¢iji je hemijski simbol K spada u:
A. prelazne metale D. halogene elemente
B. halkogene elemente E. zemnoalkalne metale
C. alkalne metale N. ne znam 3)
2. Atom sa atomskim brojem 34 i masenim brojem 79 sadrzi:
A. 79 elektrona D. 45 protona
B. 45 neutrona E. 79 protona
C. 34 neutrona N. ne znam 3)
3. Oznaditi niz u kome su sve supstance sa kovalentnom vezom.
A. KCl, Oy, NH; D. SO;, HCN, AgCl
B. Fe(NOs),, MgSO4, Na;PO4 E. KBr, AICl;, HNO;
C. CO,, HBr, C,H, N. ne znam 3)
4. Maksimalan broj elektrona koji mogu stati na 5d-orbitale iznosi:
A. 10 D.5
B. 14 E. 45
C.6 N. ne znam 4

5. U kom od navedenih jedinjenja jod ima oksidacioni broj V?

A. HI D. HIO
B. KIO, E. Na[Agl,]
C. KIO; N. ne znam 4
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6. Koja od navedenih hemijskih reakcija predstavlja reakciju oksido-redukcije?

A. HNO; + NaOH — NaNO; + H,0 D. Pb* +2CI" — PbCl,
B. Zn + 2HCI — Zl’lCIZ +H, E. N,Os + H,O — 2HNO;
C. Ca(HC03)2 - CaCO3 + C02 + Hzo N. ne znam (4)

7. Za neku supstancu se kaze da je amfoterna ako:

A. se dobro rastvara u vodi D. lako podleze oksidaciji
B. je tesko isparljiva E. je nestabilna na vazduhu
C. reaguje i sa kiselinama i sa bazama N. ne znam @)

8. Koliko atoma azota se nalazi u 2 mol NH,;NO3?

A.2,410% D. 1,2-10*
B.2,0-10% E. 8,0-10%
C. 6,0-10% N. ne znam )

9. Koje od navedenih jedinjenja u vodenom rastvoru pokazuje baznu reakciju?

A. NaCl D. stO4
B. K,SO, E. NaCH;COO
C. Mg(NOs), N. ne znam %)

10. U reakciji 5,6 g azota 1 9,6 g kiseonika nastaje oksid formule:
Podaci: Ar(N) = 14; Ar(0O) =16

A.NO; D. N,O;
B. N,O E. N,Os
C.NO N. ne znam @)

11. U rastvoru neke baze koncentracija OH -jona je 0,01 mol/dm’. Kolika je
pH-vrednost ovog rastvora?

A. 0,01 D. 14
B.1 E.7
C. 12 N. ne znam @)

12. Masa kalijum-sulfata potrebna za pripremu 250 cm’ rastvora ove soli
koncentracije 0,40 mol/dm’ je:
Podaci: Ar(K) = 39; Ar(0) = 16; Ar(S) =32

A.250 g D.17,4¢g
B.43¢g E.135¢
C.04¢g N. ne znam (8)
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13. Izracunati masu natrijum-hidroksida koji nastaje u reakciji 234 g natrijum-
-peroksida sa vodom prema jednacini:

2Na,0,(s) + 2H,0(1) — 4NaOH(aq) + O(g).
Podaci: Ar(Na) =23; Ar(0) = 16; Ar(H) =1

A.468 g D.234¢g
B.240 g E. 160 g
C.120 g N. ne znam 8)

14. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

OH
@ Zove se:
CH

3

A. fenol D. toluen
B. o-metilfenol E. benzil-alkohol
C. m-etilfenol N. ne znam 3)

15. Sledeca reakcija etanoil-hlorida:
CH;COCl1 + H,0 — CH;COOH + HCI
predstavlja reakciju:

A. hidrolize D. dehidratacije
B. amonolize E. alkoholize
C. esterifikacije N. ne znam 4

16. Oksidacijom propena razblaZzenim vodenim rastvorom kalijum-
-permanganata na sobnoj temperaturi nastaje:

A. aceton D. propanska kiselina
B. 1,2-propandiol E. propan
C. glicerol N. ne znam ®)

17. Koje od navedenih jedinjenja sadrzi hiralni ugljenikov atom:

A. CH,=CHCH,CHj3 D. HOOC-COOH
H

I
B @ CH.B: E. H,C—C—COOH
OH

C. CH;—O—CH;, N. ne znam 4

27
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18. Dejstvom alkil-halogenida na natrijum-alkoksid (alkoholat) nastaje:

A. alkohol D. etar
B. amid E. karboksilna kiselina
C. alkan N. ne znam &)

19. Zagrevanjem etanske kiseline sa etanolom u prisustvu H' kao katalizatora
nastaje:

A. etil-etanoat D. etanamid
B. etan E. etanoil-hlorid
C. metanol N. ne znam (6)

20. Hidratacijom alkena O (C,H,) nastaje alkohol P (C,H¢O) koji blagom
oksidacijom prelazi u aldehid R (C,H40). U slabo baznoj sredini, aldolnom
adicijom iz dva molekula aldehida R nastaje aldol S (C4H30,). Iz aldola S se
zagrevanjem izdvaja molekul vode i nastaje nezasiceni aldehid T (C4HO).
Jedinjenje T je:

A. 2-butanol D. aceton
B. butanal E. acetaldehid
C. 2-butenal N. ne znam ®)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 27.jun 2011. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za taan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

OH

@9 Zove se:

CH
A. fenol D. benzaldehid
B. o-hidroksibenzaldehid E. formaldehid
C. p-hidroksibenzaldehid N. ne znam 3)
2. Sledeca reakcija propanoil-hlorida:

CH}CHQCOCI + NH3 - CH3CH2CONH2 + HCI

predstavlja reakciju:
A. amonolize D. alkoholize
B. esterifikacije E. hidratacije
C. hidrolize N. ne znam “)
3. Ugljenikovi atomi u prstenu nitrobenzena su:
A. sp>-hibridizovani D. nisu hibridizovani
B. sp-hibridizovani E. meSovito hibridizovani
C. sp>-hibridizovani N. ne znam 4)

4. Polimerizacijom vinil-hlorida (hloretena) nastaje:

A. acetilen D. polietilen
B. etilen E. polivinil-hlorid
C. propen N. ne znam ®)
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5. Kada se 1,2-dibrometan zagreva u alkoholnom rastvoru kalijum-hidroksida
nastaje:

A. etan D. etanol
B. eten E. sir¢etna kiselina
C. acetilen N. ne znam )

6. Dejstvom etil-bromida na natrijum-etoksid nastaje:

A. etanol D. metoksietan
B. acetamid E. dietil-etar
C. etan N. ne znam (6)

7. Na 5,6 g alkena P adira se 16 g broma. Katalitickom hidrogenizacijom alkena
P nastaje zasiceni ugljovodonik R, koji u svom molekulu nema sekundarnih C-
atoma. Alken P je:

Podaci: A(Br)=80; 4(C)=12; 4(H)=1

A. 2-metilpropen D. 2,3-dimetil-1-buten
B. 2-buten E. 2-metilpropan
C. 1-buten N. ne znam ®)

8. Ako jon cinka sadrzi 30 protona, 35 neutrona i 28 elektrona njegov simbol je:

A. 63Zn2+ D. 6SZn2+
B. “Zn> E. ®Zn*
C.*zZn* N. ne znam (@))]

9. Hemijska formula amonijum-sulfida je:

A. (NH3),SO3 D. (NH4),SO3
B. (NH.),S E. (NH;),S
C. (NH4)QSO4 N. ne znam (3)

10. Jednacina C;Hg(g)+ 50,(g) — 3CO,(g) + 4H,0(g) predstavlja reakciju:

A. sagorevanja D. jonske izmene
B. neutralizacije E. supstitucije
C. talozenja N. ne znam 3)

11. Oksidacioni broj sumpora u jedinjenju Na,S,07 je:

A 1V D.-II
B. VI E.0
C.V N. ne znam 3)
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12. Oznaciti niz u kojem su sva jedinjenja sa jonskom vezom.
A. H,SO4, NaOH, NaCl D. MgSO,, NaOH, SO,
B. ZnCl,, CO,, KOH E. MgSO,, Ca(OH),, NaCl
C. NH;, LiOH, NaCl N. ne znam 3)
13. Zaokruziti jedinjenje €iji vodeni rastvor pokazuje kiselu reakciju.
A. NaCl D. NH4CI
B. NH; E. NaNO;
C. KNO, N. ne znam (@)
14. Koji od navedenih oksida pri rastvaranju u vodi gradi kiselinu?
B. Na,O E. K,O
C. N,Os N. ne znam )
15. U reakeiji Cu(s) + 4HNOs(aq) — Cu(NOs)»(aq) + 2NO(g) + 2H,0O(1):
A. bakar se oksidovao D. bakar je primio elektrone
B. azot se oksidovao E. bakar se redukovao
C. azot je otpustio elektrone N. ne znam &)
16. Reakcija kalijuma sa vodom moze se predstaviti slede¢om jednacinom:
A. 2K(1) + 2H,0(1) — Hy(g) + 2KOH(aq)
B. 2K(s) + 2H,0(1) — Hy(g) + 2KOH(aq)
C. 2K(s) + 2H,0(1) — H,(g) + 2KOH(1)
D. 2K(s) + 2H,0(1) — Hy(1) + 2KOH(aq)
E. 2K(1) + 2H,0(1) — Ha(1) + 2KOH(s)
N. ne znam (5)
17. Ako se u 100 cm® vode rastvori 0,05 mol azotne kiseline i 0,06 mol
natrijum-hidroksida vrednost pH u dobijenom rastvoru iznosi:
Al D. 13
B. 14 E. 12
C.2 N. ne znam ®)

18. Sadrzaj kiseonika u kalcijum-karbonatu iznosi:
Podaci: A(Ca) =40; A(C) =12; 4(O0) =16

A. 40 mas.% D. 16 mas.%
B. 32 mas.% E. 48 mas.%
C. 64 mas.% N. ne znam 7
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19. Rastvor natrijum-sulfata zapremine 25 cm’ i koncentracije 0,1 mol/dm’
razblazen je vodom do zapremine od 100 cm’. Izradunati koncentraciju soli u
novom rastvoru.

A. 0,25 mol/dm’ D. 0,02 mol/dm’
B. 0,025 mol/dm’ E. 0,5 mol/dm’
C. 0,05 mol/dm’ N. ne znam 7

20. Izracunati zapreminu rastvora hlorovodonicne kiseline koncentracije
2,0 mol/dm’ koja je potrebna za reakciju sa 32,5 g cinka.
Podatak: A(Zn) = 65

A.0,5 dm’ D.2 dm’
B. | dm’ E. 1,5 dm’
C. 0,05 dm’ N. ne znam ®)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 25. jun 2012. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netac¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Ako je relativna atomska masa nekog elementa 76, a njegov atom sadrzi 33
neutrona, atomski broj elementa (Z) je:

A.33 D. 76
B. 43 E. 40
C. 109 N. ne znam 3)

2. Hemijska formula kalijum-cijanida je:

A. K,CN D. K,SCN

B. K(CN), E. KCN

C. KSCN N. ne znam 3)
3. Zapremina od 150 ml jednaka je:

A 1,51 D. 15 cm’

B. 150 dm’ E. 0,15 dm’

C. 15001 N. ne znam 3)

4. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju neutralizacije?

A. Ca(NOy), + H,SO, — CaSO, + 2HNO;

B. Ag" + ClI' — AgCl

C. 2NH3 + HzSO4 - (NH4)st4

D. 2Na + 2H20 — 2NaOH + H,

E. N205 + Hzo - 2HNO3

N. ne znam ®))

5. U jednacini 2H,S + SO, — 3S + 2H,0 oksidacioni brojevi sumpora su
redom:

A LIV, -1 D.-IL 1V, 0

B.-II, VL, 0 E. -1, 1V, -1
C.+II, VL, O N. ne znam &)
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6. Oznaciti niz u kojem su sva jedinjenja koja grade vodoni¢ne veze.

A. Hzo, CH4 5 HF D. NH3, CaO, HNO3
B. NH3, HzSO4, MgO E. HF, HZO, NaZO
C. NH;, H,O, HF N. ne znam 3)

7. Hloriti su soli sledece kiseline:

A. HCIO D. HCI1O,
B. HCIO, E. HCI
C. HCIO; N. ne znam 4

8. Ako se u vodi rastvori po 1 mol NaOH i CH;COOH dobijeni rastvor reaguje:

A. bazno D. amfoterno
B. kiselo E. kiselo-bazno
C. neutralno N. ne znam 4

9. Oznaciti redukciono sredstvo u reakciji
3PbO(s) + 2NHj;(g) — 3Pb(s) + Ny(g) + 3H,O(1).

A. PbO D. N,
B. NH; E. H,O
C.Pb N. ne znam %)

10. IzraCunati masu natrijum-nitrita koju je potrebno rastvoriti u 60 g vode da bi
se dobio 20 mas.% rastvor.

A.80g D.150 g
B.30g E.20g
C.l5¢g N. ne znam @)

11. U jednac¢ini KMnO, + KI + H,O — MnO, + I, + KOH, stehiometrijski
koeficijenti KMnOy, KI i I, su redom:

A.4,6,2 D.2,6,3
B.1,3,3 E. 1,3,1
C.2,6,4 N. ne znam @)

12. Izratunati zapreminu rastvora azotne kiseline koncentracije 1,0 mol/dm’
koja je potrebna za neutralizaciju 20 cm® rastvora natrijum-hidroksida
koncentracije 1,5 mol/dm’.

A. 30 dm’ D. 0,30 cm’
B. 15 cm’ E. 30 cm’
C.0,15 cm’ N. ne znam ®)
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13. Izracunati masu kalcijum-karbonata koji nastaje termickim razlaganjem

324 g kalcijum-hidrogenkarbonata prema jednacini:
Ca(HCO3)x(s) — CaCOs(s) + COx(g) + HyO(g).
Podaci: A(Ca) =40; A(H)=1; A(C) = 12; 4,(0) = 16.

A. 100 g D.200 g
B.10g E.250¢g
C.20¢g N. ne znam

14. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

H,C OH
\©/ ZOVe SC:

A. fenol D. trotil
B. o-metilfenol E. toluen
C. m-metilfenol N. ne znam

15. Sledeca reakcija etanoil-hlorida:
CH;COCI1 + CH;0H — CH;COOCH; + HCI
predstavlja reakciju:

A. amonolize D. alkoholize
B. dekarboksilacije E. hidrolize
C. hidratacije N. ne znam

16. Ugljenikovi atomi u molekulu cikloheksana su:

A. sp>-hibridizovani D. nisu hibridizovani
B. sp’-hibridizovani E. meSovito hibridizovani
C. sp-hibridizovani N. ne znam

17. U benzenu vodonikov atom moguce je supstituisati u prisustvu
anhidrovanog AICl; etil-grupom pomocdu:

A. CH;CH,-CI D. CH3—O-CH;
B. CH3CH3 E. HzC:O
C. CH;COOH N. ne znam

18. Elektrofilnom adicijom hlorovodonika na propen nastaje:

A. 2,2-dihlorpropan D. vinil-hlorid
B. 1-brompropan E. alil-hlorid
C. 2-hlorpropan N. ne znam

®)

3)

“)

“4)

)

)
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19. Dejstvom anilina na benzendiazonijum-hlorid nastaje:

A. aminokiselina D. nitro-jedinjenje
B. amid E. azo-boja
C. acetal N. ne znam (6)

20. Kada se na metilmagnezijum-bromid u apsolutnom etru deluje metanalom,
daljom hidrolizom reakcione smese nastaje jedinjenje A. Dejstvom fosfor(V)-
hlorida na jedinjenje A nastaje:

A. siréetna kiselina D. acetilen
B. etanol E. etanal
C. etil-hlorid N. ne znam 8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 01. jul 2013. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netac¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Ako se u jezgru nekog atoma nalazi 82 neutrona, a njegov maseni broj je 138,
onda jezgro tog atoma sadrzi:

A. 138 protona D. 82 elektrona

B. 82 protona E. 138 elektrona

C. 56 protona N. ne znam 3)
2. Natrijum-hidrogenfosfat ima slede¢u hemijsku formulu:

A. N32H2PO4 D. NazHPO4

B. Na3PO4 E. Na3HPO4

C. NaH,PO, N. ne znam 3)

3. Reakecije oksido-redukcije su reakcije u kojima dolazi do:

A. promene pH sredine

B. prelaska protona sa jedne hemijske vrste na drugu

C. promene oksidacionih stanja nekih atoma u jedinjenjima koja reaguju

D. oslobadanja velike koli¢ine toplote

E. izdvajanja gasovitih proizvoda reakcije

N. ne znam 3)

4. Ako gasovi N, i NO, na istom pritisku i temperaturi zauzimaju istu
zapreminu onda imaju:

A. jednake koli¢ine D. jednak broj atoma
B. jednaku masu E. jednaku sit$ljivost
C. jednaku gustinu N. ne znam 4)

5. Koja supstanca rastvaranjem u vodi nece uticati na promenu pH?

A. Na,S D. K5S

B. Na,SO4 E. ZnSO,

C. K;S0; N. ne znam “4)
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6. Oksidacioni brojevi olova, azota i hroma u jedinjenjima PbO,, (NH4),SOy,
K,Cr,07 imaju (istim redosledom) slede¢e vrednosti:

A. 1V, -1, -VI D. -1V, 111, VI
B. II, —III, 1T E. IV, -1, VI
C. -1, 11, VI N. ne znam @)

7. Kada aluminijum reaguje sa koncentrovanim rastvorom natrijum-hidroksida

nastaje:

A. AI(OH); i H, D. AI(OH); i H,O

B. Na[Al(OH),] i H, E. Al,0; i H,O

C. Na[AI(OH),] 1 H,O N. ne znam &)

8. Koja supstanca se ponasa kao oksidaciono sredstvo u sledecoj reakciji
predstavljenoj jednac¢inom:
2KBr + (NH4)2SZOg — Brz + KQSO4 + (1\11‘14)28()4.‘7

A. KBr D. KQSO4
B. (NH4),S,05 E. (NH4),SO,
C.Bn, N. ne znam ®))

9. U rastvoru kalijum-hidroksida koncentracije 0,001 mol/dm® pH-vrednost
iznosi:

A.3 D. 11
B.1 E.7
C. 14 N. ne znam 4

10. Izracunati broj molekula koji se nalazi u 507,6 g elementarnog joda.
Podaci: A(1) =126,9

A.1,2:10% D. 1,2:10*
B. 4,8:10%* E.2,4-10%
C. 6,0-10% N. ne znam (7)

11. Kolika masa kalcijum-hlorida je potrebna za pripremu 200 cm’ rastvora ove
soli koncentracije 0,50 mol/dm®?

Podaci: A(Ca) = 40; A(Cl) = 35,5

A.7,55¢g D.755¢g

B.151 ¢g E. 11,1 g

C.lLllg N. ne znam 7
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12. Procentni sastav (mas.%) bakar(I])-nitrata je:

Podaci: A(Cu) =63,5; 4(N)=14; 4,(0)=16

A. 53,5 % Cu; 16,8 % N; 29,7 % O

B. 38,2 % Cu; 18,3 % N; 43,5 % O

C. 33,9 % Cu; 14,9 % N; 51,2 % O

D. 50,6 % Cu; 11,2 % N; 38,2 % O

E. 45,7 % Cu; 33,6 % N; 20,7 % O

N. ne znam ®)

13. Izraunati masu gvozda koje nastaje kada 798 kg gvozde(IlI)-oksida
proreaguje sa viskom ugljen-monoksida u reakciji predstavljenoj jednacinom:
Fe,0;(s) + 3CO(g) — 2Fe(s) + 3CO4(g).

Podaci: A(Fe)=55,8; 4(0)=16

A. 279 kg D. 372 kg
B. 55,8 kg E. 558 kg
C.2,79 kg N. ne znam (8)

14. Koja od navedenih formula je tacna formula ugljovodonika:

A. CHzICHz—CHz—CH3 D. CH3—CH2—CH:CH2
B. CHQZCH_CH_CH_?, E. CH3—CH(CH3)2CH3
C. CH;-CH,=CH-CH; N. ne znam 3)

15. Sledeca reakcija 2-butenala
Ni
CH,CH=CHCHO + 2H, ——= CH,CH,CH,CH,OH

predstavlja reakciju:

A. hidrogenizacije D. dehidratacije
B. hidratacije E. alkoholize
C. oksidacije N. ne znam 4)

16. Hejvortova perspektivna formula

HOH,C 0 OH
HO predstavlja:
CH,OH
OH
A. B-D-glukopiranozu D. a-D-fruktofuranozu
B. B-D-glukofuranozu E. B-D-fruktofuranozu

C. a-D-glukofuranozu N. ne znam 4
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17. Dietil-etar sa koncentrovanom hloridnom kiselinom (HCI) gradi:

A. oksonijum-so D. aldol
B. karboksilnu kiselinu E. alkan
C. alkohol N. ne znam (5)

18. Dejstvom acil-halogenida na fenol nastaje:

A. merkaptan D. anhidrid
B. estar E. etar
C. amid N. ne znam ®)]

19. Redukcijom etanamida sa litijum-aluminijumhidridom (LiAIH,) nastaje:

A. etan D. karbamid
B. sir¢etna kiselina E. etilamin
C. nitrometan N. ne znam (6)

20. Kada se na jodmetan u apsolutnom etru deluje opiljcima magnezijuma, a
zatim se u reakcionu smesu uvede ugljenik(I'V)-oksid, daljom hidrolizom
reakcione smese nastaje jedinjenje A. Zagrevanjem jedinjenja A sa etanolom, u
prisustvu H" kao katalizatora, nastaje:

A. etanamid D. etil-etanoat
B. sir¢etna kiselina E. etanoil-hlorid
C. metanol N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 07. jul 2014. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Pri zagrevanju etena na poviSenom pritisku u prisustvu malih koli¢ina
peroksida ili tragova kiseonika nastaje:

A. etan D. poli(vinil-hlorid)
B. etin E. polietilen
C. metan N. ne znam ®)]

2. Skraéeni naziv dipeptida ¢ija je strukturna formula

I
H,N—CH—C—NH—CH;COOH  je:

CH,
A. Gly-Ala D. Gly-Phe
B. Ala-Gly E. Ala-Ala
C. Ala-Val N. ne znam 4)

3. Jedinjenje Cija je strukturna formula

(0]
[l
<:>—C—NH2 predstavlja:

A. amin D. amid
B. anhidrid E. nitroalkan
C. tiol N. ne znam 3)

4. Kada se na metilmagnezijum-bromid u apsolutnom etru deluje metanalom,
daljom hidrolizom reakcione smeSe nastaje jedinjenje A. Zagrevanjem
jedinjenja A sa siréetnom kiselinom, u prisustvu H' kao katalizatora, nastaje:

A. etanamid D. dimetil-etar
B. etanol E. etanoil-hlorid
C. etil-etanoat N. ne znam ®)
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5. Molekul hloroforma sadrzi:

A. 1 atom hlora D. 4 atoma hlora
B. 2 atoma hlora E. ne sadrzi hlor
C. 3 atoma hlora N. ne znam 4

6. U kiseloj sredini, u prisustvu ziva(Il)-sulfata (kao katalizatora), propin adira
vodu i daje adicioni proizvod koji odmah prelazi (izomerizuje se) u:

A. propan D. glicerol
B. aceton E. propenal
C. propen N. ne znam (6)

7. Dejstvom etil-hlorida na trimetilamin nastaje:

A. kvaternerna amonijum-so D. amid
B. tercijarni amin E. amonijak
C. alkanoil-hlorid N. ne znam 5)

8. Koja od sledecih elektronskih konfiguracija odgovara elementu 2. grupe (Ila
grupe) Periodnog sistema elemenata?

A. 15%2s2p®3s%3p” D. 15%2s2p®3s”
B. 1s*25*2p°3s*3p* E. 15*25°2p®3s’
C. 1s°2s2p’ N. ne znam 3)

9. Kalcijum-hlorat ima slede¢u hemijsku formulu:

A. Ca(ClO), D. Ca(ClOy),
B. Ca(ClO3), E. CaCl,
C. Ca(ClO,), N. ne znam 3)

10. Kada se u rastvor hlorovodoni¢ne kiseline ubaci komadi¢ cinka dolazi do:

A. izdvajanja hlora D. pojave taloga cink-hidroksida
B. pojave taloga cink-oksida E. izdvajanja vodonika
C. izdvajanja hlor(IV)-oksida N. ne znam 4

11. U kom od navedenih nizova se nalaze samo jedinjenja sa kovalentnom
vezom?

A. AICl;, NaClO, CaCl, D. HNOs, H,0,, LiCl

B. HF, NH,Cl, NH; E. CO,, CO, Ca(CH;COO0),

C. NO,, HCl, H,0, N. ne znam (@)
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12. Ako se u vodi rastvori po 1 mol NH; i 1 mol HNO; dobijeni rastvor ée
reagovati:

A. kiselo D. amfoterno
B. bazno E. amfifilno
C. neutralno N. ne znam 4)

13. U kom od navedenih jedinjenja sumpor ima oksidacioni broj VI?

A. SO, D. NayS,
B. KHSO3 E. N3.2S207
C. Na,S0; N. ne znam 4

14. U kom jedinjenju ne postoje uslovi za stvaranje vodoni¢nih veza?

A. NH; D. HI
B. H,O E. HF
C. H,0, N. ne znam 4

15. IzraCunati broj atoma vodonika koji se nalazi u 2 mol NH4H,PO,.

A.3,6:10% D.7,2:10*
B. 4,8:10% E.2,4-10%
C.2,4:10* N. ne znam (5)

16. Koji od navedenih oksida je bazni oksid?

A. CO, D. SO,
B. PbO, E. CO
C.Li,0 N. ne znam 4

17. U sredenoj jednacini redoks reakcije:
NaNO, + KI + HCI — I, + NO + NaCl + KCI + H,O
stehiometrijski koeficijenti NaNO,, KI i HCI su redom:

A.2,2,4 D.1,1,4
B.1,1,3 E.2,2,6
C.1,3,6 N. ne znam @)

18. Izradunati zapreminu rastvora kalijum-nitrata, koncentracije 0,5 mol/dm’
potrebnu za pripremu 250 cm’ rastvora koncentracije 0,2 mol/dm®.

A. 150 cm® D. 50 cm®
B. 100 dm’ E. 100 cm®
C. 50 dm’ N. ne znam @)
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19. Kada 5,6 g azota potpuno proreaguje sa 1,2 g vodonika nastaje jedinjenje:
Podaci: A(N)=14; 4(H)=1

A. NH; D. N4Hy
B. N,H,4 E. NsH
C. HN; N. ne znam ®)

20. Izra¢unati masu kalcijum-fosfata potrebnu da se u reakciji:
2Ca3(POy)x(s) + 6Si0,(s) + 10C(s) — 6CaSiOs(s) +10CO(g)+ Py(s)

dobije 62,0 kg fosfora.

Podaci: A(Ca)=40; A(P)=31; 4(0)=16

A. 155kg D. 77,5 kg
B.310 kg E. 620 kg
C. 1240 kg N. ne znam ®)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 29. jun 2015.
godine

Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Atom sa atomskim brojem 50 (Z = 50) i masenim brojem 118 (4 = 118)
sadrzi:

A. 118 protona D. 50 neutrona

B. 118 elektrona E. 68 neutrona

C. 68 protona N. ne znam 3)
2. Natrijum-peroksid ima slede¢u hemijsku formulu:

A.NaO D. NaO,

B. NaQO E. N3,203

C. Na,0, N. ne znam 3)
3. Element ¢iji je hemijski simbol Ag spada u:

A. prelazne elemente D. zemnoalkalne metale

B. alkalne metale E. halkogene elemente

C. plemenite gasove N. ne znam 3)

4. U kom od navedenih jedinjenja hrom ima oksidacioni broj VI?

A. Crz(SO4)3 D. CrCl3

B. KQCI'207 E. Na[Cr(OH)4]

C. NaCrO, N. ne znam 4
5. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje sulfit-jone?

A. (NH4)28208 D. Na2804

B. K28207 E. Nast3

C. NaHS N. ne znam “4)
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6. Koja od navedenih hemijskih jednacina predstavlja reakciju oksido-

-redukcije?

A. AgNO; + Nal = Agl + NaNO, D. Ba’>" + SO, = BaSO,

B. I, + H,0 = HI + HIO E. Ca(OH), + 2HCIl = CaCl, + 2H,0
C. H,S,07 =S05 + H,SO, N. ne znam 4
7. Koji od navedenih oksida pri rastvaranju u vodi gradi kiselinu?

A. P4O]0 D. Cr203

B. Li,O E. MgO

C. ALLO; N. ne znam 4
8. Sto je pH-vrednost nekog rastvora veéa taj rastvor sadrzi:

A. vise H'-jona D. vise OH -jona

B. manje OH -jona E. vise taloga

C. manje necistoca N. ne znam &)

9. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje kiselu reakciju
rastvora?

A. Na,S D. KClO,4
B. K2C03 E. FC(NO3)3
C. NaNO; N. ne znam ®)]

10. Procentni sastav kalcijum-fluorida je:
Podaci: A(Ca) =40; A(F)=19

A.68 % Ca;32%F D. 43 % Ca; 57 % F
B.51% Ca; 49 % F E.40% Ca; 19 % F
C.81%Ca; 19%F N. ne znam 7

11. Za neutralizaciju 600 cm’ rastvora natrijum-hidroksida koncentracije
0,5 mol/dm’ potrebna je slede¢a zapremina rastvora azotne kiseline
koncentracije 0,4 mol/dm’:

A. 600 cm® D. 750 m®
B. 0,60 dm’ E. 0,75 dm®
C. 0,755 cm’ N. ne znam @)

12. Vodeni rastvor magnezijum-hlorida sadrzi 190,6 g soli u 5 dm” rastvora.
IzraCunati koncentraciju hlorid-jona, ako je magnezijum-hlorid potpuno
disosovan u rastvoru.

Podaci: A(Mg) =24,3; A(Cl)=35,5

A. 0,4 mol/dm’ D. 4,0 mol/dm’

B. 2,0 mol/dm’ E. 0,2 mol/dm’

C. 0,8 mol/dm’ N. ne znam ®)
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13. Izracunati masu mangan(IV)-oksida koja nastaje kada potpuno proreaguje
1580 g kalijum-permanganata prema jednacini reakcije:

2KMHO4 = KQMI’IO4 + Mn02 + 02.
Podaci: A(K) =39; 4(Mn) = 55; 4,(0) =16

A. 1580 ¢g D.435¢
B.985¢g E.2175¢
C.870¢g N. ne znam ®)

14. Kada se na brometan u apsolutnom etru deluje opiljcima magnezijuma, a
zatim se u reakcionu smesu uvede ugljenik(I'V)-oksid, daljom hidrolizom
reakcione smese nastaje jedinjenje A. Dejstvom fosfor(IlI)-hlorida (PCl;) na
jedinjenje A nastaje:

A. 1-hlorpropan D. karbamid
B. propanoil-hlorid E. butanoil-hlorid
C. propanska kiselina N. ne znam ®)

15. Koja od navedenih formula je tacna formula ugljovodonika?

A. CH3:CH2—CH2—CH3 D. CH3—CH:CH—CH2
B. CH,=CH-CH,=CH, E. HC=CH-CH,—CHj;
C. CH5;-C=C-CH; N. ne znam 3)

16. Hejvortova perspektivna formula

CH,OH
0 OH
OH predstavlja:
OH
NH,
A. a-D-ribofuranozu D. a-D-galaktozamin
B. a-D-fruktofuranozu E. B-D-glukozamin
C. B-D-fruktofuranozu N. ne znam (@)

17. Koje od navedenih heterocikli¢nih jedinjenja ima dva atoma azota u
prstenu?

A. pirol D. piridin

B. furan E. pirimidin

C. tiofen N. ne znam 4
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18. Reakcijom alanina (2-aminopropanske kiseline) i etanola, u kiseloj sredini,

nastaje:

A. etar D. a-aminokiselina

B. estar E. tripeptid

C. amid N. ne znam ®))

19. Adicijom hlorovodonika na 1-buten nastaje:

A. 1,4-dihlor-2-buten D. 2-hlorbutan

B. 3,4-dihlor-1-buten E. 1,2-dihlorbutan

C. 1,2,3,4-tetrabrombutan N. ne znam &)
20. Dejstvom N-metilanilina na benzendiazonijum-hlorid nastaje:

A. azo-boja D. alkilbenzen

B. aril-halogenid E. nitro-jedinjenje

C. freon N. ne znam 6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2016. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za
tacan zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i
nezaokruZivanje nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Adicijom gasovitog hlorovodonika na alken O (C,H,4) nastaje alkil-halogenid
P (C,H;Cl) koji hidrolizom daje alkohol R (C,H¢O). Oksidacijom alkohola R sa
kalijum-permaganatom dobija se karboksilna kiselina S (C,H40O,). Zagrevanjem
kiseline S sa alkoholom R, u prisustvu H' kao katalizatora, nastaje:

A. butanamid D. dietil-keton
B. butil-butanoat E. etanoil-hlorid
C. etil-etanoat N. ne znam (®)

2. Koji od navedenih parova ugljovodonika predstavlja izomere:

A. n-butan i n-pentan D. n-pentan i 2-metilpentan
B. n-pentan i n-heksan E. n-pentan i 2-metilbutan
C. n-heptan i n-butan N. ne znam 3)

3. Koji je od navedenih heterocikli¢nih sistema kondenzovano heterocikli¢no
jedinjenje?

A. pirol D. piridin
B. furan E. hinolin
C. tiofen N. ne znam 4)

4. D-manoza je C-2 epimer:

A. D-gliceraldehida D. D-arabinoze
B. L-manoze E. D-galaktoze
C. D-glukoze N. ne znam 4)

5. Dejstvom brometana na trietilamin nastaje:

A. kvaternerni amonijum-hidroksid D. nitroetan
B. kvaternerna amonijum-so E. amonijak
C. alkanoil-hlorid N. ne znam 5)
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6. U benzenu vodonikov atom moguce je supstituisati u prisustvu anhidrovanog
AlClIj; etil-grupom pomocdu:

A. CH;CH,—C1 D. CH;—0O-CH;
B. CH3CH3 E. HzC:O
C. CH;COOH N. ne znam ®)]

7. Jedinjenje koje sa metilmagnezijum-bromidom daje 2-propanol, a redukuje
Felingov rastvor je:

A. metanska kiselina D. etanal
B. etanska kiselina E. metanal
C. propanon N. ne znam (6)

8. Koji od navedenih elemenata: I, F, Br, N, Cl ne pripada grupi halogenih
elemenata?

A.Cl D.F

B.1 E.N

C.Br N. ne znam 3)
9. QGrafit i dijamant su:

A. izotopi kiseonika D. alotropske modifikacije kiseonika
B. alotropske modifikacije ugljenika  E. izotopi ugljenika

C. agregatna stanja ugljovodonika N. ne znam 3)
10. Hemijska formula natrijum-nitrita je:

A. NaNOs; D. NaNO,

B. NaNO E. Na(NOs),

C. Na,NOy4 N. ne znam 3)

11. U kojoj od navedenih supstanci postoji jonska veza?

A. P4 D. XeF4
B. CO; E. CaF,
C. HBr N. ne znam “)

12. U kom od navedenih jedinjenja hlor ima oksidacioni broj VII?

A.KCIO D. Ba(ClO,),
B. NaClO; E. KCIO,
C. Ca(Cl0Oy), N. ne znam 4



NHDOOPMATOP 51

13. Koje jedinjenje je redukciono sredstvo u reakciji:
PbO,(s) + 4HCl(aq) = PbCl,(s) + Cly(g) + 2H,O(1) ?

A. PbO, D. nijedno
B. HCl E. H,O
C. PbCl, N. ne znam 4)

14. U vodenom rastvoru amonijum-sulfata koncentracije 0,10 mol/dm’ vrednost
pH je:

A. <7 D. 13
B. >7 E. 10
C. 7 N. ne znam 4

15. U reakciji predstavljenoj jednacinom:
3MnSO4(aq) + 2KMnO4(aq) +2H,0O(1) = 5SMnO,(s) + 2H,SO04(aq) + K,SO4(aq)
oksidacioni brojevi mangana su redom:

A. 1L, VI, VII D. 1L II, V
B. VI, VII, VIII E. IV, VL II
C.1I, VII, IV N. ne znam ®)

16. Koje od navedenih jedinjenja ima amfoterna svojstva?

A.NO, D. Zn(OH),
B. MgO E. Ca(OH),
C. KOH N. ne znam ®)

17. Broj atoma koji se nalazi u 64 g elementarnog kiseonika je:
Podaci: A(0O)=16

A. 2,410 D. 2,0-10%
B. 1,2:10* E. 4,0-10%
C. 6,0-10% N. ne znam @)

18. Procentni sastav aluminijum(IIl)-sulfida je:
Podaci: A(Al)=27; A(S) =32

A. 46 % Al; 54 %S D.22%Al; 78 % S
B. 84 % Al; 16 % S E.36 % Al; 64 % S
C.72%AlL 28 %S N. ne znam (7)



52 TEXHOJIOIHKO-METAJIYPIIKU ®AKYJITET

19. Rastvor natrijum-hlorida zapremine 50 cm’ i koncentracije 0,2 mol/dm’
razblazen je vodom do 250 cm’. Izratunati koncentraciju razblazenog rastvora.

A. 0,04 mol/dm’ D. 0,4 mol/dm’
B. 0,02 mol/dm’ E. 1,0 mol/dm’
C. 0,01 mol/dm’ N. ne znam ®)

20. Izracunati masu kalijum-nitrata potrebnu da se u reakciji predstavljenoj
jednacinom:
4KNO;(s) = 2K,0(s) + 2Ny(g) + 50,(g)
dobije 376 kg kalijum-oksida.
Podaci: A(K)=139; 4(N) = 14; 4,(0) =16

A. 50,5 kg D. 202 kg
B. 752 kg E. 808 kg
C. 188 kg N. ne znam ®)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2017. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za
tatan zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i
nezaokruZzivanje nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Element ¢iji je hemijski simbol Mg spada u:
A. plemenite gasove D. alkalne metale
B. plemenite metale E. zemnoalkalne metale
C. prelazne metale N. ne znam 3)
2. Natrijum-hidrogensulfid ima slede¢u hemijsku formulu:
A. NaHSO, D. NaHSO;
B. Na2$O4 E. NaQS
C. NaHS N. ne znam 3)

3. U kom od navednih jedinjenja ne postoje uslovi za stvaranje vodoni¢nih
veza?

A. H,O D. H,0O,
B. HBr E. NH;
C.HF N. ne znam 3)

4. Ako jon olova sadrzi 82 protona, 126 neutrona i 80 elektrona njegov simbol
je:

A. 208Pb27 D 162Pb2+
B. **Pb** E. *®Pb*
C. *°Pb* N. ne znam @)

5. U jedinjenjima PHj;, Zn3(PO,), i H3PO; oksidacioni brojevi fosfora su redom:

A. 111, V, III D.I,V, VI
B.—1IL 11, V E. - 1I1, I, 1T
C.1I,-V,-11 N. ne znam 4
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6. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju oksido-redukcije?

A. NH,CI1+ NaOH = NH; + H,0 + NaCl

B. 2H202 = 2H20 + 02

C. CaCOs + 2HCI = CaCl, + CO, + H,0

D. Zn(OH), + 20H = [Zn(OH),]*

E. 2AI" +3S* = ALLS;

N. ne znam @)

7. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje baznu reakciju
rastvora?

A. CaCl, D. KNO;
B. NaN02 E. N205
C. FeCls N. ne znam (@))]

8. Izracunati broj atoma vodonika koji se nalazi u 2 mol N,HsHSO,.

A.1,2:10% D. 6,0-10*
B. 3,0-10* E.7,2:10*
C.3,6:10* N. ne znam (5)

9. MeSanjem vodenih rastvora srebro-nitrata, kalijum-hlorida i natrijum-nitrata
dolazi do hemijske reakcije koja se moze predstaviti sledeCcom hemijskom
jednacinom:

A.Na" + CI” = NaCl(s) D. 2K+ NOs* =K,NOs(s)
B. K"+ NO;” = KNOs(s) E. Ag”" +2CI" = AgCly(s)
C. Ag" + Cl = AgCl(s) N. ne znam 5)

10. U sredenoj jednacini KI + KIO; + HCI = I, + KCI + H,O koeficijenti sa
desne strane jednacine su redom:

b b b b

D.1,1,3
E.3,6,3
N. ne znam @)

b B

aw
—_— N

2
2
5

DN N =

b 2

11. Kada potpuno proreaguje 10,4 g hroma sa 4,8 g kiseonika nastaje oksid
formule:
Podaci: A(Cr) =52; 4(0) =16

A. CI'203 D. CI'QO
B. CI'Og E. CI'OQ
C.CrO N. ne znam @)
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12. Masa aluminijum(IIl)-sulfata potrebna za pripremu 250 cm’ rastvora ove
soli koncentracije 0,2 mol/dm’ je:
Podaci: A(Al)=27; A(0) =16; A(S) =32

A.342¢g D.85,5¢g
B.684 g E.6,15¢
Clilg N. ne znam ®)

13. Izracunati masu srebro-sulfida koji nastaje kada potpuno proreaguje 270 mg
srebra u reakciji predstavljenoj jednac¢inom:

4Ag(s) + 2H,S(g) + 0x(g) = 2Ag,S(s) + 2H,0(1).
Podaci: A(Ag) = 108; A(S) =32

A. 496 mg D. 0,310 g
B.1,24 ¢ E. 155 mg
C. 248 mg N. ne znam 8)

14. Primarni alkohol P (C;H3O) blagom oksidacijom prelazi u aldehid R
(C3Hg0). U slabo baznoj sredini, aldolnom adicijom iz dva molekula aldehida R
nastaje aldol S (C¢H,0,). 1z aldola S se zagrevanjem izdvaja molekul vode i
nastaje nezasiceni aldehid T (C¢H;00). Jedinjenje S je:

A. 5-hidroksi-2-etilpentanal D. 3-hidroksi-2-metilpentanal
B. 2-metil-3-heksanon E. 3-hidroksiheksanal
C. 2-metil-2-pentenal N. ne znam (8)

15. Koja od navedenih formula je tacna formula ugljovodonika:

A. CH,=CH-C=CH D. H,C=C-CH;3-CHj;
B. CH,=CHs—CH,=CH, E. CH;-CH=CH-CH,
C. CH5-C=CH-CHj; N. ne znam 3)

16. Skraceni naziv dipeptida ¢ija je strukturna formula

Il
HZN—(EH—C—NH—QH—COOH je

CH, _CH
~
H,C CH,
A. Gly-Val D. Val-Ala
B. Ala-Val E. Phe-Ala

C. Phe-Ser N. ne znam 4)
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17. D-glukoza je C-4 epimer:

A. D-gliceraldehida D. D-ksiloze
B. L-glukoze E. D-manoze
C. D-galaktoze N. ne znam 4)

18. Bromovanjem fenola nastaje:

A. pikrinska kiselina D. benzil-alkohol
B. benzil-bromid E. brombenzen
C. 2,4,6-tribromfenol N. ne znam ®)]

19. Dejstvom acil-halogenida na cikloheksilamin nastaje:

A. anhidrid D. hemiacetal
B. amin E. amid
C. estar N. ne znam ®)

20. Hidroksilamin (H,NOH) se adira na karbonilnu grupu 3-pentanona gradeci
nestabilni adicioni proizvod koji lako gubi vodu i daje:

A. oksim D. acetal
B. cijanhidrin E. hidrazin
C. amin N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 26. jun 2018. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za
tacan zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i
nezaokruZivanje nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Jezgro nekog atoma sadrzi 56 protona, a njegov maseni broj je 137. Jezgro
tog atoma sadrzi:

A. 56 elektrona D. 81 elektron
B. 137 neutrona E. 56 neutrona
C. 81 neutron N. ne znam 3)

2. Hemijska formula kalijum-hipojodita je:

A. KI D. KIO,4
B. KIO E. Cal,
C. KIO; N. ne znam 3)

3. Maksimalan broj elektrona koji mogu stati na 4f orbitale je:

A7 D. 14
B. 10 E. 28
C.32 N. ne znam 3)

4. Koji od navedenih oksida pri rastvaranju u vodi daje rastvor ¢iji je pH < 7?

A. 802 D. NaZO
B. CuO E. CaO
C. H,S N. ne znam 4

5. Oksidacioni brojevi hroma u Cr,0->, kiseonika u H,0, i fosfora u PH; su
redom:

A. VIL II, 1II D. VI, - I, - I
B.— VL, -1II, III E. VL -1, -1II
C.VL L -1II N. ne znam “4)
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6. Po protolitickoj teoriji u jednom od navedenih nizova nalaze se samo baze:

A.H;0", OH, H,0O D. HCl, NH;, H,S
B. SO,*, NH,", H,SO; E. CH;COO", NH;, HNO,
C.NH;, OH, PO, N. ne znam 4)

7. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju neutralizacije?

. 2HCI + Pb(NO;), = PbCl, + 2HNO;

. 3H,S + 2A1(OH)3 = ALS; + 6H,0

2H +Zn=Z7Zn""+H,

. 2NaOH + Zn + 2H20 = Naz[ZH(OH)4] + H2

20H + Fe’" = Fe(OH),

. e znam 4)

Zm o o>

S

Ako gasovi CO i CO; na istoj temperaturi i pritisku zauzimaju jednake
zapremine onda oni imaju:

A. jednak broj atoma D. razlicit broj atoma ugljenika
B. jednak broj atoma kiseonika E. jednak broj molekula
C. razli¢ite koli¢ine N. ne znam ®))

9. Koje jedinjenje je redukciono sredstvo u navedenoj reakciji?
3MnO, + KCIO; + 6KOH = 3K,MnO,4 + KCI + 3H,0

A. Mn02 D. KzMI’lO4
B. KCIO; E. KCI
C. KOH N. ne znam ®)

10. Broj atoma fluora u 760 g elementarnog fluora je:
Podaci: A(F)=19

A.1,2:10% D. 6,0-10*
B. 1,2:10% E. 40-10*
C.2,4:10% N. ne znam 7

11. Procentni sastav amonijum-nitrata je:
Podaci: 4(0)=16; A(N)=14; A(H)=1

A.50% O, 44% N, 6% H D. 49% 0O, 43% N, 8% H
B. 60% O, 35% N, 5% H E. 30% O, 20% N, 40% H
C.60% 0O, 17,5% N, 5% H N. ne znam (7
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12. Vodeni rastvor kalijum-sulfata sadrzi 87 g soli u 4 dm” rastvora. Izratunati
koncentraciju jona kalijuma, ako je kalijum-sulfat potpuno disosovan u
vodenom rastvoru.

Podaci: A(K)=39; A(0) = 16; 4(S) =32

A. 0,5 mol/dm’ D. 0,25 mol/dm’
B. 0,125 mol/dm’ E. 1,0 mol/dm’
C. 1,25 mol/dm’ N. ne znam ®)

13. U reakeiji alkalnog topljenja predstavljenoj jednacinom:

Cr,0;(s) + 3KNO3(s) + 4NaOH(s) = 2Na,CrO4(s) + 3KNOy(s) + 2H,0(1)
masa nastalog natrijum-hromata je iznosila 648 mg. Izracunati masu kalijum-
nitrita koji je nastao u toj reakciji.

Podaci: A(Na) =23; A(Cr) = 52; A(0) =16; A(K) =39; 4(N) = 14

A.510g D. 1275 mg
B.1,02 g E. 340 mg
C.051¢g N. ne znam ®)

14. Redukcijom propionske kiseline nastaje alkohol P (C3HgO) koji blagom
oksidacijom prelazi u aldehid R (C;HgO). U slabo baznoj sredini, aldolnom
adicijom iz dva molekula aldehida R nastaje aldol S (C¢H;,0,). 1z aldola S se
zagrevanjem izdvaja molekul vode i nastaje nezasiceni aldehid T (CgH;00).
Hidrogenizacijom nezasi¢enog aldehida T nastaje jedinjenje U (CgH;40).
Jedinjenje U je:

A. 2-metil-3-pentanol D. 2-metil-2-pentanol
B. 3-metil-1-pentanol E. 2-metil-1-pentanol
C. 1-heksanol N. ne znam (8)

15. Koji je od navedenih $ecera disaharid koji ima (1—4) glikozidnu vezu:

A. saharoza D. arabinoza
B. maltoza E. galaktoza
C. laktoza N. ne znam 4)

16. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

(|:H3 /CH3
C—N. redstavlja:
Qﬁ noo ooy

A. amin D. nitroalkan
B. amid E. aldol
C. imin N. ne znam 3)
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17. Petoc¢lano aromati¢no heterocikli¢no jedinjenje sa dva atoma azota u prstenu
Zove se:

A. pirol D. tetrahidrofuran
B. imidazol E. pirimidin
C. tiazol N. ne znam 4)

18. Oksidacijom 1-butena razblazenim vodenim rastvorom kalijum-
permanganata na sobnoj temperaturi nastaje:

A. butanal D. 1,2-butandiol
B. 2-butanol E. 2,3-butandiol
C. butanska kiselina N. ne znam ®)

19. Zagrevanjem amonijumove-soli buterne kiseline nastaje:

A. cijanhidrin D. amid
B. anhidrid E. nitrojedinjenje
C. estar N. ne znam )]

20. Amonijak se adira na karbonilnu-grupu acetona gradeci nestabilni adicioni
proizvod koji lako gubi vodu i daje:

A. aldol D. acetal
B. imin E. amid
C. amin N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 24, jun 2019. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Element ¢iji hemijski simbol je Cr spada u:
A. halkogene elemente D. zemnoalkalne metale
B. prelazne metale E. nemetale
C. alkalne metale N. ne znam 3)
2. Hemijska formula natrijum-hidrogensulfita je:
A. Nast3 D. NaHS
B. Na28203 E. NaHSO3
C. NaHSO, N. ne znam 3)

3. Koja od slede¢ih elektronskih konfiguracija odgovara elementu 1. grupe
(Ia grupe) Periodnog sistema elemenata?

A. 15°2s72p' D. 15°2s2p°3s°3p'

B. 1s’ E. 1s*25%2p°3s'

C. 1s2s"2p°3s* N. ne znam 3)

4. U jedinjenjima i jonu N,O, N,Hs", HNO, oksidacioni brojevi azota su redom:
A. 1 -II 11 D.1, V, Il

B. L I, III E. I, -1, III

C.IL Vv, I N. ne znam @)

5. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje rastvor ¢iji je pH > 7?

A. NH,CI D. NaNO,

B. NaCl E. KC10,4

C. NaNO; N. ne znam @)
6. U rastvoru ¢iji je pH = 7 koncentracija OH™ jona je:

A. 110" mol/dm’ D. 1-10"* mol/dm’

B. 1-10"* mol/dm’ E.2:10"* mol/dm’

C. 1-10”7 mol/dm’ N. ne znam “4)
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7. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju hidrolize?

A. 2H20 = 2H2 + Oz

B. 2Na+2H,0=2Na"+20H +H,

C. Ca(OH), =CaO + H,0O

D. 2H202 = 2H20 + 02

E. S +H,0=HS +OH

N. ne znam 4

8. Koje od navedenih jedinjenja ne gradi vodoni¢ne veze?

A. H,0O D. NH;
B. HCI E. H,0,
C. HF N. ne znam ®)

9. U reakciji predstavljenoj jednacinom:
12 + NaZSO3 + HzO = NaQSO4 + 2HI

A. sumpor se redukovao D. jod je otpustio elektrone
B. jod se redukovao E. sumpor je primio elektrone
C. kiseonik je primio elektrone N. ne znam &)

10. Kada 142 g hlora proreaguje sa 128 g sumpora nastaje:
Podaci: A(Cl)=35,5; A(S) =32

A. SCl, D. S;Cl,
B. S,Cl E. S,Cl
C. S,Cl, N. ne znam 7

11. Izradunati zapreminu rastvora sumporne kiseline koncentracije 0,5 mol/dm’
potrebnu za potpunu reakciju sa 750 cm® rastvora natrijum-hidroksida
koncentracije 1,2 mol/dm’.

A. 1,8 dm’ D. 90 cm®
B. 0,9 dm’ E. 9 dm’
C. 180 cm® N. ne znam @)

12. Izradunati masu kalijum-permanganata koja se nalazi u 500 cm’ rastvora
koncentracije 0,2 mol/dm’.

Podaci: A(K)=39; 4(0) =16; A(Mn) =55

A. 158 ¢ D. 20 mg

B.02¢g E. 1580 mg

C.158¢ N. ne znam ®)
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13. IzraCunati masu aluminijuma potrebnu da potpuno proreaguje sa 1488 kg
srebro-sulfida prema jednacini reakcije:

3AgS(s) + 2A1(s) + 3H,0(1) = 6Ag(s) + AlLOs(s) + 3H,S(g).
Podaci: A(Ag) = 108; 4«(S) = 32; A,(Al) =27

A. 162 kg D. 243 kg
B.108 g E. 108 kg
C. 54 kg N. ne znam (®)

14. Adicijom gasovitog hlorovodonika na ugljovodonik O (C,H4) nastaje
jedinjenje P (C,H;Cl). Kada se na jedinjenje P u apsolutnom etru, deluje
opiljcima magnezijuma, a zatim se u reakcionu smesu uvede ugljenik(IV)-
oksid, daljom hidrolizom reakcione smese nastaje jedinjenje R. Dejstvom
fosfor(Il)-hlorida (PCl;) na jedinjenje R nastaje jedinjenje S. Jedinjenje S je:

A. izopropil-hlorid D. acetil-hlorid
B. propanoil-hlorid E. 1-propanol
C. propanska kiselina N. ne znam ®)

15. Koji je od navedenih heterocikli¢nih sistema petoc¢lano heterocikli¢éno
jedinjenje sa dva heteroatoma u prstenu:

A. tiazol D. prolin
B. hinolin E. citozin
C. indigo N. ne znam 4)

16. Jedinjenje Cija je strukturna formula

(l)CH3
<Z>*(|3—OCH3 predstavlja:

H
A. anhidrid D. acetal
B. aldol E. estar
C. poluacetal N. ne znam 3)

17. Koji je od navedenih Secera disaharid koji ima a(1—4) glikozidnu vezu:

A. laktoza D. manoza
B. amilopektin E. ksiluloza
C. maltoza N. ne znam 4
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18. Cis- i trans-izomeri postoje kod:

A. 2-metil-2-butena D. 2,3-dimetil-2-pentena
B. vinilciklopentana E. 3-metil-2-heksena
C. alil-hlorida N. ne znam

19. Dejstvom alkil-halogenida na natrijum-fenoksid nastaje:

A. cikloalkan D. estar
B. etar E. keton
C. alkohol N. ne znam

)

®)

20. Adicijom molekula cijanovodonika na molekul cikloheksankarbaldehida

nastaje:
A. oksim D. hidrazon
B. poluacetal E. imin

C. cijanhidrin N. ne znam

(6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 1. jul 2020. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: xxxxx

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Niz hemijskih elemenata: brom, aluminijum, kalaj, cink, ziva predstavljen je
hemijskim simbolima:

A.B, ALK, Cs, Hg D. Br, ALK, Zn, Hg

B.B, ALK, Zn, Hg E. Br, As, Sn, Zn, Hg

C. Br, Al, Sn, Zn, Hg N. ne znam 3)
2. Hemijska formula kalijum-dihidrogenfosfata je:

A. K;POy D. K,HPO,

B. Ca(H2P04)2 E. KH2P04

C. Ca3(POy), N. ne znam 3)
3. Atom sa rednim brojem 47 (Z = 47) i masenim brojem 108 (4 = 108) sadrzi:

A. 47 elektrona D. 108 neutrona

B. 47 neutrona E. 108 protona

C. 61 elektron N. ne znam 3

4. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje kiselu reakciju
rastvora?

A. KZSO4 D. NaQS

B. NalO E. ZnCl,

C. Ca(ClO3), N. ne znam 4)
5. Prema protolitickoj teoriji, baza je supstanca koja:

A. prima proton D. disosuje na jone

B. daje proton E. hidrolizuje

C. daje elektron N. ne znam 4

6. U kom od navedenih jedinjenja azot ima oksidacioni broj —II?

A. NH,0OH D. N,H,4

B.NO E. HNO,

C. NH,CI N. ne znam 4
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7. Maksimalan broj elektrona koji moze da se smesti u 3d-orbitale je:

A. 14 D. 18
B. 10 E. 22
C.6 N. ne znam 4

8. Mesanjem vodenih rastvora srebro-nitrata, natrijum-hlorida i kalijum-hlorida dolazi
do reakcije koja se moze predstaviti slede¢om hemijskom jednac¢inom:

A.Na"+NO; =NaNOs(s) D. K*" + NO;* = KNOs(s)

B. Ag" + CI' = AgClI(s) E.Na" + CI" = NaCl(s)

C. K"+ NO; = KNOjx(s) N. ne znam (5)
9. Koje od navedenih jedinjenja ima amfoterna svojstva?

A. AlI(OH); D. MgO

B. SO, E. HF

C.KOH N. ne znam &)

10. Izracunati broj molekula koji se nalazi u 84 mg elementarnog azota.
Podaci: A(N)= 14

A. 3,6:10% D. 3,6:10*
B. 1,8:10* E. 1,8:10%!
C.8,410% N. ne znam (7)

11. Procentni sastav magnezijum-fluorida je:
Podaci: A,(Mg) =243; A(F)=19

A. 56% Mg; 44% F D. 30% Mg; 70% F
B. 70% Mg; 30% F E. 72% Mg; 28% F
C.39% Mg; 61% F N. ne znam (7

12. Masa kobalt(I)-hlorida potrebna za pripremu 400 cm’ rastvora ove soli
koncentracije 0,5 mol/dm’ je:
Podaci: A,(Co) = 59; A(Cl) =35,5

A. 0,065 kg D. 26 mg
B.189¢g E. 0,026 kg
C.65¢g N. ne znam ®)

13. Izraunati masu mangan(IV)-oksida potrebnu da se u reakciji predstavljenoj
jednacinom:
3MnO,(s) + KClO5(s) + 6KOH(s) = 3K,MnO4(s) + KCI(s) + 3H,0(g)
dobije 295,5 g kalijum-manganata.
Podaci: A(Mn) =55; A(K)=39; 4(0)=16
A.26lg D.15¢g
B.130,5¢g E.3915¢g
C.87¢ N. ne znam ()
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14. Adicijom gasovitog hlorovodonika na ugljovodonik O (C;Hg) nastaje jedinjenje P
(CsH,Cl) koje hidrolizom daje alkohol R (C;HgO). Oksidacijom alkohola R sa kalijum-
dihromatom (K,Cr,0-) dobija se keton S (C;H4O). Kada se na metilmagnezijum-bromid
u apsolutnom etru deluje ketonom S, daljom hidrolizom reakcione smese nastaje:

A. 2-metil-2-propanol D. 2-butanon
B. 2-metil-1-propanol E. 2-metilpropanal
C. 4-metil-3-penten-2-on N. ne znam (8)

15. Ugljenikovi atomi u aromati¢cnom prstenu aspirina su:

A. sp’-hibridizovani D. nisu hibridizovani
B. sp-hibridizovani E. meSovito hibridizovani
C. sp’-hibridizovani N. ne znam @)

16. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

i
@C@ ZOVe S€:

A. vanilin D. formaldehid
B. cikloheksanon E. acetofenon
C. benzofenon N. ne znam 3)

17. Koji je od navedenih heterocikli¢nih sistema heterocikli¢no jedinjenje sa
kondenzovanim prstenovima?

A. piperidin D. oksazol
B. hinolin E. nikotinamid
C. prolin N. ne znam 4)

18. Redukcijom 2,2-dimetilpropanske kiseline sa litijum-aluminijumhidridom (LiAlHy)
nastaje:

A. 2-metil-1-butanol D. 2-metilbutan
B. 2,2-dimetil-1-propanol E. 3-metil-2-butanon
C. 2,2-dimetilpropan N. ne znam &)

19. Reakcijom fenola sa koncentrovanom azotnom kiselinom (HONO,) nastaje:

A. nitrobenzen D. p-krezol
B. timol E. 2,4,6-trinitrofenol
C. m-nitrofenol N. ne znam &)

20. Kada se propin uvodi u amonija¢ni rastvor srebro-nitrata, nastaje:

A. Ag"C=C-CH,-CH; D. Ag' C=C-CH;
B. alil-alkohol E. Cu' "C=C-CH;
C. propilen N. ne znam (6)
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT 1Z FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jun, 2011. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruZen odgovor. Netacni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruZenog
odgovora je -1.

1. Jedinica za snagu u SI sistemu je:

Resenje : a) N/ m% b) kgm’/s’; ¢) kgm?/s; d)Ns/m*; e) Nm?/s’; n) ne znam.
(3 poena)

2. Grupa vektorskih velicina je:

Resenje : a) jacina elektricnog polja, moment impulsa, brzina; b) sila, magnetska
indukcija, temperatura; c¢) energija, koeficijent samoindukcije, impuls sile; d)
temperatura, rad, vreme; e) pritisak, ubrzanje, vreme; n) ne znam.

(3 poena)
3. P zracisu:

Resenje : a) protoni; b) elektroni; c) fotoni; d) jezgra 23 He; e) jezgra § He ;
n) ne znam.

(3 poena)
4. Pri prolasku kroz opti¢ku reSetku najviSe skrece:

Resenje : a) ljubicasta svetlost; b) plava svetlost; ¢) nedifraktovana svetlost
d) zelena svetlost; €) crvena svetlost; n) ne znam.
(3 poena)

5. Pri elasticnim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije

Resenje : a) impulsa; b snage; c) pritiska;
d) povrsinskog napona; e) sile; n) ne znam.
(3 poena)

6. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela smanji Cetiri puta
intenzitet brzine tela se
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Resenje : a) poveca dva puta; b) smanji dva puta; ¢) smanji osam puta; d)poveca
Cetiri puta; e) smanji Cetiri puta; n) ne znam.
(3 poena )

7. 5 1 vode temperature 20° C se pomeSa sa 15 1 vode temperature 80° C.
Temperatura smese iznosi:

Resenje : a) 55° C; b) 60° C; ¢) 65° C; d) 70° C; ¢) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

8. Pravougaoni prorez se osvetljava normalno na prorez koherentnim laserskim
zracenjem talasne duzine 600 nm. Prva tamna pruga na ekranu za registraciju
vidi se pod uglom 15° u odnosu na osu sistema. Sirina proreza je:

Resenje : a ) 2308 nm; b) 5690 nm; ¢) 2010 nm; d) 1080nm; e) 3150 nm; n)
ne znam

(4 poena)

9. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom, zapremina V; i V,=V,/2,
napunjena su vodom do vrha. Visine sudova su H; i H,=H,/3. Odnos pritisaka
vode na dno sudova p,/p; jednak je:

Resenje : a) 0,7; b) 1,5; ¢)2,0; d)3; e)6; n)neznam
(4 poena)

10. U p -V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

ReSenje : a) parabolom; b) hiperbolom; c¢) pravom paralelnom p-osi; d)
pravom paralelnom V-osi; e) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetak
dijagrama; n) ne znam.

(4 poena)

11. Elektron ule¢e u homogeno magnetsko polje u smeru prikazanom na slici :
e —> Da bi se elektron kretao po kruznici u ravni papira u smeru kazaljke
na satu vektor magnetske indukcije treba da bude orijentisan

Resenje : a) u pravcu i smeru kretanja elektrona; b) normalno na list prema
posmatracu ®; c) u pravcu kretanja elektrona i smeru suprotnom od kretanja

elektrona; d) normalno na list, od posmatraca ®; n) ne znam.

(4 poena)
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12. Na mlaz elektrona istovremeno dejstvuju elektriéno polje jagine 3,4 10° N/C
i magnetsko plje indukcije 2,0.10° T. Elektriéno i magnetsko polje su upravni
jedno na drugo, kao i na pravac kretanja elektrona. Intenzitet brzine elektrona u
mlazu, kada dejstvo polja ne izaziva skretanje mlaza, je

Resenje : a) 1700 km/s ; b) 3400 km/s ; ¢) 6800 km/s ; d) 17000 km/s ;
e) 34008 km/s; n) ne znam.
(5 poena)

13. Kliza¢ na ledu pravi piruetu oko vertikalne ose. Ako mu se moment inercije
oko iste ose, Sirenjem ruku, naglo poveca za dve tre¢ine, koliko je smanjenje
njegove kineticke energije?

Resenje : a) 20 %; b) 30 %; ¢) 40 %; d) 50 %; e) 60 %;n) ne znam.
(6 poena)

14. Ako se Sipka duzine 1 m krece u pravcu svoje uzduzne ose i ako posmatrac
iz nepomicnog sistema referencije merenjem utvrdi da je njena duzina 0,8 m,
brzina Sipke u odnosu na posmatraca iznosi

Resenje : a) 1.8-10° m/s; b) 2.2-10° m/s; c¢) 4.6-10° m/s; d) 7.6-10° m/s;
e) 8.9-10° m/s; n) ne znam
(6 poena)

15. Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada bez pocetne brzine. Ako je
srednja vrednost intenziteta brzine na drugoj polovini puta 20 m/s, visina tornja
je

Resenje : a) 20 m; b) 32,4m; ¢) 22,5m; d) 27,5m; ¢) 12 m; n) ne znam.

(7 poena)

16. Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo
male mase, na ¢ijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz ravnoteznog
poloZaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje, maksimalni intenzitet
sile zatezanja kanapa je :

Resenje : a) 2 mg; b) mg; c) 2.5 mg; d) 3 mg; e) 4mg; n) ne znam.
(7 poena)
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17. So€ivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima
opticku mo¢ 5 dioptrija, a potopljeno u te¢nost ima opticku mo¢ - 2 dioptrije.
Indeks prelamanja za datu te¢nost je :

Resenje:a) 1.3;b) 1.6;¢)1,9;d)2.2;¢) 1.1. n) ne znam
(7 poena)

18. Cilindri¢ni sud, zatvoren sa obe strane, podeljen je na dva jednaka dela
klipom koji moze da klizi bez trenja. U obe polovine cilindra nalazi se vazduh
jednakih temperatura i pod istim pritiscima. Za koliko centimetara ¢e se
pomeriti klip ako se vazduh u jednoj polovini cilindra dovede na temperaturu
17°C a vazduh u drugoj polovini na temperaturu -13°C? Duzina cilindra iznosi
40 cm. Smatrati da su zidovi cilindra i klip od materijala koji ne provodi
toplotu. Debljinu klipa zanemariti.

Resenje : a) 0,6 cm; b) 1,1cm; ¢) 1,8 cm; d) 2,5 cm; e) 3,2 cm; n) ne znam.
(8 poena)

19. Toplotna masina radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos najvece i
najmanje zapremine u toku ciklusa je 2:1, a stepen korisnog dejstva m=1/3.
Odnos maksimalnog i minimalnog pritiska u toku ciklusa je:

Resenje a) 2; b) 2,5; ¢) 3; d) 3,5; e) 4; n) ne znam.
(8 poena)

20. Radni jednosmerni napon na rentgenovoj cevi je U = 25,6 kV. Odnos
minimalne talasne duzine A, X- zraka emitovanih iz te cevi i talasne duZine
Aps De Broljovih talasa pridruZenih elektronima u cevi neposredno pre
zaustavljanja na anodi je:
Resenje a) 2;b) 3,6; c)1;d) 6,3; e) 0,5; n) ne znam.

(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN

Gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g =10 m/s’ ; apsolutna vrednost
naelektrisanja elektrona e = 1,6-1 0" C: masa elektrona u miru m,=91-1 03!
kg, intenzitet brzine svetlosti u vakuumu ¢ =3-1 0% m/s; sin 15° = 0,26.
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT IZ FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jun, 2012. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruzZen odgovor. Neta¢ni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruZenog
odgovora je -1.

1. o zracisu:
Resenje a) protoui;@ jezgra § He ; ¢) fotoni; d) jezgrag He; e) elektroni

n)ne znam.
(3 poena)

2. Moment sile ima dimenzije

Resenje : a) snage; @rada; ¢) momenta inercije; d)impulsa; e) momenta
impulsa; n) ne znam.
(3 poena)

3. Masa jednog mola vode je

Resenje : a) 1 g@li{ g;¢)36 g;d) 1000 g; e) 10 g; n) ne znam. - :
poena

4. Ako se kineti¢ka energija translatornog kretanja krutog tela smanji
Cetiri puta intenzitet brzine tela se

Resenje : a) poveca dva puta;@ smanji dva puta; ¢) ne menja d) poveca Cetiri
puta; e) smanji Cetiri puta; n) ne znam.
(3 poena)

5. U p -V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

Resenje : a) parabolom; b) hiperbolom; c¢) pravom paralelnom p-osi;
pravom paralelnom V-osi; €) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetak
dijagrama; n) ne znam.

(3 poena)
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6. Maksimalno pojadanje pri interferenciji dva ravanska talasa iste
frekvencije i istih poCetnih faza koji se prostiru kroz elastiénu homogenu
sredinu nastaje u tacki u kojoj je putna razlika

Resenje : a) A/3; b) M/4; c) Ju‘Sl; e) A/2; n) ne znam, (3 poena)

7. Pritisak od 76 mmHg iznosi
Resenje : a) 10%Pa; b) 10°Pa; c)lO‘Pa;@lOSPa; e) 10°Pa; n) ne znam.
(4 poena)

8. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B = 1 T
intenzitetom brzine v = 10% m/s, u pravcu linija sila polja. Intenzitet sile
kojom magnetsko polje deluje na proton je:

Resenje : a) 16.10"" N; b) 16.10" N; ¢) 16.10° N;(d)0 N; e) 1 N; n) ne znam.
(4 poena)

9. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenciji naizmenicne
struje je 20 Q. Kada se frekvencija udvostru¢i kapacitivna otpornost
kondenzatora je:-

Resenje :2) 10 Q; ; b)2 Q;@40 Q: d)200Q; e) 80 Q; n) ne znam.

(4 poena)

10. Dva litra vode na temperaturi od 300 K pome3a se sa dva litra vode na
temperaturi od 77 °C. Temperatura smese je

Resenje : a) 333 K; b) 320 K(©)325 K; d) 360K; €) 40 °C; n) ne znam .

(4 poena)



74 TEXHOJIOIIKO-METAJIYPHIKH ®AKVYIITET

11. U zatvorenom sudu zapremine 4 m> pri temperaturi od 27 °C vodonik
mase 0,25 kg ima pritisak:

ReSenje : a) 2,4-10° Pa;(6))7.8-10° Pa; c) 7,8-10° Pa; d) 2.4-10° Pa; €)7,8-10°Pa;
n) ne znam
(5 poena)

12. Na &eliénoj Zici povrine popretnog preseka 1 mm? visi telo teZine 120
N, pri ¢emu se Zica pri takvoj aksijalnoj deformaciji izduzi za 0,06 %.
Moduo elasti¢nosti Zice iznosi :

Resenje : a) 7-10° N/m?%; b) 20-10° N/m? ; ¢) 7-10° N/m%  d) 10-10° N/m>;
(€)20-10'°N/m’ ; n) ne znam (5 poena)

13. Ako se Sipka duzine 1 m kreée u pravcu svoje uzduzne ose i ako
posmatrac iz nepomicnog sistema referencije merenjem utvrdi da je
njena duzina 0,8 m, brzina $ipke u odnosu na posmatra¢a iznosi

Resenje :(2)) 1.8-10° m/s; b) 2,2.10° m/s; c) 4,6:10° m/s; d) 7,6:10° m/s;
€)8,9-10° m/s; n) ne znam (5 poena)

226
14. Ako period poluraspada radijuma g3 R@ iznosi T,,= 1600 godina,

aktivnost mase m = 1g radijuma je:

Resenje : a) 3.7 Bq(b)37 GBq; ¢) 37 MBq; d) 1 GBq; e) 1 MBg; n) ne znam.
(6 poena)

15. Bure se puni vodom ravnomernim mlazom protoka 150 cm®/s. Na dnu
bureta se nalazi otvor povriine popre¢nog preseka 0,3 cm’. Voda u
buretu ¢e se podi¢i do maksimalnog nivoa od

Redenje :a) 1,18 m; b)1,5m;¢) 2,32 m; d) 2,54 m;] ,28 m. n) ne znam

(7 poena)
16. Izvor elektromotorne sile 24 V i unutra3nje otpornosti 0,5 Q je
povezan sa sistemom od dva redno vezana otpornika otpornosti
2,5 Qi3 Q. Napon na krajevima izvora je:

Regenje:a) 10 V; b) 11 V;¢) 20V;22 V;e) 104 V; n) ne znam.

(7 poena)
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17. Soéivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima
Ziznu daljinu 20 cm, a potopljeno u te¢nost ima optitku moé m= -2
dioptrije. Indeks prelamanja za datu te¢nost je :

Redenje :a) 1,3 ;b) 1,6 @1,9 :d)2,2:¢) 1,1. n) ne znam
(7 poena)

18. Najmanji intenzitet sile koji moZe da pokrene telo uz strmu ravan
nagibnog ugla 45° dva puta je veci od najmanjeg intenziteta sile koji to
telo spretava da klizi niz strmu ravan. U oba slu€aja sile deluju duz
pravca strme ravni. Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je

ReSenje :a) 0.25 ; b)0.40 ¢)0.60; d)0.75; (}.33; n) ne znam.
(8 poena)

19. Slepi mi§ leti upravno ka nepomi¢nom vertikalnom zidu konstantnom
brzinom intenziteta 20 m/s i pri tome emituje ultrazvuéne talase
frekvencije 42 kHz. Ako je brzina prostiranja ultrazvuka u vazduhu 340
m/s, frekvencija ultrazvuka koju €uje slepi mis pri takvom kretanju je :

Resenje :(a)) 47 kHz b) 54 kHz, c) 41 kHz;  d) 52 kHz; e) 44kHz
n) ne znam
(8 poena)

20. Polupre¢nik Sunca je 110 puta veéi od polupreénika Zemlje, a srednja
gustina Sunca je 4 puta manja od srednje gustine Zemlje. Zemlju i Sunce
smatrati sferama. Gravitaciono ubrzanje na povr$ini Sunca je:

Regenje : a) 12m/s’; b) 28 m/s’; ¢) 140 m/s’;(@)270 m/s”; e) 540 m/s’; n) ne
znam
(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN Y L1

Gustina Zive pug=13600 kg/m®; Univerzalna gasna konstanta R =:8,3 J/(mol K);
Brzina svetlosti u vakuumu ¢ =3-10° m/s; Avogadrov broj N,= 610 1/mol:
Gravitaciono ubrzanje na povrini Zemlje g = 9,8 m/s’ ; In 2 = 0,69.
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT 1Z FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jun, 2013. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruZen odgovor. Netacni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruZenog
odgovora je -1.

1. a zracisu:

Resenje : a) protoni;@jczgn gh"e ; c) fotoni; d)jezgragﬂe; e) elektroni n)
ne znam.
(3 poena)

2. Moment sile ima dimenzije

Redenje : a) snage; @nﬁ: c) momenta inercije; d)impulsa; e) momenta
impulsa; n) ne znam.
(3 poena)

3. Masa jednog mola vode je

Rcienje:a)lg;@lag;c)%g;d)IOOOg;c)IOg;n)ncmam.
(3 poena)

4. Ako se kinetitka energija translatornog kretanja krutog tela smanji
Cetiri puta intenzitet brzine tela se
Resenje : a) poveca dva puta,@ smanji dva puta; c) nedifraktovana svetlost
d) poveca &etiri puta; ) smanji Eetiri puta; n) ne znam.
(3 poena)

5. Pritisak od 76 famHg iznosi
Redenje : a) 10’Pa; b) 10°Pa; £)10"Pa; d) 10°Pa; ¢) 10°Pa; n) ne znam.
(3 poena)
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~ 6. U p -V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

Resenje : a) parabolom; b) hiperbolom; c) pravom paralelnom p-osi; @ pravom
paralelnom V-osi; e) pravom koja prolazi kroz koordinatni podetak dijagrama;
n) ne znam. .

(4 poena)

7. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B = 1 T sa

intenzitetom brzine v = 10* m/s, u pravcu linija sila polja. Intenzitet sile
kojom magnetsko polje deluje na proton je:

Resenje : a) 16.10"' N; b) 16.10"* N; ¢) 16.10® N; gc,- ) 1 N; n) ne znam.
(4 poena)
8. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenciji naizmeni¢ne

struje je 20 Q. Kada se frekvencija udvostruti kapacitivna otpornost
kondenzatora je:

Re&enjczeua- ;b2Q; ¢)40Q; d)200Q; e) 80 Q; n) ne znam.
(4 poena)

9. Dva litra vode na temperaturi od 300 K pomes3a se sa dva litra vode na
temperaturi od 77 °C. Temperatura smese je

Redenje : a) 333 K; b) 320 K{@ 325 K; d) 360 K; €) 40 °C; n) ne znam .
(4 poena)

10. Maksimalno pojadanje pri interferenciji dva ravna talasa iste frekvencije
i istih potetnih faza koji se prostiru kroz elasti¢énu homogenu sredinu
nastaje u tacki u kojoj je putna razlika

Resenje : a) A/3; b) A/4; ¢) IUSQA; e) A/2; n) ne znam. (4 poena)
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17. So¢ivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima
didnu daljinu 20 cm, a potopljeno u te¢nost ima opti¢ku moé — 50 cm.
Indeks prelamanja za datu te¢nost je :

Re3enje:a) 1.3;b) 1.6 ;@I,’;d) 2.2;e) 1.1. n) ne znam
(7 poena)

18. Najmanji intenzitet sile koji moZe da pokrene telo uz strmu ravan
nagibnog ugla 45° dva puta je veéi od najmanjeg intenziteta brzine koji
to telo spre¢ava da klizi niz strmu ravan. U oba slucaja sile deluju duz
pravca strme ravni. Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je

Resenje :a) 0.25 ; b)0.40 ¢)0.60; d) 0.75; @0.33; n) ne znam.
(8 poena)

19. Slepi mi¥ leti upravno ka nepomiénom vertikalnom zidu konstantnom
brzinom intenziteta 20 m/s i pri tome emituje ultrazvuéne talase
frekvencije 42 kHz. Ako je brzina prostiranja ultrazvuka u vazduhu 340
m/s, frekvencija ultrazvuka koju &uje sle. pi mi$ pri takvom kretanju je :

Rdenje:@ 47 kHz; b) 54 kHz; c¢) 41 kHz; d) 52 kHz, e) 44kHz;

n) ne znam
(8 poena)

20. Polupre¢nik Sunca je 110 puta ve¢i od polupre¢nika Zemlje, a srednja
gustina Sunca je 4 puta manja od srednje gustine Zemlje. Zemlju i Sunce
smatrati sferama. Gravitaciono ubrzanje na povr$ini Sunca je:

Resenje : a) 12 m/s”; b) 28 m/s’; c) 140 m/s”; @) 270 m/s’; e) 540 m/s’; n) ne
znam

(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN

Gustina 2ive pug=13600 kg/m* Univerzalna gasna konstanta R = 8,3 J/(mol K);
brzina svetlosti u vakuumu ¢ =3-10" m/s; Avogadrov broj N,= 6-10” 1/mol;
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/s’ ; In 2 = 0,69
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT IZ FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jul, 2014. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruzZen odgovor. Neta¢ni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruZenog
odgovora je -1.

1. Ako se telo, koje je krenulo iz stanja mirovanja, dalje krece jednako
ubrzano, njegova brzina ¢e biti srazmerna :

Resenje : a) kvadratu predenog puta ; b) predenom putu; . kvadratnom
korenu iz predenog puta; d) reciprocnoj vrednosti predenog puta; e) ne zavisi
od predenog puta; n) ne znam (3 poena)

2. Za materijalnu tacku mase m koja se kre¢e brzinom v po kruznici
poluprecnika r koli¢nik momenta impulsa i impulsa je

Resenje : a) m; . r; ¢)v; d)vm;e) mr; n) ne znam
(3 poena)

3. Pri elasticnim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije

Resenje : a) impulsa; b snage; @ pritiska; d) povriinskog napona; e) sile; n) ne
znam.
(3 poena)

4. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela smanji Cetiri
puta intenzitet brzine tela se

Resenje : a) poveéa dva puta; B smanji dva puta; c) nedifraktovana svetlost
d) poveca Cetiri puta; e) smanji Cetiri puta; n) ne znam.

(3 poena)
5. Pritisak od 76 mmHg iznosi

Resenje : a) 10°Pa; b) 10°Pa; @J10*Pa; d) 10°Pa; e) 10°Pa; n) ne znam.
(3 poena)
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6. U p -V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

ResSenje : a) parabolom; b) hiperbolom; c¢) pravom paralelnom p-osi; .
pravom paralelnom V-osi; e) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetak
dijagrama; n)ne znam.

(4 poena)

7. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B = 1 T sa
intenzitetom brzine v = 10® m/s, u pravcu linija sila polja. Intenzitet sile
kojom magnetsko polje deluje na proton je:

Resenje : a) 16.10"' N; b) 16.10">N; ¢) 16.10° N; [l 0; ¢) 1 N; n) ne znam.
(4 poena)

8. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenciji naizmenicne
struje je 20 Q. Kada se frekvencija udvostru¢i kapacitivna otpornost
kondenzatora je:

Resenje . 10Q; ;b2Q; ¢)40Q; d)200Q; e)80Q;n)ne znam.
(4 poena)

9. 51 vode temperature 20° C se pomesa sa 15 1 vode temperature 80° C.
Temperatura smese iznosi:

Resenje : a) 55° C; b) 60° C; @ 65° C; d) 70° C; ¢) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

10. Ako se vozilo kre¢e brzinom od 108 km/h a precnik tocka vozila iznosi 60
cm, centripetalno ubrzanje povrsinskog sloja na periferiji tocka je:

Resenje : a) 10 m/s; ; b) 1500 m/s2; [@ 3000 m/s*; d) 50 m/s?; e) 300 m/s?;
n) ne znam (4 poena)

11. U zatvorenom sudu zapremine 4 m’ pri temperaturi od 27 °C vodonik
mase 0,25 kg ima pritisak:

Redenje : a) 2.4-10° Pa; B} 7.8:10° Pa; ¢) 7.8:10° Pa; d) 2.4-10° Pa; ¢) 7.8-10° Pa;
n) ne znam
(5 poena)
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12. Ako period poluraspada radijuma ggR@ iznosi Ti,= 1600 godina,

aktivnost mase m = 1g radijuma je:

Resenje : a) 3.7 Bq- 37 GBq; ¢) 37 MBq; d) 1 GBq; e) 1 MBq; n) ne znam.
(5 poena)

13. Na &eliénoj Zici povriine popreénog preseka 1 mm” visi telo tezine 120 N,
pri Cemu se Zica pri takvoj aksijalnoj deformaciji izduzi za 0,06 %. Moduo
elasti¢nosti Zice iznosi :

Resenje : a) 7-10° N/m*; b) 20-10° N/m” ; ¢) 7-10° N/m* d) 10-10° N/m?;
l 20-10'°N/m’ ; n) ne znam (5 poena)

14. Ako se Sipka duzine 1 m kreée u pravcu svoje uzduzne ose i ako posmatrac
iz nepomi¢nog sistema referencije merenjem utvrdi da je njena duzina 0,8
m, brzina Sipke u odnosu na posmatraca iznosi

Resenje : [l 1.8:10° m/s; b) 2.2:10° m/s; ¢) 4.6:10° m/s; d) 7.6-10° m/s;
e) 8.9-10° m/s; n) ne znam (5 poena)

15. Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo
male mase, na ¢ijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz
ravnoteznog poloZaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje,
maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je :

Resenje : l 2 mg; b) mg; c) 2.5 mg; d) 3 mg; e) 4mg; n) ne znam.
(7 poena)

16. Naelektrisana metalna sfera pre¢nika d = 4 cm se nalazi u vazduhu.
Jacina elektri¢nog polja je 9 puta manja od jacine u neposrednoj blizini
njene povrsine na rastojanju od centra sfere od:

Resenje:a)3 cm;b)4cm;c)5cm; . 6 cm; e) 7 cm; n) ne znam. (7 poena)

17. U kolu jednosmerne struje, sastavljenom od redne veze otpornika
elektri¢ne otpornosti R i izvora elektricne energije unutras$nje elektricne
otpornosti r, snaga koja se oslobada na otporniku R je maksimalna kada
odnos te otpornosti i unutrasnje otpornosti izvora R/r iznosi:

Resenje : a) 2; b) 4; @ 1; d) 10; ¢) 0,5; n) ne znam.
(7 poena)
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18. Najmanji intenzitet sile koji moze da pokrene telo uz strmu ravan
nagibnog ugla 45° dva puta je veéi od najmanjeg intenziteta brzine koji to
telo spreCava da klizi niz strmu ravan. U oba slucaja sile deluju duz
pravca strme ravni. Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je

Resenje : a) 0.25 ; b)0.40 ¢)0.60; d) 0.75; l 0.33; n.neznam.
(8 poena)

19.  Cilindri¢ni sud, zatvoren sa obe strane, podeljen je na dva jednaka dela
klipom koji moze da klizi bez trenja. U obe polovine cilindra nalazi se
vazduh jednakih temperatura i pod istim pritiscima. Za koliko
centimetara ¢e se pomeriti klip ako se vazduh u jednoj polovini cilindra
dovede na temperaturu 17°C a vazduh u drugoj polovini na temperaturu -
13°C? Duzina cilindra iznosi 40 cm. Smatrati da su zidovi cilindra i klip
od materijala koji ne provodi toplotu. Debljinu klipa zanemariti.

Resenje : a) 0,6 cm; . I,1cm; c) 1,8 cm; d) 2,5 cm; e) 3,2 cm; n) ne znam.
(8 poena)

20. Izmedu dve ravne paralelne horizontalne metalne ploce, Cije je
medusobno rastojanje 64 cm osciluje matematicko klatno duzine 40 cm.
Metalna kuglica klatna mase 2,5 g sadrzi pozitivno naelektrisanje 0,2uC.
Pretpostavlja se da su amplitude oscilovanja klatna male. Trenje se
zanemaruje Ako se medu plocama uspostavi napon 1600 V, pri ¢emu je
gornja ploca naelektrisana pozitivno, period oscilovanja klatna iznosi:

Resenje : a)2,5s;b)1,8 s; l 1,3 s; d)1,1 s; €)0,8 s; n) ne znam. (8 poena)
KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN
Gustina Zive py,=13600 kg/m® Univerzalna gasna konstanta R = 8,3 J/(mol K);

brzina svetlosti u vakuumu ¢ =3-10° m/s; Avogadrov broj N,= 6-1 0 1/mol;
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/s’ ; In 2 = 0,69
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT IZ FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jul, 2015. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka. Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruzZen odgovor. Neta¢ni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruZenog
odgovora je -1.

1. o zracisu:

Resenje: a) protoni; b) jezgra ; He ; c) fotoni; d) jezgra , He ;
e) elektroni n) ne znam.

(3 poena)
2. Pritisak od 76 mmHg iznosi
Resenje: a) 10°Pa; b) 10°Pa; €)10*Pa; d) 10°Pa; e) 10°Pa; n) ne znam.

(3 poena)
3. Masa jednog mola vode je
Resenje: a) 1 g; b) 18 g, ¢) 36 g; d) 1000 g; e) 10 g; n) ne znam.

(3 poena)

4. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela smanji Cetiri
puta intenzitet brzine tela se

Resenje: a) poveca dva puta; b) smanji dva puta; c) smanji 16 puta, d) poveca
cetiri puta; e) smanji Cetiri puta; n) ne znam.
(3 poena)

5. Pri elastiénim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije

Resenje: a) impulsa; b) snage; ¢€) pritiska; d) povrSinskog napona; e) sile;
n) ne znam.
(3 poena)
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6. U p -V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

Resenje: a) parabolom; b) hiperbolom; ¢) pravom paralelnom p-osi; d) pravom
paralelnom V-osi; e) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetak dijagrama;
n) ne znam.

(4 poena)

7. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom, zapremina V; i V,=V,/2,
napunjena su vodom do vrha. Visine sudova su H; i H,=H,/3. Odnos
pritisaka vode na dno sudova p,/p, jednak je:

Resenje: a) 0,7; b) 1,5; ¢)2,0; d)3; e)6; n)neznam
(4 poena)

8. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B =1 T sa intenzitetom
brzine v = 10° m/s, u pravcu linija sila polja. intenzitet sile kojom
magnetsko polje deluje na proton je:

Redenje: a) 16.10"' N; b) 16.10"*N; ¢) 16.10* N; d) 0, ¢) 1 N; n) ne znam.
(4 poena)

9. 51 vode temperature 20° C se pomesa sa 15 1 vode temperature 80° C.
Temperatura smese iznosi:

Resenje : a) 55° C; b) 60° C; ) 65° C; d) 70° C; ) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

10. Ako se vozilo kre¢e brzinom od 108 km/h a precnik tocka vozila iznosi 60
cm, centripetalno ubrzanje povrsinskog sloja na periferiji tocka je:

Resenje: a) 10 m/s*; b) 1500 m/s2; €) 3000 m/s*; d) 50 m/s*; ¢) 300 m/s’;
n) ne znam
(4 poena)

11. U zatvorenom sudu zapremine 4 m’ pri temperaturi od 27 °C vodonik mase
12,5 g ima pritisak:

Redenje: a) 2.4-10° Pa; b) 7.8-10" Pa; ¢) 7.8-10° Pa; d) 2.4-10° Pa; ¢) 7.8-10° Pa;
n) ne znam
(5 poena)
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12. Ako period poluraspada radijuma 4R¢ iznosi T;,= 1600 godina, aktivnost

mase m = 1g radijuma je:

Resenje: a) 3.7 Bq; b) 37 GBq; ¢) 37 MBq; d) 1 GBq; ¢) 1| MBq; n) ne znam.
(5 poena)

13. Na ¢&eli¢noj Zici povrsine popre¢nog preseka 1 mm?® visi telo mase 6,1 kg.
Ako je moduo elasti¢nosti zice 20-10' N/m® za koliko se procenata izduzi
zica pri takvoj aksijalnoj deformaciji?

Resenje: a) 0,00003 % ; b) 0,003 %; ¢) 0,03 %; d) 0,3 %; e) 3 %; n) ne znam
(5 poena)

14. Ako se povrSina nekog metala osvetli svetlo$¢u talasne duzine A, kineti¢ka
energija emitovanih elektrona jednaka je izlaznom radu A4;. Koliko puta
treba smanjiti talasnu duzinu upadnog fotona da bi kineticka enrgija
elektrona bila tri puta vec¢a od izlaznog rada?

Resenje : @) 2; b) 3, ¢) 4, d) 6, €) 9. ; n) ne znam
(5 poena)

15. Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo
male mase, na Cijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz
ravnoteznog polozaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje,
maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je :

Resenje: @) 2 mg; b) mg; ¢) 2.5 mg; d) 3 mg; e) 4mg; n) ne znam.
(7 poena)

16. Naelektrisana metalna sfera precnika d = 4 cm se nalazi u vazduhu. Jacina
elektricnog polja je 9 puta manja od jacine u neposrednoj blizini njene povrsine
na rastojanju od centra sfere od :

Resenje: a) 3 cm ; b)4 cm; c) 5 cm; d) 6 cm; e) 7 cm; n) ne znam.
(7 poena)

17. U kolu jednosmerne struje, sastavljenom od redne veze otpornika elektricne
otpornosti R i izvora elektri¢ne energije unutrasnje elektricne otpornosti r, snaga
koja se oslobada na otporniku R je maksimalna kada odnos te otpornosti i
unutrasnje otpornosti izvora R/r iznosi:

Resenje: a) 2; b) 4; ¢) 1; d) 10; ¢) 0,5; n) ne znam. (7 poena)
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18. Najmanji intenzitet sile koji moze da pokrene telo uz strmu ravan nagibnog
ugla 45° dva puta je veéi od najmanjeg intenziteta brzine koji to telo spre¢ava da
klizi niz strmu ravan. U oba slucaja sile deluju duz pravca strme ravni.
Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je

Resenje: a) 0.25; b) 0.40; ¢) 0.60; d) 0.75; €) 0.33; n) ne znam.
(8 poena)

19. Masa Zeleznickog vagona je 10000 kg. Ako bi se vagon opteretio masom
1000 kg, spustio bi se na gibnjevima za 0,50 cm. Pretpostaviti da gibnjevi
osciluju prostim harmonijskim oscilacijama. Brzina kretanja vagona pri kojoj bi
nastupila rezonancija usled udara tockova o sastave §ina duzine 20 m iznosi
(rezonancija nastaje kad se izjednace period osnovnih oscilacija sistema i vreme
potrebno da se prede rastojanje izmedu sastava §ina):

Resenje: @) 44 m/s ; b) 52 m/s; ¢) 36 m/s; d) 78 m/s; e) 80 n) ne znam
(8 poena)

20. Toplotna maSina radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos najvece i
najmanje zapremine u toku ciklusa je 2:1, a stepen korisnog dejstva n=1/3.
odnos maksimalnog i minimalnog pritiska u toku ciklusa je:

Resenje: a) 2; b) 2,5; ¢) 3; d) 3,5; e) 4; n) ne znam.
(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN
Gustina Zive puy=13600 kg/m® Univerzalna gasna konstanta R = 8,3 J/(mol-K);

brzina svetlosti u vakuumu ¢ =3-10° m/s; Avogadrov broj N,= 6-1 0% 1/mol;
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/s’ ; In 2 = 0,69
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT IZ FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jun, 2016. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka. Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruzZen odgovor. Neta¢ni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruZenog
odgovora je -1.
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2018. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ FIZIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za
tacan zadatak. ZaokruZivanje vise od jednog odgovora, kao i
nezaokruZivanje nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Jedinica za ja¢inu elektri¢nog polja u SI je:
A.N-kg D.V/m
B.J/kg E.kg/N
C.V'm N. ne znam 3)
2. Grupa vektorskih veli¢ina je:
A. pritisak, moment impulsa, brzina
B. sila, magnetska indukcija, jacina elektrinog polja
C. energija, impuls sile, temperatura
D. temperatura, rad, vreme
E. pritisak, ubrzanje, elektri¢ni napon
N. ne znam 3)

3. Pri elasticnim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije:

A. snage D. sile
B. pritiska E. povrSinskog napona
C. impulsa N. ne znam
3)
4. f zraci su:
A. fotoni D. jezgra ,*He
B. protoni E. elektroni

C. jezgra ,’He N. ne znam 3)
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5. Ako se kineticka energija rotacionog kretanja krutog tela oko fiksne ose
smanji Cetiri puta, moment koli¢ine kretanja se:

A. smanji dva puta D. poveca Cetiri puta
B. smanji Cetiri puta E. ne menja
C. poveca dva puta N. ne znam 3)

6. Kad se idealnom gasu dovede koli¢ina toplote O = 400 J, njegova unutrasnja
energija se poveca za AU = 200 J. Mehanicki rad koji je u tom procesu gas
izvr$io nad okolinom je:

A.0]J D.3001J
B.700)J E. 500)
C.2001J N. ne znam 4)

7. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B = 1 T brzinom
intenziteta » = 10° m/s u pravcu linija sila polja. Intenzitet magnetske sile koja
deluje na proton u tom polju je:

A. 16-10"'N

B. 16- 10N

C.0N

D. 16-10®N

E. 1IN

N. ne znam 4

8. Ako se vozilo kre¢e stalnom brzinom » = 108 km/h, a prec¢nik tocka vozila
iznosi d = 60 cm, ukupno ubrzanje tacaka na obodu tocka je:

A. 10 m/s’ D. 50 m/s’

B. 3000 m/s’ E. 300 m/s’

C. 1500 m/s’ N. ne znam 4)

9. U p - V dijagramu izohorska promena stanja idealnog gasa prikazana je:

A. parabolom D. delom prave paralelnim V-osi

B. hiperbolom E. delom prave koja prolazi kroz
koordinatni pocetak

C. delom prave paralelnim p-osi N. ne znam “

10. Induktivna otpornost kalema pri nekoj frekvenci naizmeni¢ne struje je 40 Q.
Kada se ta frekvenca prepolovi, induktivna otpornost kalema bice:

A.10Q D. 40 Q

B.2Q E. 200 Q

C.20Q N. ne znam 4)
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11. U zatvorenom sudu zapremine ¥ =4 m’ pri temperaturi ¢ = 27 °C, vodonik
mase m = 0,25 kg ima pritisak:

A.2,4-10°Pa D.2,4-10°Pa
B.7,810°Pa E.7,810°Pa
C.7,8-10*Pa N. ne znam ®)

12. Ako period poluraspada radijuma g5*° Ra iznosi 7' = 1600 godina, aktivnost
mase m = 2 g radijuma je:

A. 7,4 Bq D.1GBq
B. 74 GBq E.1 MBq
C. 74 MBq N. ne znam ®)

13. Na &eliénoj Zici povrsine popre¢nog preseka 1 mm’ visi telo tezine 120 N;
pri takvoj aksijalnoj deformaciji relativno izduzenje Zice je 0,06%. Jangov
modus elasti¢nosti Zice iznosi:

A.7-10° N/m? D. 10 - 10® N/m?
B. 20 - 10° N/m? E.7-10° N/m?
C.20- 10" N/m* N. ne znam (5)

14. Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja (1,5) ima u vazduhu
opticku mo¢ (5D), a potopljeno u neku te¢nost ima opticku mo¢ (-2D). Koliki je
indeks prelamanja svetlosti za datu te¢nost?

A. 1,3 D.2,2
B. 1,6 E. 1,1
C. 1,9 N. ne znam (6)

15. Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada (bez pocetne brzine). Ako
visina tornja iznosi 27,5 m, srednja vrednost intenziteta brzine na drugoj
polovini puta iznosi:

A. 15 m/s D. 30 m/s
B. 20 m/s E. 10 m/s
C.25m/s N. ne znam (6)

16. Bure se puni vodom ravnomernim mlazom protoka 150 cm’/s. Na dnu
bureta se nalazi otvor povriine popreénog preseka 0,3 cm’. Voda u buretu ¢e se
podi¢i do maksimalnog nivoa od:

A. 1,18 m D.2,32m

B.1,5m E. 2,54 m

C. 1,28 m N. ne znam @)
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17. Kineticka energija slobodnog relativistickog elektrona jednaka je jednoj
petini njegove ukupne (totalne) energije. Odnos intenziteta brzine tog elektrona
1 brzine svetlosti u vakuumu c je:

A.1/5 D. 3/5
B. 2/5 E.9/4
C.1/4 N. ne znam @)

18. Sa povrsine Zemlje vertikalno navise izbaci se telo po¢etnom brzinom vy i
popne se do najvece visine 2R iznad povrSine Zemlje (R je poluprecnik
Zemljine kugle, a g je intenzitet ubrzanja Zemljine teze na povrSini Zemlje).
Intenzitet pocetne brzine tela je v:

A. (gR)"? D. (4gR/3)"?
B. (2gR)"* E. (3gR/2)"
C. (gR/2)"? N. ne znam ®)

19. Toplotna masina radi kao motor po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos
najveée 1 najmanje zapremine tokom ciklusa je 2:1, a odnos najveéeg i
najmanjeg pritiska je 3:1. Stepen korisnog dejstva ciklusa 7 je:

A.1/3 D. 1/2
B. 1/4 E. 2/5
C.2/3 N. ne znam ®)

20. U kolu jednosmerne struje sastavljenom od redne veze otpornika elektricne
otpornosti R i izvora jednosmerne struje elektricne otpornosti » i stalne
elektromotorne sile £, snaga koja se oslobada na otporniku R je maksimalna
kada je odnos te otpornosti i unutrasnje otpornosti izvora R/r jednak:

Al D. 10
B.4 E. 1/2
C.2 N. ne znam ®)

Konstante potrebne za proracun: gustina Zive py, = 13600 kg/m’; univerzalna
gasna konstanta R = 8,3 J/(mol-K),brzina svetlosti u vakuumu ¢ = 3-1 0% m/s;
Avogadrov broj N, = 6:107 1/mol; gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g
= 98 m/s’; masa mirovanja elektrona my = 9,1-1 03! kg; naelektrisanje
elektrona e = 1,610 C; In2 = 0,69.
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UNIVERZITET U BEOGRADU 26. jun 2019. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ FIZIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. o zraci su:
A. protoni D. jezgra *,He
B. jezgra *,He E. elektroni
C. fotoni N. ne znam 3)

2. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela stalne mase
poveca 4 puta, intenzitet njegovog impulsa (koli¢ine kretanja) se:

A. poveca 2 puta D. poveca 4 puta
B. smanji 2 puta E. smanji 4 puta
C. ne menja N. ne znam 3)

3. Koeficijent korisnog dejstva toplotnog motora moze da ima vrednosti u
intervalu:

A. (-1,0) D.(1,2)
B. (0,1] E. (2,%x)
C. (0,1) N. ne znam 3)

4. Talasna duzina emitovanja nekog radio predajnika je 4 = 202 m. Frekvenca
emitovanih talasa je:

A. 9,64 GHz D. 1,485 MHz
B. 236 450 Hz E. 67,3 MHz
C. 6,06:10'"°Hz N. ne znam 3)

5. Za materijalnu tacku mase m koja se krec¢e brzinom intenziteta v po kruznici
poluprec¢nika r kolicnik momenta impulsa i impulsa je:

A.m D.r

B.v E. mr*

C.vim N. ne znam 3)



96 TEXHOJIOIHKO-METAJIYPIIKU ®AKYJITET

6. 5 litara vode temperature 20 °C se pomesa sa 15 kg vode temperature 80 °C.
Po uspostavljanju ravnoteZe, temperatura smese iznosi:

A.60°C D. 75°C

B. 70 °C E. 65 °C

C.55°C N. ne znam
(4)

7. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenci naizmenicne struje je
20 Q. Kada se frekvenca prepolovi, kapacitivna otpornost kondenzatora je:

A.10Q D. 200 Q
B.2Q E. 80 Q
C.40 Q N. ne znam (@))]

8. Maksimalno slabljenje pri interferenciji dva ravanska talasa istih frekvenci
nastaje ako je ukupna razlika njihovih faza u toj tacki jednaka (m je ceo broj):

A.2nn D. () 7
B.2nt1) n E. (2n+~;) 2
C.nnm N. ne znam 4

9. U p — V dijagramu izobarska promena stanja idealnog gasa prikazana je:

A. parabolom D. delom prave paralelnim V-osi
B. hiperbolom E. delom prave koja prolazi kroz koordinatni poc¢etak
C. delom prave paralelnim p-osi N. ne znam 4)

. . . : . 1
10. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom zapremina Vi V, = > |4

napunjena su do vrha vodom. Visine sudova su H;1 H, = H,/3. Odnos pritisaka
vode na dno sudova p,/p; jednak je:

A.0,7 D.2
B.3 E.6
C.1/3 N. ne znam 4

11. Ako period poluraspada radijuma ***ssRa iznosi 1600 godina, aktivnost mase
m = 2g tog izotopa iznosi:

A. 7,4 Bq D. 74 GBq

B. 16 Bq E. 74 MBq

C.1 MBq N. ne znam ®))
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12. Za donji kraj vertikalno postavljene ¢eli¢ne zice povrSine poprec¢nog preseka
1mm?’ (gornji kraj je uévricen) dodatno se okadi teg mase 6,1kg. Ako je Jangov
modul elasti¢nosti Zice 20-10' N/m?, za koliko procenata se dodatno izduzi
zica?

A. 0,00003% D. 0,003%
B. 0,03% E. 3%
C.0,3% N. ne znam ®)

13. Kliza€ na ledu pravi piruetu oko svoje vertikalne ose. Ako mu se moment
inercije oko te ose naglo poveca Sirenjem ruku za dve treéine, koliko je
smanjenje njegove kineticke energije?

A.20% D. 30%
B. 40% E. 50%
C. 60% N. ne znam ®)]

14. Homogena kocka sa¢injena od &vrstog materijala gustine p = 480 kg/m’
pliva u ulju gustine p, = 800 kg/m’. Odnos zapremine dela kocke iznad ulja i
ukupne zapremine kocke je:

A. 0,40 D. 0,60
B. 0,51 E. 0,65
C. 0,32 N. ne znam 6)

15. Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada (bez pocetne brzine). Ako je
srednja vrednost intenziteta brzine na drugoj polovini puta 20 m/s, visina tornja
je:

A.20m D.27,5m
B.324m E.12m
C.225m N. ne znam (6)

16. Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima opticku
mo¢ 5 dioptrija, a potopljeno u te¢nost ima opticku mo¢ -2 dioptrije. Indeks
prelamanja date tecnosti je:

A. 1,3 D.2,2
B. 1,6 E. 1,1
C. 1,9 N. ne znam @)
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17. Telo mase m = 10 kg vuce se brzinom konstantnog intenziteta po
horizontalnoj ravni pomocu kanapa koji sa vertikalom zaklapa ugao [1 = 45[1.
Vucna sila je u pravcu kanapa. Ako je koeficijent trenja izmedu tela i podloge
1= 0,1 intenzitet vucne sile je:

A. 139N D. 12,6 N
B.9,8 N E. 1,39N
C. 139N N. ne znam 7

18. Kineticka energija relativistiCkog elektrona iznosi 40% njegove ukupne
(totalne) energije. Intenzitet brzine tog elektrona izrazen preko intenziteta brzine
svetlosti u vakuumu c je:

A.c/5 D. 4¢/5
B. 2¢/5 E. 3c/5
C.c/4 N. ne znam ®)

19. U kolu jednosmerne elektri¢ne struje, sastavljenom od redne veze potrosaca
otpornosti R i izvora elektricne energije unutrasnje otpornosti r, snaga koja se
oslobada na potrosacu je maksimalna kada je odnos r/R jednak:

A.2 D.4
B. 1 E. 0,25
C.0,5 N. ne znam ®)

20. Naelektrisana metalna sfera pre¢nika d = 4 cm nalazi se u vazduhu. Jacina
elektricnog polja je 9 puta manja od jacine polja u neposrednoj blizini neke
povrsine na rastojanju od centra sfere koje iznosi:

A.5cm D.7 cm
B.4 cm E.3 cm
C. 6 cm N. ne znam ®)

Konstante potrebne za proracun: brzina svetlosti u vakuumu ¢ = 3-10° m/s,
gustina vode na normalnom atmosferskom pritisku p = 1000 kg/m®, In 2 = 0,69,
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/s* , masa mirovanja
elektrona m, = 9,1-10°' kg , Avogadrov broj N;= 6-10 1/mol.
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UNIVERZITET U BEOGRADU 2. jul 2020. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ FIZIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor na neko pitanje donosi -10% od broja poena
predvidenog za tacan odgovor na isto pitanje. Zaokruzivanje vise od jednog odgovora,
kao i nezaokruzivanje nijednog odgovora, donosi -1 poen po zadatku.

1.

Broj poena
Jedinica za jacinu gravitacionog polja u Medunarodnom sistemu
jedinica (SI) je:
a) Nlkg; c) Nkg e) kg/J
b) J/kg d) Jkg f) ne znam

(3 poena)

. Pri prolasku kroz opticku reSetku najmanje skrece:

a) ljubicCasta svetlost c) difraktovana svetlost e) crvena svetlost

b) plava svetlost d) zelena svetlost f) ne znam
(3 poena)
. y-Zraci su:
a) protoni c) fotoni e) jezgra,' He
b) elektroni d) jezgra’, He f) ne znam
(3 poena)

. Koeficijent korisnog dejstva toplotnog motora moze da ima vrednosti

u intervalu:
a) (-1,0) c) (1,2) e) (2,+ow)
b) (0, 1) d) (-2,-1) f) ne znam

(3 poena)

. Za materijalnu tacku mase m koja se krec¢e brzinom intenziteta v po

kruznici poluprecnika r koli¢nik momenta impulsa 1 impulsa je:
a) m c) v/m e) mr?
b) v d r f) ne znam
(3 poena)
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6. Radio-predajnik emituje elektromagnetne talase talasne duZine
A =200 m u vazduhu. Frekvenca emitovanih talasa je:

a) 9,8x 10’ Hz ¢) 1,5x 10°Hz e) 6,73x 10" Hz
b) 236345 Hz d) 6x10"Hz; f) neznam
(4 poena)

7. Induktivna otpornost kalema na nekoj frekvenciji naizmeni¢ne struje
iznosi 20 Q. Kada se frekvenca udvostru¢i induktivna otpornost

kalema je:
a) 10Q c) 40Q e) 60Q
b) 2Q d) 200 Q f) ne znam

(4 poena)

8. Maksimalno slabljenje pri interferenciji dva ravanska talasa istih
frekvenci nastaje ako je ukupna razlika njihovih faza u toj tacki
jednaka (n je ceo broj):

a) 2nm c) nm e) 2n+ %) T
b) @n+Dn d) (n+)m f) ne znam
(4 poena)

9. Brzina tacaka na periferiji diska koji rotira oko ose koja prolazi kroz
njegov centar pod pravim uglom u odnosu na njegovu ravan je 72
km/h. Ako je prec¢nik diska 50 cm, odrediti centripetalno ubrzanje
taCaka na periferiji:

a) 3200 m/s’ c) 80 ms&’ e) 800 m4’
b) 1600 m/s* d) 400 ms> f) ne znam

(4 poena)

10.  Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom zapremina V; i

V, =V, /2 napunjena su do vrha vodom. Visine sudova su H; i H, =
H; /3. Odnos pritisaka vode na dno sudova p; /p, jednak je:

a) 0,7 c) 1/3 e) 6
b) 3 d 2 f) ne znam
(4 poena)
11.  Ako period poluraspada radijuma gsRa** iznosi T, 2 = 1600
godina, aktivnost masem = 10g ggRa226 1znosi:
a) 37Bq c) 370 GBq e) 1 MBq
b) 37 GBq d) 37 MBq f) ne znam

(5 poena)
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Ve . e « 2 e .
12. Na Zici povrSine poprecnog preseka 1 mm” visi telo teZine 180 N
pri ¢emu se Zica elasti¢no izduzi za 0,09%. Modul elasti¢nosti Zice
1Znosi:

a) 7-10°Pa ¢) 20-10" Nin? e) 10°Pa
b) 20-10° N/’ d) 7-10°Pa f) neznam
(5 poena)
13.  Kliza¢ na ledu pravi piruetu oko svoje vertikalne ose. Ako mu se

moment inercije oko te ose naglo poveca Sirenjem ruku za dve trecine,
koliko je smanjenje njegove kineticke energije?

a) 20% c) 60% e) 50%
b) 40% d) 30% f) ne znam
(5 poena)
14.  Naelektrisana metalna sfera precnika d = 8 cm nalazi se u

vazduhu. Intenzitet vektora jacine elektricnog polja na nekom
rastojanju od centra sfere je 16 puta manje nego na njenoj povrsini. To

rastojanje je:
a) 2cm c) 16 cm e) 8cm
b) 4cm d) 32cm f) ne znam
(6 poena)
15. Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa

zanemarljive mase, na ¢ijem kraju se nalazi kuglica mase m, izvedeno
je iz ravnoteznog polozaja za ugao od 90°. Kada se klatno pusti da
osciluje maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je:

a) 2mg c) 2,5mg e) 4mg
b) mg d) 3mg f) ne znam
(6 poena)
16. Soc¢ivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu

ima opticku mo¢ 5 dioptrija, a potopljeno u te¢nost ima opticku mo¢ -
2 dioptrije. Indeks prelamanja date te¢nosti je:
a) 1,3 c) 1,9 e) L1
b) 1,6 d) 2,2 f) ne znam
(7 poena)
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17.  Telo mase m = 10 kg vuce se brzinom konstantnog intenziteta
po horizontalnoj ravni pomocu kanapa koji sa vertikalom zaklapa
ugao

6 = 45° Vucna sila je u pravcu kanapa. Ako je koeficijent trenja
izmedu tela 1 podloge p = 0,1 intenzitet vucne sile je:

a) 139N c) 139N e) 1,39N
b) 98N d) 12,6 N f) ne znam
(7 poena)
18.  Kineticka energija relativistickog elektrona iznosi 40% njegove

ukupne (totalne) energije. Intenzitet brzine tog elektrona izraZzen preko
intenziteta brzine svetlosti u vakuumu c je:

a) ¢/5 c) c/4 e) 3c¢/5
b) 2c¢/5 d) 4c/5 f) ne znam
(8 poena)
19. Najmanji intenzitet sile koja sprecava telo da sklizne niz strmu

ravan nepoznatog nagibnog ugla je dva puta manji od najmanjeg
intenziteta sile koja moze da ga pokrene uz istu strmu ravan.
Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je 1/3. Nagibni ugao
strme ravni tada iznosi:

a) 30° c) 45° e) 90°
b) 60° d) 75° f) ne znam
(8 poena)
20.  Toplotni motor radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos

najmanjeg i najveceg pritiska u ciklusu je 1/3, a stepen korisnog
dejstva n = 1/3. Odrediti odnos najvece 1 najmanje zapremine u
ciklusu:
a) 1 c) 2 e) 3
b) 1,5 d) 2,5 f) ne znam

(8 poena)

Konstante potrebne za proracun: brzina svetlosti u vakuumu ¢ = 3 - 108 m/s, gustina
vode na normalnom atmosferskom pritisku p = 1000 kg/m3, In 2 = 0,69, gravitaciono
ubrzanje na  povrsini Zemlje g =98m/s?, masa mirovanja elektrona
mo =9,1-10731 kg, Avogadrov broj N, = 6-10?3 1/mol, apsolutna vrednost
naelektrisanja  elektrona e =1,6-10"'°C, univerzalna gasna  konstanta
R = 8,314 ]/Kmol.
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KLASIFIEACTOND 1SPIT 17 MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-

METALURSKI FAKLULTET UNIVERZITETA U BEGGRADU
{jun 2012}

Sifra sadaica: | HE 000

Tesi ima 30 zadaioks na 1 siranice. Tadaci -3 veede por ] poeere, dadac 4-T viede po d pleen, gukesi
A-13 wrede po § pocra, zadacl 14=17 vrede po & poera | zadaci 1520 wrede po T posm, Pogreis
odgover domoai -1 P gd broje poene ca e odgivor. ZeoknBveje B ne denost nl pozdilvne nl
negalivie poene. U sulaju mpkrsthonjn vide o jednog. koo i shataju drufivanz nijednog
uelgmora, dohija se -1 poen.
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2 aih’ . A o e i LT E]ﬂ'—ll ) e =i

A Zhir uratradnjih wglova mrogoegla kel ima 133 dijegosaly jmmaos
Ay 25200° . m ZTOO0° () 28800°7; b 3060 :  E)p IA00T: M) e emam,
4 Zhir sl redenfn joduotine |x 4+ 4 < |r-3| = x j

@Ay - B 7, o om o 1) E) -h; N} nemam.
5, Pevi Glan geamenizke progresije s podthmim clanodma je & = 2, apeti @y = DEL. Zhic proi 10
Blataonea Ji -

Ap ASE Hy 36148; ) BO21E Dy 52011 @ g N an zoam.

6 P tlan aricmetike. progrosij jeay = 3, 8 daseil a, = 47, Kaliko prvin Hosova ireta sabrali da e

& dolslo ahir 8207
Al I8 ; 2 ; Cy IE o 24 E} IF; N e mam

7. Hesion deo kompleksnog beoia = ki sadovaliava jednatinu 2{3—8i) 24 2~ 1= <30 < 650 =

A} <2 o o1: C‘I%_‘ @-3. E}b 7: N1 ne mam.

R Akowi % i ¥, refetjs byndraine jednacine 25" < 2(m ~3)x+ 2m" —17 = B{me &), tads jo zbir
kvisdrain vednostl pammeira m, ea kol je 8, X = 19, e
ALl B 1 oo Dyas.  (Ej 0 My nie mam,

% Ben) Dnam Sisie wnde kol trate spedi u 12/ #%-ne slane wode, dn bi s dobiln 3, 5%-na slanida pripide

interealu;
Ad (T @-rr.iu:. ©F (I DRSS E) (1620K  N) nezmam.

b Relenje jednadies 23742737 = |89 jeu bmeralu:
12K By (140 ; £ (64 oy %125 Eb {15155 N} e S,
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Sifra zadotka 81 001

I, Akpje logT=ai logll=F jemva logesites jo 10), isd jo bog, 7—bog 01 :

a=h b—a ah a - b
4 5 —_— ] rerm——— M .
Mo Bogt Sp My ab e

1t Povrdioa pravog valjks e Pnﬂi.q'c.m'l,udu.h;vlﬂmm_knlmm&:vdduhn&nihﬂdnu&
Zapramiza valjla iznosi
2By 3

R i Bl 3 Qg ]
;B drem’ —pm by 4zem’ @ E) ——om
A} 5 i Bime

i M) negnam,

27

13 Ziir agscduinih vrednosti koordinais adke kojs e simeiritng wekl 4 1,3) o ndnosu m prasu koja je
aeiredens tadkama 203,20 1 Clebe T e

A} 11 B I C) 14 o 15 (& 1= N} ne znam.
14 Swvo refenjs jednafine /X 4+ | 4 4= « /25 +9 saluze s u inervalu:
1
{A) L1k m ok o i) L] ['E'DJ‘ E) {131 N e e,
Ssinx -2
=T..H.ﬂ.ﬂ- i S ——— B

ol * " Gsinx + cos x :

11 i 3 7 i3

- = —: 0y =i Tt M) :
Ay 3 B 3 [ 30 b T T e EEm

B Jednatina Bcos’ x4 Gsiny -3 =10;
(&) U imervalu [0,7] nema resena ; B 1 imervalu [0,7] ims jedno retenje : €) U imervaiu [0,7] ima dva

retenju; ) L imervabn | — #,0] nemsa redenjs ;E) U beservalu | - 0] ima jedno refene ; N} ne anses.

I7.  Zhirkooficiens prasecy tagensts krumice & |20 + 3" = 2 kojo-ssdre preseini abie poavih
Frx=y—l=00 gix+y-3=074:
A 13 (B2 oy o 0 -l B <2 M} ne znam

1% #ro naling na kaje s mogu poredati o iz nomile i & fedinics I:_k <H+ E}: taka s nikoje dve fedinio:
nisu susodn ji:

(ma 1)t nel (m+1)! al L
; ; . D = { E L .
wimeb L W o ey i s Tl o
kol el £t - s mikvaljem =
1% Bl sih vrednostl paramesra moxa koje j nejedraiing x4 g =2x+3 :

saks X e i je

A (L) m(—%,t}; @L+=) ¢ o () Eb (%.1]; N i e,

28, Paksimalng ppeeming voljkn uplsamog o lopiu poluprednike i Enosl:

1 3 T
4_ch-FL|'3‘_, i H) 2w L, = —m o ; m E: EIJR}#” t M) pemam
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ELASIFIKACIONT ISPIT I MATEMATIKE £4 UPLS A TEHNOLOSKO.
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
{Jun 2013.)

Cifra zadaikn; | 82 001

Text ima 201 zadainka m 2 stranice. Aadact 1-3 srede po 3 poeni, madici 4-T srofie po 4 poem, sadaci
3-13 vrede po 5 poene, s 14-07 vrede po & pozne | mdeci £330 vrede po T pocea, Pogrekin
odgovor donosi - 10% od broja poena & mian edgover, Zackrubivanie N ne donosi mi positivee =
negativen pome. U slotays mokrudivomis vike od jedacg, kan i u slofssu nezsokrudivesia nisednog
nkgoevinia, dobeia b - | o,

4 | I"- g
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7 23 10 _:I 7.4
| MR

1. ¥redlnoes brojevnog e

|—: 13-
& Wt 3
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R 2
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i {m-n} P g ot ot
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£—5 3

A (-, ~4) ; B (4] o Oyf8sm); o (4Sh (B4 (Srm) i W) menam.

4. Tretd Slan sritmetithon prognesije e 10, o deveti 19, Shir prvih 12 Sanova e

1 1
UREES RETE s 0y 184 Ef 192 Ny neznam.
S, Zhirprvih tem nnove geomelrijske progresiie , &8 e kalitnik =2, jo 63 Sust S progresiie je:
A) 160 ; 0128 ; [ - oy &l @ k r§ M £ AR
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i g By 2n Ch o2y oy 35 . Ej 3 fi) ne gnam

T Cona proisvixla ju povetama re 12%, o 2mim nove oone za jod 3% | sada imos!| Y405 din. Kol je bila
pevahiin | podeing | cema?

Ay 820da; (Ep s0odn, C) TE0dn, D0 TA0ding B} SEDdin; W) ne mem
B, Ako su datl kompleksni bmjevic rl=%ri L:?=@.uﬁi¢sz:;jnhﬂuu
arl iy oo 1+ m-l+i3 0 EBZWNG N nemam

8, Vrednost parwmeina @ m koju jr jedan koren ednobine 5 *{iﬂ'-'|}'¢-ﬂ:-1-|:|durulnwdilrd
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AH—=-5) ¢« B 0 33 maen B (Tl Noemm

iR ﬁum[dﬁr{l’;rhﬂihmm}.ﬂmkh

Al K10 By i ; 1 160; @ 12650 E) 1280 M} ne 2sam.
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Sifra wadatlea 52 001:
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1+ sln 4 — cosder
I+ cosde = sin da

18 leras = idemidld jedenk e

A LesinZa; B l-cosla: O wile: (D) el E10: N} nemmam
1%, Broj redenja jednatine: Zeos xcos2x - coax =0 naimervaly [0, 2] je:

Al ey ) Ova; ) Tri; 0 Cai:  (EJfex  Njrcoen
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KLASIFIKACIONI [SPIT 12 MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO.
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADL!
Cjud 20114,

Test ima 20 zactaraks na 2 stranice. Zadaci 1-3 vreds po 1 poena, mdaci 4-7 srede po 4 poena, mdsci
B-13 vredu po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poenn i madacl 18-20 srede po 7 poena, Pogress
odgovor donosd -10%% od braja poena 23 tafan odgovor, ZeokrBivanje W ne donosi-nd paziiive i
megntive poene. U slufaju mcknsdivans vite od jedeog, kao § u shutajn neznokru¥ivania nijednog
cedgnvora, dobijo s -1 poen.

(2 +0) ~(o+r)

1. Razlomak ; < ([l =[] e idenricks jednak raetombu:
(" =) —[xp—3")
x4y i (x+p) xaey) I
Al - i3] e (] ' o " ] . Ej = M) o £naem,
=y X~ P E e =¥ K=u
2 Vrediiodt broiévong ben [4£—niuu-s-auu]:29.:5+[d%—3%}.—m Je:
E o Byl : €l oy 017 El LY Ml ne enam.

3 Ake e u arilmetitho] progresiji prvi glan jednak 2, & sedii jednak 20, bir prvih 20 glanowa 1o
pragresije imosi: -
A) S50, H) 600 | ﬁﬁlu; b 62 E) 641, M) me enam,

4 Jodnading 2jr- | Zi=b
) i same jeceno pezitivie refenje | B ima dva pozitivaa rebenja ;O ima dvs nepstivea resenga -
é fitsas feediisy poceitivno | fedno negativen refenje; E} bme same jedine segativoo refenje; N) ne znam

5. Zhir resenia jedmatine 214+ 1) —4{2—{)jx-5-3i=0 je
A 443 By <3430 - QT oy =143 Ep 28 N e EnAmL

6, Svete dzive sadrfe 65% vode, osuve 30%. Ako seaiudi |5 kg Biba, koliko su one tetke posle subenja®
Ay 63 kg By Kk Ch 5.25kg: Oy & kg ; TAkg! N} ne Enam,

1. Zhir rednosti pammetra @ 2 Kode Je odnes relenjs jednatine X' + v 2 a+2=0 jednsk 3 e
A) 5 4.4 ; s e B 1] I Ep 4 M) ne mam.

8. Broj melsiaih petocifrenib prirodnih brofevn kogi se mogu mpésas| posocu cifarm 1,7.3.4,5 6759, bee
ponariianga cifam, iGnosi: -
Aj 12300 B} B32sh; O posal 1) F4400; Fi 15020 . Np oo znam.
§, Jednotima Wlir—x" -3 =2x—f:
A) BETia redeni i ladmo jedne relanje ; C} ima intmo dva rekenja;
¥} tma beskomadno mnogo ja E) ima i resenjn M) ne znam,
3l (L]
B Retenjejednatine 2 ¢ =05 7 jeuimtervale
Al (=400 By [04g Ch (48 -e.'f ILARH E) (11.05F N} B¢ cnm.
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Sifro zndntka 92 002

'
11 Clan rezvajn {.r+ l] kaji ne sdris « , jednak je :
X -

A) B B) 40, ﬂ 7k my 55, ENTS ) e e

sini{+ )= sin fooso

12, bmax
sinfe = )+ sin Joosa

ideniicki je jedmak imwm:

singr + sk
< = LA
sin g~ 5in

13 Jednadina x'° =9,

- | r£|:Q'+'.I_'i]_
0 g

M} ne e

Ap g —tg i

A) Memareienm ¢ By Ima samo jedno retenfe ;C) Ima dva refenja Siji e proioved fadnek 173:
) Imst dvs rehenfa E1fi fe proloved jedeak 3 ; Ima beskomalno mnogo refenjn ;N ne znam.
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AVSGem”;  B) 45 em’ s ﬁqa e’ ;D) A0cmr’ . E) 43 om’; WY o s,
15, Hroj retenja jednatine cos 2x +3in’ © = coax uinenaly [~ 0] e

A b By 4 al: B 2 E¥ b My g 2nam.
16 Jednstine tangenats krufnie £33 3" = [0 koje prolaee iz 1ndky A (430w

Al 3pZpb=0, Ir+dpedd=0 ; B) 2 pepefi=0, redy=loe=l Oy g-dpe2ed, dpep- 4= '.$ 3 e=10=0,
rHlpli=l ) dx-p-ld=0, pdy-03=0 ; M) me mam. '

17, Ak je A", ) tntkn simetricna taiki A{1.3) u odeoss na pravu odreden itk B(8,2) 0
C(—4.-7). tnda je o+ jednake:

ﬁ:'_' I’y 3: Cp-as m Ej 1%; N} e zram.

4. Prvithan opadapote geometriske propresips jo 1, o nfens suma je 5. Sume geomerijske progresije, Gji
su flanoyi kvadrmi tlamova dale progresije, fomosi |

?

g I I 1

@ . : 1ok | ff— | M) meamam.
[ < cj.r+|' m.'r—|' HEE R

19 Maksimalna zagmemin valja upisanog u boges polpreisiia B =12 om | vaine B8 o je -

A} Wwem®; M32men’ ; € 32rem’; Dy35hmear’) ;W) Wdwem’ ;M) e zmam,
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2015.)

Sifra zadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7
vrede po 4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6
poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. PogreSan odgovor donosi -10% od
broja poena za tacan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slu¢aju zaokruZivanja vise od jednog, kao i u slu¢aju
nezaokruZzivanja nijednog odgovora, dobija se -1 poen.

. . 1 1 2 1) .
1. Vrednost brojevnog izraza (42 -2,5- 3;) : [3, 75: 5 75) je:

A) 0; B)1; 0)-2;
D) 2; E) 1,2; N) ne znam.

1-4°

(1 +ax)2 —(a+x)

2. Razlomak a#+l, x#+l, je identicki jednak

5

razlomku:
1 l-a l+a 1 1
A) ; B) ;0 O) ; D) —; E) ——; N) ne znam.
I+ x I+ x 1-x I+x 1-x
3. Redenje jednacine > ; oo 7);; 2 je:
A) 1 B) 0; O)-L;
D) 2; E) nema resenja; N) ne znam.

4. Peti Clan aritmeticke progresije je a, =16 a jedanaesti a,, =31. Zbir prvih 17
¢lanova te progresije S, je:

A) 444 B) 442; C) 368;
D) 468; E) 455,5; N) ne znam.

5. Jednacina |x + 1| + |x - 1| =4:

A) ima samo jedno pozitivno reSenje ; B) ima dva pozitivna reSenja ; C) ima
dva negativna reSenja; D) ima jedno pozitivno i jedno negativno resenje;
E) ima samo jedno negativno reSenje; N) ne znam.
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6. Sva reSenja jednacine /25 - x* =7 — x : pripadaju intervalu:
A) (24); B) (-5.4); 0) (2,10);

D) (-44); E) (0,5); N) ne znam

" Priznaje se i odgovor pod E).

7. Resenje jednacine logx =log4 +2log5+log6—1logl15 je:

A) 40; B)30; C) 65;D) 0; E)1; N) ne znam.
x'=2x-1

8. Ako je f(x) =————— onda je f(\/E-i-l) jednako:
x +2x—-1

A)0;B) 2; C) 3; D) ne postoji; E)1 ; N) ne znam.

9. Jednacgina prave ¢ koja prolazi kroz tacku 4(1,-2)i paralelna je pravoj
p:3x+2y—-1=0je

A) 2x-3y-8=0; B)3x+2y-3=0; C)2x+3y-1=0;

D)x+y+2=0; E)3x+2y+1=0; N) ne znam.

. . 1)? N oo
10. Clan razvoja (x3 + —j koji ne sadrzi x je jednak :
X

A) 212; B) 220; C) 210; D) 240; E) 250;N) ne znam.

x+2 x+1

11. Resenje jednacine 37" +9" =810 je u intervalu:
A) (-4,0):B) (0.4);,C) (4.8);D) (8,111;E) (11,15);  N) ne znam.

12. Cena sveske je 64 dinara. Posle poskupljenja od 20% doSlo je i do
pojeftinjenja za 20%. Nova cena sveske (u dinarima) je:
A)61,44; B) 63,4; C) 64; D) 64,44; E) 66;N) ne znam.

sin 160’ )
e:
sin100° (0054 40" —sin’ 40°) !
A)-2; B)1; C) 0;D) 3;E)2; N) ne znam.

13.Vrednost izraza

14. Ako su stranice trougla ABC, AB=5, BC=6, AC=9, tada je poluprecnik
opisanog kruga tog trougla jednak:

2732

543
A) [; B)23—2; C)T;D) 5; E)Z\/g; N) ne znam.
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15. Proizvod vrednosti realnog parametra k za koje jednacina
(k—2)x> = (k+1)x+ k +1=0 ima dvostruko reSenje (tj. dva jednaka reSenja) je:
A)-2; B) -3; C) 4; D) -4; E) 2; N) ne znam.

10

16. Rezultat izraza (1+i)" +(1-i)"je:

A) 2; B) i; C)-2;
D) 0; E)-i; N) ne znam.

17.Nejednakost log, (x2 -5x+ 7) <0 je zadovoljena za:
A) xe(2,3];B) xe(2,3);C) xe[2,3];
D) xe (2,]; E) xe (—,3]; N) ne znam.

2 2
18.Jednacina prave koja je tangenta elipse z—0+%=li koja odseca jednake

odsecke na koordinatnim osama je:
A)x+y+4=0;B) x+y-4=0;C) x+y+6=0;
D)x+y-6=0; E)x+ y—-8=0; N) ne znam.

19. Jednakostrani¢ni trougao ABC stranice a =2cm rotira oko prave p koja je

normalna na osnovicu 4B trougla i sadrzi teme 4tog trougla. Zapremina
nastalog obrtnog tela jednaka je:

A) 7;B) 77rx/§; (0)) 3\/57[; D) 27r\/§; E) 27rx/g; N) ne znam.
20. Broj resenja jednacine 2sin* x — 2 cos* x —1=0 koja pripadaju intervalu

[-7, 7] je:
A)6; B)3; )4, D)S5; E)2; N) ne znam.
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KLASIFIE ACIOMT ISPIT [Z MATEMATIEE 24 UTIS MA TEHROLOSKO-METALURSES
FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
{jmm 25073

Sl zadstka; O 00

Test ima 10 ssdmaka na 2 simnice. £adaci 1-3 vrede po 5 pocna, sadaci 4-7 vrede po 4 pocng, sadaci
=15 vrede po 5 pocon, endeci 14=07 vrede po 6 pocea i sndnci 183 vrede po 7 poena. Pogesan
odgovar donosi =102% ol brog poena @@ adan aadgovor. ZaokmFivange N ne donesd ni podline ni
negativoe poene. U sluCaju saokrudivania vise od podnop kao | o shelaju nesapknudivania mjodnog
odgovam, dobdja &2 -1 paen

4 2
- ﬁ_l‘ﬁ.lﬁﬁ-rﬂ.ﬂ

L. Reenic jedmoti ==
I W06 02407 12:0375—02

Al L B %; Cy 1 oy kX Ei %; NI ne s

2t (162)" 165 )16 jodiakje

Ay 167, B O18% @ 18 ol E) 16 N) ne mam
A Viednoss parsmcien 7w kaju grafik lineame Hoskcljs v m_lx v ﬂmﬁ—l pndah kno inidou
g 17
O] ==
\3 ﬁ]F
AL iy 2 -l Dy -2 E}) ncnsi redenji NI ne s

4. Phir svih celobmjmil vredeost parsmetm & 2 koje je ngjedmdim 1 < (k-3 -k+6=0

endovaljens s svako v & K
Al T, By 4 ] W By -3 E) o Ml e

& Fhir redeni joduing {.r’ —aNl—x =0
Al L By 4 )+l D ik Ei 5. NI né enam

6. Jedmacina x4 2| -fx 2| =2:
Al ber s jedng pocstiveg rsonpe BN i dva poitivia seSenja L C) ima dya segativia rekenga
By e jedne pozitvng i jedno neprivog retenje. B} inm samo jedng pegainvne refemps, W) ne omum,

7. ako jou geomatrjskoy popresip @, =384, @ =192, § =703 pelaje n jednake:
A) 1 B R cy T m &, E} 1¥: N e FEnn

& Beed permustaciin clememin skupa 1.2,3.4.50 koje pocinji sz 343 jednak je
A} By 24, ) 120 vy 240, E} 0; N1 ne soom.

% Ako e bopr 27 = B oanda g lﬂgﬁﬂ.l"; Jodizik:

j |
Y. Unc) S T D

hel B+l Ml

5
w1t
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Hik, Pus mudmika je 000 ditne 5 i S0 s ko mescon povedans 2 3%, Plam posle mo meseo ée na
i
A) 46305 dan, B} 46805 dii Cpdaa dan, 1) 4650 dis, E) 46665 din, W) e snam

3 ¥+
11, Akeje == i—-;:l‘l-:'—‘v} anda je |=| tmodul kemplcksnag broga) jednal

Ay B I, 3, o, Eh+4, M) i,
12, Cxnoans ivicn prvilng Sesinsimne priome je @ = 30 5 dijagonals boéne simne je o = Gn

Aapremina prizme jo:
Ay Al e’ w243 m’; CF 215w 415w Ey 24lm"; M) meomam

13 Ak je j[%]:_ﬁ 4 2r =4 edaje S{5) jodmke:

3 d
A s: B E: C}) 5; I 6. Ehdh i IR THITT

f o
14, Ako g2 u rmevajn i.ﬁ+ ﬁ] s Elan od podetka § sedmi Slan od krja cdnose kag 16 onds je

a jedia;
Al B BF 7. Cl & Dy E) 100, M e Enaii

18, Retenje jednatine 5% % 4 3. p"8F =15 jo
FYELE B4 Lo m s, Erd: M) B enai

ik, Cenmim ngan knoimog odsecka je 120 a2 dusing njegovag luka e = 482w Dudana ohima kmiga
upsnnng o iaj cdsotuk e
A = dmm. B =% O =24, D) =26mm . E) { =30aren M) e i

17, Prodevad svil senin jednstioe 3o + 70" —Tx-3=0 je
Ay 3 Bl 1 -1 I3y 4, E) -2 M) oo aman

IR bediabkostiansde irougae ABC simnice o= 2om ik oks prve P bsia e norialis m osioyic
AR sraugle i sadeii ieoe A iog irongla Zapreming mstadog obrinog ek jodnaiko je

AT B} ?.ﬂ'qﬁ. | 3~.|'.'_-:;:: (111 .'!-.E.D:; E) E:rq'? S M) onemmim
T ] g

1%, Broj refengs jodnstine 008 ¥ C08 ;-—un xEIn E=T"{'1“ pripuschign ingenval [—%T}r] Je

Al B3 O, o) 5, E}z, M e Enam

2k Jedending prve koja o tangenia elipse :_'E ¥ % =1 i koja odseca jednabe odsefke m koordinninin
AT

A x+y+4=0; Bx+y—-A4=0; C) x+y+6=0; D) x+y—6=0;
Epx+y=8B=10 N} ne vmam.
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KLASIFIACTON] TSPIT I MATEMATIEE ZA LIPIS HA TEHHOL OSKOMETALURAE]
FAKLILTET UNIVERZITETA U BEOGRADL
{juma 20085

Sifra sadatkn; Q2 a1

Tesst vmn 20 eacdmtoka na 2 gramiee. Spcdoc 1-3 sreele po 3 poena, zodoct 4-7 vrede po 4 poenn, exclooi
B3 vpade po 5 poenn, emdoci 14=07 vrzde po 6 poena & sadaci 18:20 wrede po 7 posan. Pogreim
uclpesor dinost < 104G od brogo poenn 28 tedan odpover. Zopkndovonye M ome domes m positivme m
thesgakivees poeme. 1) bl maokmidivange vife od jedneg, ks @ w sludaje sersckndayvana nejediog
el o, dibdjn sz -1 poen

I Rebengo nejednatine .rEH—I_l_ruﬂwp.
A (—=1) W oml)of2) @ (-==2) ) f—s=))wi24e); B @0 N nemam

L Bistem jednadice ax — ¥ =a+ 1, —¥ +ay =2, nemn refenja nko je;

Al a==1, B a=0. ) a=l; m a=-1, Ey =2,  Minezm

A Lowoe i psozs dom @ po vy 20 ) po. Brog snleyva Kol alean & lovace 25 8 dana je

A ) s Ch M Iy oy E} 72 N} o ymam
e

4, Prowevesd pefenga poednadie (%] T =g ¥

Ay T B 4 O m i, Ej % N} ne amam,

8, Peii Hlon oriimetickes progresige jo g, = 16 0 jedmseti oy, = 3 Zhir prvik 17 clasove be progresiss
T

&) d44 i-:l A2 Ch 30, 13 da8 E) 4555 N) ne Fnan
6. Mekaje 8 broj stremico provibiesg msopeiple. Ao se on povedn 3 todn e agso pruvilneg
meopeupls povetaza 4 Tada fe 0 pedosto

A) X By 14 L I = I [ Ey I My ne enom

T Siransce wougle s 5o, Tesit § Bert Ako se prodaie m jednebe dudioe ¥ v posinge
proveogle Todo e ¥ pednakio:
A Zom By 3o oy Temr m o, E} 4cm; M) e smam

B Poshe dva iwastopea pednnka proceniunln povedamn cone prowevodn od 190 dmarn, oo sada e
125,44 dinarn. Procenad povedansa je ;

MK B 015 DK BISH M semn
9, Akaje log 27=5 ondsje log ﬁ!a"?. jednnk

il-a) | 2

et ; i — g .
" 41 ) = m b+l I'}b M e dnmn

b ks s elinfiins poluprodeikn lopie povedss 22 3 njens Fapecrond se povesnza 2928, Tads senjei
POATRI PGS S
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Ay 10Rr B 1027 Oy 10, m 106, By 98m. M) o 2nom

X +{EJ-+I}J:+ i _
1L Ak pepodnading < < F vadiinsvako ¥ € Ramda fr pripoda skupu;

x —x+l
A) (==~8), Bi[-=0), © (~84=) D (=BD), Ey(-=1). N} nezmm

12 Zhir +4 417+ +47 gdeje 17 ==, jednak je
Ay i By - Chl g -1 Ej O M1 ne snom

13, Akoje flr—2)=x" —2x+3 coduje e+ 20— 20 v+ 1)+ flx) jedmiao

A) X B 2 O+l byr-L E}i; M) he e
14: Celebrino X @ mervniu ¢I+ s v ]I tekever alin treda Elom (o smish resvojo birommne foneale) Genos
10° pednnka je

A) B Bi 7. Cp B m &, E) 10, M) ne enm
18 Dufina sbrmice romba je o = L5 o shir njegoih dijagonala je o 4ol =36, Tadn m je posrsann
jednakn:

A G B) 1400, Cy 125, 6, El %1, M) e i,

1, Profevod 008 20¢ cos 40X costd cos B0 wdnak jo

i I | I |
&) = B~ &) = | B-: N
2 4 F: T 8 s

1% B noiimn ne kop po mogude taapcditi 10 gosinn bolela po sobima ako s dobiln po jedna
pednobresetni dyvidoreveimi, ket § Setvoroakpevoni soba jodned jo

Ay 12800, W) 24000, C) 360, m 3600, Ey 12600 ™) neenmm.
I, Ralika nnfvede 1 najmmije vrednesti koju fimkeijas ¥ =2x" — 152" + 365 + 2 dostche na sepmenta
[1.4] jedrmakia jee

AT Bl £y % W 4 E) 0 M) ne e

P, B rcsenja jedatine 280" £ —2c0s’ ¥ =1 =0 koja pripadeju iowervalu [- 1, 7] =
Ay B3 )k iy 5 Kz b | 3 SR

20, Tacka P mhipetoll 3%7 = 43" =72 ks jo nujblaza pravid 3x+ 2y + 1 =0 je
Ay P(=326) . By Pl-6-0) . O Pe=3y m Aes) By P-63) M) neenam
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2019.)

Sifra zadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po
4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20
vrede po 7 poena. Pogresan odgovor donosi -10% od broja poena za ta¢an odgovor.
Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni negativne poene. U slucaju zaokruzivanja
viSe od jednog, kao i u slu¢aju nezaokruzivanja nijednog odgovora, dobija se -1
poen.

3 3

4=:7-3—:11
1. Resenje jednacine 0.24x -8 3 10 je:
17T 51,4 o, 2
40 24 13 20
2
A) 2 B) 15; C) 0.1;
25
D) 0,2 E) —; N) ne znam.
24

2. Izraz ((16_2 )_2 16027 ): 167> , jednak je:
A) 167; B) 16 C) 16
D) I; E) 16; N) ne znam.

3. Zbir svih vrednosti parametra m za koju grafik funkcije
y =(3-2m)x+1-3m? prolazi kroz tacku 4(0,~2) je:

A) 1; B) 0; O -1
D) -2; E) 2; N) ne znam.
4-x?
. o . 1) 2 .
4. Proizvod resenja jednacine (Zj =8" je:
A) 7, B) 4; O 9

D) 0; E) -4; N) ne znam.
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5. Zbir resenja jednacine V2x+1-/x+5=0 je:
A) 1 B) -4; O 4
D) 0; E) 5; N) ne znam

6. Zbir reSenja jednacine 2|x + 1| - |x - 2| -3=0 je:

A) -6 ; B) 6; ) -5;
D) -7; E) 7; N) ne znam.

7. Zbir prvih pet ¢lanova aritmeticke progresije je 90, a zbir prvih devet
¢lanova je 234. Broj prvih ¢lanova koje treba sabrati da bi se dobio broj 640,

jednak je:
A) 9; B) 16; O) 17;
D) 20; E) 12; N) ne znam.

8. Posle dva uzastopna jednaka procentualna povecanja cene proizvoda od 100
dinara, ona sada iznosi 125,44 dinara. Procenat povecanja je :

A) 12%; B) 9%; C) 15%;
D) 149 E) 25%; N) ne znam.

9. Ako je log ,27 = b onda je log ;;/a jednak:

3(1-a)
A) —=; B) I; O 3;
) b+1 % %
D) —1 E) 2 N) ne znam
N — N Z .
b+1’ b

6
10. Vrednost izraza (l+i\/§) je:
A) 48, B) 56; C) 128;
D) 64; E) 0; N) ne znam..

11. Broj celih brojeva koji su resenje nejednagine (x —3)(7 —x)(x — 5)2 >0
jednak je:

A) 0; B) 1; 0) 3;

D) 2; E) beskonacno mnogo; N) ne znam.



120 TEXHOJIOIHKO-METAJIYPIIKU ®AKYJITET

12. Osnovna ivica pravilne Sestostrane prizme je a = 3m a dijagonala bo¢ne
strane je d = 6m.Zapremina prizme je:

A) 41 m’; B) 243 m’; (0)) 121,5m* ;
D) 41,5m’; E) 241 m’*; N) ne znam.
13. Ako je f[ 2x j: x* +2x—4 ondaje f(5) jednako:
x+2
4 b 9 b b
D) 6; E) 0; N) ne znam.

1 n
14. Ako se u razvoju (3\/5 + 3—j sedmi ¢lan od pocetka i sedmi ¢lan od kraja

3

odnose kao 1:6 onda je n jednako:
A) 6; B) 7, 0 8§
D) 9; E) 10; N) ne znam.

15. ReSenje jednadine 52" +2-x'°%2° =15 je:
A) 3; B) 4; O I,
D) 5; E) 2; N) ne znam.

16. Centralni ugao kruznog odsecka je 120" , a duZina njegovog luka je
[ = 48 mcm . Duzina obima kruga upisanog u taj odsecak je:

A) [ =44wem; B) [ =96mcm; C) [ =24mcm,

D) [ =36mcm; E)[=30mm; N) neznam.

17. Proizvod svih resenja jednagine 2x° —5x> —x+6 =0 je:
A) 2; B) -3; O 3;
D) 4; E) -2; N) ne znam.

18. Jednakostrani¢ni trougao ABC stranice a =2cm rotira oko prave p

koja je normalna na osnovicu AB trougla i sadrzi teme A tog trougla.
Zapremina nastalog obrtnog tela jednaka je:

A) r; B) 773 ; O) 3\/575;
D) 2\/§7r; E) 27z\/§ ; N) ne znam.
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19. Broj resenja jednacine 2sin®* x —2cos* x —1 =0 koja pripadaju intervalu

[— 71',7[] je:
A) 6; B)3; O 4
D) 5; E) 2; N) ne znam

2 2

20. Jednacina prave koja je tangenta elipse :—0 + )2}—4 =1 ikoja odseca

jednake odsecke na koordinatnim osama je:
A) x+y+4=0; B) x+y—-4=0; C)x+y+6=0;
D) x+y—-6=0; E) x+y—-8=0; N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2020.)

Sifra zadatka: xxxxx

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede
po 4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci
18-20 vrede po 7 poena. Pogresan odgovor donosi -10% od broja poena za tacan
odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni negativne poene. U slucaju
zaokruzivanja vise od jednog, kao i u sluc¢aju nezaokruzivanja nijednog odgovora,
dobija se -1 poen.

1. Izradunati: (\/‘40\/5— 57‘ - \/‘40\/54- 5702

A) 0; B) 40; C) 57, D) 114; E) 100;
N) ne znam.

2. Izraz ((16_2 )_2 116(_2)72)216_2_2, jednak je:
A 167; B) 16°; C) 16%; D) I; E) 16;

N) ne znam.

3. Zbir svih vrednosti parametra #1za koju grafik linearne funkcije
y=(3-2m)x+1-3m> sete osu Oy utacki B(0,-2) je:

AL B) 0; O -1 D) -2; E) 3;
N) ne znam.

4. Zbir cifara dvocifrenog broja je 12. Ako mu cifre zamene mesta dobija se za 18 manji
broj od datog broja. Proizvod cifara polaznog broja je:

A) 35; B) 27, C) 32; D) 36; E) 0;

N) ne znam.

5. Stedisi je suma, koju je uloZio u banku posle prve godine uve¢ana za njenu jednu
osminu, a posle druge godine za jednu osminu nove sume, tako da sada ima 2997
dinara. Stedisa je uloZio u banku:

A) 2321din.; B)2222din; C) 2368 din.; D) 2000 din..;

E) 2400 din.; N) ne znam

6. Jednacina |x + 2| —|x - 2| =2:

A) ima samo jedno pozitivno resenje ; B) ima dva pozitivna reSenja ; C) ima dva
negativna resenja ; D) ima jedno pozitivno i jedno negativno reSenje;
E) ima samo jedno negativno reSenje; N) ne znam.
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7. Zbir brojeva a i b takvih da je polinom xt+ax® + b deljiv polinomom
x® + 2x + 4 jednak je:

A) 19; B) 20; C) 17; D) 16; E) 12;
N) ne znam.

8. Broj nacina na koji se 3 razli¢ite kuglice mogu staviti u 5 kutija jednak je :
A) 125; B) 60; C) 120; D) 243; E) 130;
N) ne znam.

9. Ako je log ;7 =a i log ,,11=bondaje log,,7—1log 11 jednak:

ab a+1 a-—1 a*—=b*
—; B) 1; C ; D ; E)y —
a’*-b* ) ) b-1 ) b+1 ) ab

; N) ne znam.

A)

10. Zbir svih resenja jednatine 4* —17-2"7 +1=0 je:
A) 2; B) -2; O)0; D) I; E) -1;
N) ne znam.

11. Broj reSenja jednadine z = z? , gde je Zz konjugovani broj kompleksnog broja z,
jednak je:

A) 0 B) 2; O 3; D) 4; E) 1;

N) ne znam.

12. Ako se duzina poluprecnika lopte poveca za 3, njena zapremina se poveca za
2527. Njena povrsina se tada poveca za:
A) 1187; B) 1007 ; C) 1087 ; D) 250z; E) 101z

; N) ne znam.

13. Akoje f(x+2000)=3—2x ondaje f(2020) jednako:
A) -57; B) -37; C) -50: D) 60; E) 20;
N) ne znam.

14. Ako se u razvoju [3\/5 + j sedmi ¢lan od pocetka i sedmi ¢lan od kraja

V3
odnose kao 1:6 onda je 7 jednako:

A) 6; B) 7; C) 8; D) 9; E) 10;
N) ne znam.

15. ReSenje jednacine 5% + 2. x'°%2° =15 je:
A) 3 B) 4; oL D) 5; E)2;

N) ne znam.
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16. Centralni ugao kruznog odsecka je 120°, a duzina njegovog luka je [ = 48mcm .
Duzina obima kruga upisanog u taj odsecak je:

A) [ =44mem; B) [ =967em; C) [ =24mem; D) [ =367mcm ;

E) [ =30mcm; N) ne znam.

17. Proizvod svih regenja jednagine 3x° +7x* —7x—=3=0 je:
A) 2 B) 1; € -1; D) 4; E) -2;
N) ne znam.

18. Jednakostrani¢ni trougao ABC stranice @ = 2cm  rotira oko prave p koja je

normalna na osnovicu AB trougla i sadrzi teme A tog trougla. Zapremina nastalog
obrtnog tela jednaka je:

A) T, B) 77033 ; C) 32rx: D) 2437; E) 2745,

N) ne znam.

T . T A3
19. Broj resenja jednacine COS X COS g +S1in xSin g = 7 koja pripadaju

) T 9| .
intervalu | ——,— | je:
4 4
A) 6; B) 3; O 4 D) 5; E)2;
N) ne znam

2 2
X
20. Jednacina prave koja je tangenta elipse 4_0+y_ =1 i koja odseca jednake

24

odsecke na koordinatnim osama je:
A)x+y+4=0; B) x+y—-4=0; C)x+y+6=0;
D)x+y—-6=0; E) x+y—-8=0; N) ne znam.
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